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EGYETE RTÉ
Budapest, jan. 27.

A franezia kormán;/, mint távirataink már jelen­
tették, Czeng marquisval, annak a Deutshe Revue- 
ben közzétett nyilatkozata óta ostentative nem sza­
kította ugyan meg az összeköttetést, de az angol 
kormánynak tudtára adta, liogy jövőben, azaz ton- 
kingi hadműveleteinek befejezte után csakis a Czung- 
ii- jamannel, a pekingi külügyi hivatallal fog tár­
gyalásokat folytatni. Addig azonban sok idő eltelik 
meg. Klímából érkezett újabb hírek megerősítik, 
hogy Czeng marquis épen nem ment túl a kormá­
nyától kapott utasításokon, midőn kijelentette, hogy 
Bakninh megtámadását a kliinai kormány casus 
bellinek fogja tekinteni. Ugyanis egy második csá­
szári rendelet is jelent meg, mely néhány tartomány 
kormányzójához volt intézve s ennek tartalma meg­
egyezik azzal a nyilatkozattal, melyet Czeng mar- 
qui- kormánya utasításából a franezia minisztérium­
nak átadott. E rendelet a következőt mondja:

«Határozott parancsot adtunk a herezegnek és a 
Czímg-li-járnen minisztereinek, hogy jelentsék ki 
Francziaország követének, hogy ha országa még to­
vábbra is arra mer törekedni, hogy Bakninht búto­
kéba vegye, Khtna egyenesen egy nagy hadsereget 
/oá kiküldeni, hogy haladéktalanul megütközzék a 
francziákkal.»

Oroszország, Francziaország és Törökország hah - 
zetéről s általában az európai helyzetről egy igln j 
érdekes levelet találunk a Times-ban, melyet a City- 
lap párisi levelezőjéhez, az ismeretes Biovitz úrhoz, 
ennek legutóbbi konstantinápolyi levelei alkalmával 
egy az európai viszonyokat alaposan ismerő orosz 
személyiség intézett, ki a következőket mondja :

Eu talán kevésbé vagyok meggyőződve, mint ön, 
a törökországi reformok lehetőségéről. Törökor­
szágja, mint ön is mondja, nagy szüksége van 
Európának, s ha semmivé lenne, eleste óriási har- 
czokat és következményeket vonna maga után. Az 
ön elméletében véleményem szerint a gvönge pon­
tot a Francziaország és Anglia közötti egyetértés 
képezi, melynek létesítésében én a jelen körülmé­
nyek közt nem hiszek. Ellenkezőleg,

serkentik, s nem sokára — előbb, semmit várnák 
az udvarba is be fognak hatolni, egy Ignatievhez 
hasonló ember fog az ügyek élére állíttatni, s a 
Németországgal való háború nem lesz többé kétséges.

Gondolja-e, hogy Francziaország elég higgadt 
lesz, ettől távol maradni ? Kívánom, hogy úgy le- 
gyen. de nem hiszem. S ily körülmények közt mi 
lehetne megegyezésük alapja, hanem ha Törökor­
szág feláldozása ! Ez a fekete pont a láthatáron, s 
ezéit nem osztozhatom önnek ama reményében,

, e87 angol-franczia egyeség föl fogja segíteni 
i örökországot.

- , ... ... . .............c» én csak egye-
neuenseget es félreértéseket látok előre, melyek 
igen roísz halassal lesznek a két ország érzelmeire. 
Francziaország külügyi politikája jelenleg Wen ne­
hezen magyarázható meg. Lázas tevékenysége, hogy 
nehézségeket támaszszon az egész világon, türelmet­
lensége minden bírálattal szemben, tel vállról bes/é- 
Kse olyan barátja!val, a kik szövetségesei lehelné­
nek. nem igen segítik elő a szövetkezést. Ezenkívül 
peuig meg kell adni, hogy Anglia és Francziaország, 
kivévén a mi közős czivilizáló ügyöket illeti, teljesen 
ellenkező czelra törekszenek.

Alapjában véve minden franezia szív a revanche 
eszméjét táplálja, s épen Francziaországnak erre 
való tehetetlensége magyarázza meg mostani bete­
ges állapotát. Angliában egy határozott eszme ural- 
K°aik, mely kívül esik minden pártkérdésen, s ez 
egy, hogy az ország teljesen távol maradjon a 
haiiczia-német diííerencziáktól és háború esetében 
szigorúan semleges legyen. Az egyetlen valószínű- I 
seg tehat az, hogy Francziaország. minthogv Anglia- j 
tu ez irányban semmit sem remélhet, nem' igen fog ! 
rokonszenvezni az angol eszmékkel, hanem teljesen j 
Oroszország oldalára áll, s ily szövetségből gvőze- 
iem esetere az fog következni, hogy szegény Török- 
ország adja meg az árát.

Egy Oroszország és Németország közt való háború, 
kétségkívül egyre imminensebbé válik. Hasztalan 
ölelkeznek össze az udvarok s szólítják egymást 
•eher pme» -nek és «eher cousin »-nek Péterváron. 
Higvje meg nekem, a háború igen közel vau — s 
megmagyarázom miért. Olyan ember, aki komolyan 
tanulmányozta Oroszország belállapotát s jól ismeri 
az °rszág befolyásos partjának magáneszméit: Orosz- 
orszag vereségét Oroszország egyetlen üdvének te­
kinti ludnivaló, hogy Oroszországban az összes 
panok csupán egy pontra nézve értenek egyet, s ez 
az idegenek írunt való gyűlölet; és mivel a németek 
íz összes idegenek tízszeresét teszik üroszország- 
oan. első sorban is a németeket gyűlölik. Ettől az 
általános érzülettől eltekintve, a pártok közt csak 
visszavonás uralkodik, s ily körülmények közt ter­
mészetesen a reakezió és visszatorlás programul ja 
Keüves a császári család előtt. Két liarczi kakas van 
ltt -Katkov, egy muszkába oltott Xavier de Maist ve 
e* F ohjedonoszev, egy güröghilü dervis. Ez a két 
ember azt teszi a császárral a mit akar, s a minisz- 
tea-k csupán az ó pártfogolt jaik. A mi a közvéleményt 
Ucti. ilyen nincs, vagyis inkább nem is lehet olvan 
országban, a hol minden ember a .szomszédjának a j 
Kernje — hanem igenis vannak partok, a mint ma­
gokat nevezik.

• (ll1 Búvalov gróf, ki az ó konzervatív
pai'uf képviseli, s ki főrendiházat kivan — a mely- j 
nek ö es a családjabeliek lennének egyedüli .tagjai. ‘ 
szerinte egyedül ez mentené meg Oroszországot. A ! 
kt rdeses párt nagy mozgalmat csinál az udvarban |
1' a ka földi sajtóban, de összevéve nincs 100 hive 
egesz Oroszországban. Ott vannak másodsorban a 
nihilisták. Ezek sem képeznek olyan erőt, a melvet 
■-zuimtusba kellene vermi. Csupán egy beteg pöli- 
lKai t, stnek a kelevényeit képezik, melyek egy igazi | 

.“.H!'r/1'h mozgalom hullámai közepeit azonnal el­
tűnnének.

tehát a magát ugynevező orosz szabadelvű ; 
pm -. melynek jelenleg Ignatiev a vezére. S ez a va- 
oöan veszedelmes. Ignatiev bukása után egyetlen 
"aratja sem lévén az udvarnál s nem tudván fel- 
^zilálni a sajtót, ez a párt, mely fokép a vagyonos 
ozuposztályból áll, először is az orosz kereskede- 
em’ 1 Par sfb- védelmére kiküldött bizottságok kö­

penye alatt iparkodott propagandát csinálni; ezzel 
zonban felsült, s most ez a párt napról-napra elé­

gé etlenebb. ti zárna 5—6 millióra tehető, mely kép- 
wseli az ország összes ingó vagyonát és müveltsé-
fni 'i «nC5 azonban fegyvere a szabadelvű harcz 
oi\tatására, mert ellene van az udvar, mely a had- 

^.eieggei rendelkezik s a papság utján a parasztság 
omegeit is mozgásba hozhatja, 

őincs tehát más kilátása, mint egy nagy háború, 
melyben Oroszország, megverve és összetörve, 

egre tólrázatnék zsibbadtságából s örökre megsza- 
•'itiltaná magát az udvari kenyuralomtól és a ka- 
larulától. «A krimi háború — igy okoskodnak — 
ag\ \ ereseg volt Oroszországra nézve, de meghozta 
jobbágyok felszabadítását és a bírósági reformot, 

újabb bábura még többet is hozhat, de semmi 
jSt- re sern tenné rosszabbá a mostani helyzetet.» 
nnen van az. hoov a kormányt folyvást háborúra

Angolország haderejéről.
Az angol hadügyi budget a múlt évben 15 és fél 

mdho font sterlingre rúgott, tehát 10 millióval ki­
sebb volt, mint a megelőző évben, ellenben 8 mil­
lióval nagyobb, mint most három éve.

A hadügyminiszter előterjesztésében a következő 
jelentékeny szervezeti változtatások terveztetnek.

• Í%V. ön1ab<-> hadtest szervezése, mely a királyságon 
kivin is bármikor alkalmazható. Ez uj szervezés 
abba a nehézségbe ütközik, hogy mozgósítás esetén 
a gyalogság fele ujonczokból állana. Angolország­
ban ugyanis 70 gyalog-zászlóalj van, de ezek a ki­
képzett embereket a királyságon kívüli részekben 
levő zászlóaljakhoz adják át, mig soraikba az összes 
jutalékot lelveszik, zászlóaljankint 270 ujonezot. E 
hadtest zászlóaljai tehát egyenkint mintegy 200 ki- 
kcpezetlen ujonczczal vonulnának ki. E bajon ugyan 
par ev alatt segítve lesz, mivel a tettleges * szolgálat 
ideje 6 évről 8-ra emeltetett, tehát a hosszabb időre
való tekintettel kevesebb ujonezra lesz szükség.__
Most azonban e hadtest még csakis a tartalék behí­
vása áltál lenne teljes hadi állománynyal ellátható, 
hacsak csupa ujonczokkal nem akarják ki vonul­
tatni.

A lovasság szervezetében azt a változtatást 
tervezik, hogy jövőre az ezredek dandárokba 
osztassanak. Minden dandár három ezredből lesz 
összeállítva egy ezredbe oly rendeltetéssel, hogy 
barmikor is a királyságon kívüli szolgálatra indit- 
tathassék. Az egyik ezred a dandár összes ujonczai- 
nak ok látását venné at. A brit lovasság jelenleg áll 
:i testór- ús 28 más lovasezredből; eddig csak 4 
(nehez dragonyos) ezred alkalmaztathatott az or­
szágon kívül. Jövőre a lovasság állani fog: a testőr- 
dandárból, :i dragonyos-, 2 ulánus- és 4 huszárdan- 
darból, és pedig a 2-ik ulánus dandár, 2 ulánus és 

. dragonyos-ezredből, a 2-ik huszár dandár és a 
I h‘s*bl. dandár 4—4, a többi ti—3 ezredből. Minden 

dandái töl az 1-ső ezred Indiában lóg állomásozni és 
i PüJh*sat a o-dik ezredtől fogja kapni, a 2-ik ezred- 

nei csakis Óévig folyvást szolgáló legénység lesz.
A lo\as tüzérség 2 dandárba fog egyesittetni, a i 

tábori tüzérség 4 dandárba, a vártüzérség 11 ősz- ' 
tál} ba egy teleppel. Az előbbiek telepei a tenger­
parti városokban lesznek elhelyezve. A vártüzérség 
legénysége a telepnél nyeri' első kiképeztetéséL 
A mihz-tüzérségi dandárokhoz bizonyos szánni vár­
tüzérségi osztagok fognak adatni.

Az United Service Magazine-bun Walter H. 
James százados érdekes tanulmányt közöl arról, 
hogy különböző eseteket feltételezve voltaképen 
mily haderőt kell Angolországnak igénybe ven­
nie. E tanulmányból csupán a végeredmény! ada­
tokat közöljük. Ezek szerint a brit birodalomnak 
oly seregre van szüksége, mely mindenekelőtt 
Xagy-Britanniat es Írországot, továbbá Indiát és a 
gyarmatokat megvédeni kvpes: végre a mely lehe­
tővé teszi esetleg egy európai kontinentális háború­
ban is részt \ enni. Az egyesült királyságok védel-

SSríií ,bbh- 1C« i ug-re "fzve fognak tartatni. Buda-
Äanba” Becsbe. megy, hogy jelentést legyen ö fel-
mvat-toíL ^Crnet''v r,0,í rael>'ek Horvátországban 
áffralf , 0ta, - t0l1fnfok. A nemzeti párt a larto- 

nianygyules elnapolása óta dicséretes tevvkenycéeet léit 
kl FJf megszilárdítása érdekében és előreláthatólag ki 
éshén „ in, ,°SWaL1S.me.t összeülendő tartománvgyü- 
r ll , JUmor ,’übbseg ,og megjelenni, melynek szi- 

aid elhatározása hogy a tartomány«viil, s tárevalúsai-
á tartom 8' vm-íie eti telles eréiilyet megvédje. Hir'szerint 
™ , l hazszabaljainak módosítására vonat-

kozu részletes indítványok elvileg előre megállapittatnak,
nut é, vé„wg fi! „D 3 ta.rt°mánygyülésben l.aladéktala- 
k zlfí.Vv li^n A -SSÍínak; 4 !,ált ezenkívül alkalmas 

, 1S- faíaf,ozlk. hogy a Starcsevics-párt 
"ön Ä J hírlapirodalom terén ,s szembe szállhas- 
vezel.w. o eddig meg nem sikerült a pártnak a hírlap 
róvfd Ö „ ,arof" egyént talá ni, bizton remélhető, hocy 
rovid időn találkozni fog olyan jeles erő, ki e lél
erélvlvel In^lÖ m%felelni és egyszersmind elég
fiL-i el f°r bírni, hogy a Starcsevics-párt közlönyei el-
dei-vái-v CT',8h.lug>7ere.1,ket. használja. Mihelyt KhJn-Hé- 

: I 0: ban útjáról visszatér, azonnal beható vizsgá- 
L.1"1'1'* kormány v.déki tisztviselőinek hivatalos 

Özkrom f i, h°gy ek,k?nl. az 018Ag egész közigazgatása 
Id Fn ,ö i n 'Z<?i a att E vizsgálatból fog aztán
v !l ÖÖ ’r SyieSetleg.,nlen!,yiben szí'kséges a tisztviselők 
tfÄ ,A V2sgaIatnal a fofigyvlem természetesen a 
Sdft afni ° y gyakran «mieteten visszaélésekre fog

larmn %ltrtk oyülés jobb pártja, tecrnap
ö Ölt v- e" e‘lia,aroz1la- hogy a Wurmbr.md javaslata 
toluit \aló szavazás mar héttőn mea jegyen. Még te«nau ddutan azt hitték, bogy a jobb párt rÄw SáSsra SS 
ineyrHH=ke|JT‘Se °k beí,on Lt kedden lógjak beszédeiket 
ömöl,an ® sz-avazas ,c?ak szerdán fog végbemenni. 
0,1, végrehajtó bizottság határozatához képest 

csak Hausner képviselő fog szólni s ezután bezárják a 
vital. Hausner után CzarturyAi és Plener a jobb és a 
balpart vezérszónokai vannak szólásra elöjegvezve.Sturm 
f,s. ;»"dejszki előadók zarszava után szavazás alá bocsát- 
jak a törvényjavaslatot. Eszerint Coronini gróf nem szól­
hat ionbe a Kirdesbez es kuzvetitö indítványát csak rá«- 
ban nu,jthatja. be. Hogy a jobb pártot mi indíthatta 
ana, hogy a vita fonalát oly váratlanul és önkényeden 
megszakítsa, azt nem lehet tudni. unsenje.cn

A magánjogi törvénytervezet 
tárgyalása.

— jan. 2t>.

mere 320,000 ember szükséges, ebből csupán Íror­
szág számára 00,000; az indiai helyőrségekre 
- 0,000, a gyarmatokban 20,000 ember "szükséges. 
Ha Angolország azon európai hatalom számára, 
mely egy kontinentális háború esetén szövetségese’ 
lesz, kellő segéd haderőt akar kiállítani, akkor ehhez 
legalább 120,000 ember kívántatik meg; egészben 
tere tehát a brit birodalomnak 520,000 emberre 
van szüksége.

Budapest, január 27.
Az országgyűlési fiigyetlenségi- párt ma dél- 

Movsgni L.-1J0S elnöklete alatt értekezletet tartott 
f kor helyiségében. Moesary Lajos elnök megnyitván a 
tanácskozást, jelentette, hogy a zsidókérdés* ügyére Y ft8 k,0/'u JatViM ;,lt =zeikesztesévcl megbizolt hetes kül- dottse^j munkálatával elkészült s azt oly alakban szándé­
kozik bemutatni, hogy az a közelgő választásokra esv- 
L-zersuiuid i ait-kiáltványt is képezzen, melyben a párt 
kuzjngi alaisponljit mellett a zsidókérdésre vonatkozó né- 
z ,, eloadatik. — hzutún az elnök a főrendiház uze- 
netere nt-zve is előadta a küldöttség véleményét melv 
szerint a pult továbbra is eddig elfoglalt álláspontja 
na Heti nuirad. t. i. a kötelező polgári házasság életbe- 
lepteteset követeli. Thaly Kálmán a tárgyalás elhala-z- 
tasat indítványozza, bogy a tagtársak kellőleg érterittet- 
ven a tárgy a las napjáról, azon mcgjelenliessenek. llozzá- 
szoltijk meg a kerrtesuez : Győiy Elek, Liikö Géza. Lá­
zár Adam, llvliv Ignácz és Békássy Károly, mire a tói- 
f-x , ,=t,.a szerda n este 6 órakor tartandó értekezl -tre 
tűzlek ki. Ezzel az értekezlet véget ért.

Az országgyűlési szabadelvű kör, mint a Búd. 
Con. hallja, kedden este tartandó értekezletén fu°ja 
tárgyalni a loiendiiiáznak a keresztem/ és zsidó közti 
házasságról szóló törvényjavaslatra vonatkozó üze­
netét.

Sí mór herezegpriniásnak és Csirák// János gróf tár- 
in kn.estvrnek minapi kiíialigalására vonatkozólag a fé - 
hivatalos Lúd. Corr. a következőket Írja : A kihallgatá­
sok részletei természetesen nem vonhatók bele a tudósi- 
tas keretebe ; arról azonban bizonyára meggyőződött a 
két lomeltósag, hogy nemcsak a koronának meg nem 
engedett 1-elevonása a keresztény-zsidó házasságról zóló 
törvényjavaslat ellen irányzott agitáczióba, hanem a ma­
gyar parlamentim» viszonyok melleit teljesen indokolaí- 
lan apellaczió a népességre s a főrendiház számára ren- 
delt ussühangzó kérvényekhez való aláírások rendsz rés 
gyűjtésé legfelsőbb helyen nagy megütközést keltettek

,i képviselőhöz zárszámadást bizottsága ma
d. e. 1U urakor Pnleszky Tádé elnöklete alatt ülést 
tartott, melyben a pénzügyminiszteri tárcza 18t>-> évi 
zárszámadása vétetett tárygyalas alá. Az ülésen a~"kor- 
inány reszéröl jelen voltak ; Hosszú államszámvevőszéki 
alelnuk, továbbá Hilbert és \avra osztálytanácsosok A 
bízótUag Krisztinkovics előadó jelentése alapján az 
egesz számadást részletes vizsgálat alá vette s miután 
maga az eioadu is a tárgyalás folyamán ismételten kije­
lentette hogy kételyei a nyert felvilágosítások által tel- 

ik^t^rti-n v,llaik ' boF, f0'. a pénzügyminiszter
tfebi-iki gazdálkodásában mit kifogásolni valója sincs • a 
tetaiemvény kladara egyhangúlag elbatái-oztatott Ezzel 
az ules veget ért. A közelebbi, jövő kedden d. u. 5 ór-,- 
kor tartandó ülésén a kereskedelmi tárcza zárszámadá­
sai fogjak tárgyalni.

Zágrábból írják az «0. É.«-nek : Khuen-Héderváry 
gr. bán a jövő .£1 végén Budapestre utazik, résztveendo 
amaz értekezletekben melyek a magyar kormány kebe-

mo1vTJaPOn* 3 lervez,et 21 •, kerülvén a sor,
mely a felmenő agon való örökösödésről szól s ezzel 
kaptísolatban fölvétetvén a függőben hagyott 12 S inelv 
szermt a vagyon eredete és minősége a törvényes’ örö­
kösödésre — egy a tervezetben kivételkép felállított 
eseten kivid befolyással nem bir: a mai értekezlet an-
ahmií'-uT’tatósava! Maikozott, hogy elfogadtassék-e 
ahqu.l a tervezet elve, vagy az ági örökösödés.

Szentgyorgyi azon javaslatot terjesztene elő, liogv 
,>fi wv}'el1 I1 ,ervezet álláspontja, fogadtassák el az ági
le szabJK i7°t ‘ F1'lelembcD- az országbírói értekei- 
itt szabahozta, de csupán a nagyapáig korlátozva.
;i. ^Kadatotasul lelhozza, hogy figyelembe kell venni az 
örökösödési törvénynek politikai hatását és hogy a köz-
kelí mT-lrf ttegyik klfoJJ'ása, hogy tehát gondoskodni 

e , miszeimt a vagyon vegtelen s aránytalan felosztása
r»íiv,k"|VeikL?Zek’ a, vagyon, id gén kezekre ne kerüljön 
\ , ,VIJ bizonyos csaladoknak fenntartása biztositta«=ék 
Azt e nem ismeri,eU, hogy a vagyon eredetének kuta- 
tasii, habar ingóknál gyakran nehézségekkel jár, a perek 
özönét eredményezné s különben is ági örökösödés mel- 
ett ez ellen igen alkalmas, hogy arra hárittassék a bizo- 

nyitás terhe, sí ez aLpoii örökösödést követel.
Barta : nem fogadja el az ági örökösödést s c véle- 1 

menye tamogatasa mellett visszapilianlást tesz régi j0- • 
Si-1 Kvr . s történelmi előzményeire. ’ !

/.nur COttl °Sl ést szef7-eményi vagyon közt különbség 
állott fenn s az ősiben a szülök és rokonok örökös-dí 
senek alapja a jogkozósség, a szerzeményekben a köl­
csönösség volt Az ősinek tulajdonjoga a családnál volt 
s az idolege» birtokos csak haszonélvezője c vagyonnak 
s ep azért következetesen sem a végrendelkező sem -< 
lelett, mint tulajdon felett való rendelkezés nem volt 
megengedve Meg volt kötve minden oldalról, úgy lio«y
szármázol! Va=>om,ak oda. » hóimét

,,Pt- ^"fk daczára nem bizonyult alkalmasnak a csa- 
ladok entartasara. \ olt_azert adossáccsinálás, zálogba- 
adas stb. Lgy hogy lb8j-ben ez már ki is mondatott s 
a l.itbizomanyok Hozattak be, de mind ez nem lévén 
alkalmas a c»aiadok fentartasára, nem csoda, ha mind- 
!‘öSt.SUig aZ 0s,sé= e|forlése s végre el is tö-

rendeÍÍfe^18L‘íUí t-e.kezleí* ,m‘dÖ11 '“'‘«engedte a szabad 
rendelkezés elük közt es halai esetere s e mellett törvé­nyes örökösödés esetében mégis megengedte^ a
r ronh lfs pilSejf ,elt,°Héfé"ek konzekveueziáit csak 
L ;.t vonta le s ezzel oly hm törekvésnél maradt, melv 
te jos os,seggel sem ért czélt. A tulajdonjognak érvén,ré 
foff'8 fontán a család feuturtás szempontja, legfeljebb a 
7.1^ U?LZpr eS ldei- “““"nissumnál érvényesülhet és vc- 
z.thel sikerre, az agisag pedig legfeljebb, az értékforga- 
1 mi mai gyorsasága mellett, a nehezen megoldható bu- 
vezet”1011 Perekle’ S ezekkel éf>en a családod romlására

n Utal, arra’ „h0gy 82 országos választmány
ét „éltfii ? U -lava!äoitj*’ ‘‘.ogy az örökösödés tekin'- 

tet nélkül a vagyon eredeterc szabályoztassék, és ki­
emeli, hogy a családok lentartásának eszköze, nem u

?kn°r0kJ1S‘7lek’. h?neul a leszármazók örökösödé- 
kellő szabályozásába a rejlik.

Ruduyánazky Szenteyörgyi javaslatát pártolja mert 
az az erdeme az ősiséguek, a mi voll, ma is meg vau • 
a nép észjárásában gyökeredzik s ezzel ellenkező fogal­
makat nem lehet alkalmazni. Az orsz. bir. értekezlet 
eire vonatkozó intézkedése helyes visszahatás volt a 
\egie, hogy az apa vagyona idegen családba ne jusson 
s ul-v. vaS)onbóJ, melynek létesítéséhez nem konferált 
ne részesüljön. a‘111'
f .aIÓ^0BBy : 116111 - f°8adja el az ági Örökösödést és ki­
fejti, hogy épen azért küzdöttek legnagyobb szellemeink 
az osiseg el urfe-seert, mert meggyőződtek, lioev a nem-
mara üktrárai-'ia ‘ .Mjkor ltztáu az eltörlés kimondatott, 
maradtak, a kik meg, mint a korábbi idők emlékéhez
iz'ahffhn fafaazktHliak a régi nézetekhez, közbe jővén 
az absolut korszak, természetesen nem volt kedves -i 
mi részben önmagában helyes volt is. Innét eredt’ az 
o. b. erlekezk-t alkalmakor a visszahatás és próbálgat-' 
tak a regiből valamit visszahozni, igy hozták he
tanánál 0ir'u'Ödéri-ÍSi és indokolták" család fenn- 

,b tobb efelevel. Pedig az ösiség elve annál 
keusbe tamasna a csalad fenturtásának, mert rendsze- 1 
nut, a ki tudja, hogy akármit csináljon is, van valamije i 
nem igen szokott láradni. Azon családokat, melyeknek 
éfimllm kuio!l^e" szóba jöhet e tárgynál, lentartotta 
-/pii í- teljesítetlek a rajuk háruló hadi kötele-
zetUe0et. Midőn azt többe nem tették, mentek le- 
do. Epen a családi érzésre nem feliét az ági örö­
kösödésül- hivatkozni, mert sérti ezen érzelmet hoev 
a gyermek után például ne apja üröküsüdjek hS

nagybátyjának valamely leszármazuja.
-Ne súlyosítsuk az örökösödési törvénynyel a halál- 
uak a csaladra úgy is súlyos csapását, mi pedig megtör­
teink, ha p. o. az apa elveszti gyermekét, ki öt fenntar­
totta s ekkor meg gyermekének vagyonát is elvigye va­
lamely anyai ági távoli rokon.

Vecsey szintén a tervezet alapján áll, mert ezt köve­
teli a tulajdonjog mely 1848-ban kivivatott. A tulaj­
donjog togalmávat meg nem fér, hogy kérdésessé le­
gyen honnan származik és hogy benne oly- eiem ma- 
1 adj on, mélynél lógva abban más is jogot tartson. Ha 
elfogadtatott hogy a tulajdo,.hoz senkinek semmi" joga
letérni tatad aPJáU‘ " C°gnatÍÓ’ ezen alapokrúl 

]p,CZ?r^a, nein fogadván el az ági örökösödést, helyte- 
lennek tartja a nép jogi érzetére való hivatkozást az ági
k07nlkS1meaZhe’ niert.l.aPa.szta‘'‘s szerint abban botrán- 
ko/nak meg, ha az örökösödési rend a természet kötelé- 
keil sérti, mire példát idéz. Van igaz, a mi észlelhető 
a családi fenntartás tekintetében, t. i. a fiu öröklésben 
re zesitésének előítélete, de hisz a ti és leányág Közti
ÍSmfs8VoInata‘1á E1’ a mi. Pedig család konzerválásra 
alkalmas \olna, senki sem ajanlja. A perekre nézve u«v 
tapasztalta hogy nagy az örökösödési perek száma s épen
nvolfi!.°MkéSOd|S m,att’ mel>ek egyszersnund a fen’lTo 
nyolultabbak. Epen az örökösödési perek pedig azok 
melyek leginkább feldúlják a családok nyugalmát. ’

Oberschall az áai öröklés ellen felhozza, hogy a hol 
fennállott is p. o. b váj ez néhány kantortában, minden- 
lio! felhagylak vele. Nincs is ennek erkölcsi alapja, mert 
hol így a vagyoneredet szolga! irányndásul, az apa és 
anya niegszü nek cgyjogu faktorok lenni. A perek, me- 
vek ily örökösödési rendből erednek, annak megállapii- 

hatása miatt, mi valamely hagyatéki vagyonban, apai, 
anyai ági s szerzeményi vagyon, oly természetűek, hogy 
icmi szerint inig ez bekövetkezik, a költségre rámegy a 
vagyon, vagy legnagyobb r sze.

Köves pártolja Szentgyorgyi indítványát, hacsak né­
mileg konzerválólag liat is az ági öröklés, mert az a nép 
meggyőződésében él. Pártolja a jogfolytonosságánál fosva 
is, mert még közel vagyunk az o. b. értekezlethez, 
mely azt fentartotia. és még sok intézkedés van, mi ki- 
Kitolyása a régi rendszernek. Ági öröklés mellett nem 
4° .lf\!jfk oly meglepetések, mint p. o., ha a gyermekétől 
orofeolt anya férjhez megy. Végre a magyar társadalom 
alapja ma is az ingatlan.
.. Balmosy szintén az ági örökfe-s mellett van, mert az 
°?'s?őet a miatt támadták, mivel a szabad rendelkezést 
akaualyozta, de ez a most szóban levő ágiság mellett 
már nem létezik, mert elismerik öl; is a szabad rendel­
kezést. A felhozott bajok elhárítására lehet kivételeket, 
tenni, p. o. a mellőzendő apára nézve, de viszont heiv- 
telen volna, ha p. o. testvérek osztatlan állapotban vol- 
t.ik, egyik testvér halálával, az anyai mkonokra szállna 
ennek vagyona. Abból kell kiindulni, hogy a ki szerez 
leszármazol számára szerez s igv vissza kell menni á 
vagyon eredetére.

Kovács hason!ókép az ági öröklés mellett nvilatko- 
ziK, mert a kérdést nem a modern jog szempontjából 
lógja lel hanem a történelmi fog s a népben éló' jog- 
6‘fL'lle ,eki.0.tl. a ezek pedig az öröklött és szerzett j
'3rí011 Kuz 1 különbség melleit /Zolának.

Oyöry ellenben az ági örökösödés ellen van és utalva ! 
azokra, melyek már ezen áll i -pont támogatására felhő- ' 
zattalc kiemeli, hogy ha a magyar történ lemről van, mint ' 
alapról szó nem szabad az lt-íS előtti időknél megálla­
podni. Az 1848-ban kivívott elvek szint.n a magv ar nemzet ' 
vívmányai, melyek épen azon hely zetből szabadították meg a 
nemzetet, mely hosszú tcspedésének oka volt s eza-k 
Rozi attól is, mely a maga idején üdvös volt, de kérebb 
változtatást követelt, hogy t. i. az egyén egy távoli nem­
zetségi körnek volt kötelékeiben. Emanczipállalott az 
egyen s lermészetes család s ezek alapján állva a tör­
ténelmi fejlődés s a nemzeti szellem nyilatkozatának 
alapján állunk.

Hogy abszolutizmus által felidézett bajok közt, feltá­
madt a velemeny, mely egyes régi intézmények egvkori 
hátasa , legalább azon intézmények látszatának visszaidé- 
zesevcl, felesithetni gondolta, ez oly tünemény, melylyel 
íiasomo viszonyok közt mindenütt találkozunk, de a 
melynek a. nemzet azon részét, mely irányt adni van 
iiivalva, nem szal.ia.cl megtéveszteni.

Sót kötelességük figyelmeztetni, hogy az sem a várt 
halas nem eredményezi, sem történelmi fejlődésünknek 
nem telel meg, sót hogy az ösiség volt ugyan nemzeti, 
ue liogy az agisag ezzel nem azonos és nem ina" var 
nemzeti.

A törvénykönyv jóságának egyik íógarancziája, ha kö- 
velkezetes alapél veiben, már pedig az 18-iN-jki vn-má- 
nyok alapjaru állva, melyek kivívása pedig epe« az el- 
avui.ai.hoz va u ragaszkodó miatt, annyi küzdelembe 
keiuit, egyúttal az ellenkező elvek kifolyó át a törvéuv- 
konyvbe lölvenni, épen ezen garaiicziát ejtené el

A nép e tekmletbeni_ meggyőződést, egyes nyiialkuza- 
ok után megítélni annál bajosabb, meri tapasztalat sze­

rint minden reform után maradnak fenn oly szokások 
es nezelek. melyek hosszas megszokásból származtak’ 
de a melyeknek álalános érvényre emelése épen azon á j 
nemzetben melyen gyökerező meggyőződéseket sértené 
melyek alapjait a reformok, mint tötáuiasz segítségévei 
kivivaltak. Látjuk még sokfelé, hogy igyekeznek a régi 
zálog modjara intézkedni, látjuk, bog. vannak sokan, 
kik kivannak a botbüntetést a büntető törvénvkonvvbe 
felvenni, a nélkül, hogy azt lehetne mondani, hogy a 
nemzet ezek törve,övbe iktatásai kívánja 

Befejeztetvén ezzel a vit , az ági ör.Átes mellőzésével 
eitogadlátott a tervezet-alapelve.

Legközelebbi ülés jövő szombaton.
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r txhalek Henrik. 1. \\ uílzeile Nr. 14.
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Agence Havas <place da la Bourse!.

mint elsőrendű egyházba lelkészséget viseli,essen, lev 
fe nd a fezottság egvedüi Pap Karoly sziget-szem 
miklosi lelkészt jelölte ki.

I A k.VzK} üj«*s orr • Pap Károlyt az újonnan szervezeti 
második nlkt-szi állomásra egyhangú felkiáltással meg- 
valasztutla.
Várt f^mbbvét küldöttség adta haltul a meg-
valas/.tottnaK. ki ts a küldöttséggel a templomban mee- 
zab mit UVld besZLdbl311 köszönte meg az egyház l>T-

Ezután a közgyűlés tagjai a templomból a rendes egy­
házii gyulesterembe vonultak, otl felolvasták s hitelesi- 
tettek a udasztasrol lelvett jegyzőkönyvet. A kűz viilés 
tubbi fai^yui iöluít iolyt ezután a tauűcskozús.

Kórincz ^foglalta el. mint a ki 
^rut Uegenleld halála óta a fögominuki leendőket végzi 
Az eiso tárgy a prcsbyternnn jelentése volt, U éves mü- 
ÄofJ> ;V,'1,h emlékezvén meif erői
ell-unvKref *"r0ifo'iok s lovuk Fal szuperintendens 
eliiuii) i.uol, iészlelésén elsorolni a presbvteriunmak az
aPe»vfeí7 ei letl ‘"'«kedéseit. Fogondját fordította 
de, foé'l1CS. a Tl lasos '«‘-vclésre. E végből intézke- 
ciui, hoc> a tauun.k templomi énekekre taníttassa- 
nak s szaporította a vallásiamtól,, szamát. — A fe­
nniük tizeleset, mely a IV,városi viszonyokkal sehogy
iék" Az i reÍ“,yUS’ ,12^ ,lu,mt‘fo 1^»" forintra emei 

v .'il űí ' L| U iül,id:,Z',ilal T'aca bevételeiből s alapitvá- 
. f21 kiadásiul. Az egyház másnemű anyagi 

u.zonyai tea legjobb rendben vannak, a mi az alapit ví- 
mJiv0,7 k:V-U ” -1i°yaI*ü ""K-lylkúségénuL is köszönhető,
7- " 7 l/l1 SCSvlvl -O'JG írtról StXK) frt,-a emelte fel. Néh 

- o oá lat szupernite minus sírjára díszes máival,v emléket 
ai.itut az egyház u láb magas fel,ér márvány , szlopoi 
sdkoUsege, 140U Irtot már kiutalványoztak'. Az em- 
.Cüko a boldogult Mipermtendenshalálának évfordulójára 
Clkcszui. \egul a presbytenum megbízatása lejárván 
mandalurnát a közgyűlés kezeibe te-z.V Az „J meéhv 
term,n im^alakitasara vonatkozólag a jelentés azt "a
modul ajanlja, bogy a mostani tagok eg, "negved része 
fond 0 tag sorsoliassék ki s ezek bel vei töllessenék bí 
xaiasztas utjau.

A presbytérium javaslata nagy vitát keltett V z<i-
íereke^?„ÍTretJ ^ «fc-lmébeu apreshv-
eick ezentúl la evre választatnak. A törvény e rendele-

.?z. egyházkerületek nem egyöntetűen 
d" VAZ C"ÍyiMK, rulclbcii l'oi'h'ih akként jártak
v • ‘-Oé> ■; logondnoktul s szupmntendeiistoi kezdve az 
dáírnméifo“^^eh hsztviselök uj választás ala boesátoüák man- 
uaumiaikat. A duuamelieki rclonuálus egyhozkerülel 

, ‘"fíVro eö'Mz is tartozik, abból az inten-
i az egyházkoriuánvzat tolvfonus-
j ar!1, a!a,,us hsztiijitas allall rázkodtaUsokiuik kitenni
! áh , p! véa rtf3’ uayi “UvzkLfoett, bogy a hatásköre alatt 
, ‘" ,ee.- uazkozsegek presbytenumaitiau az a neizvedré- -

Weh aUJ ,VaTfa" Ta- '»cly hivatalát legrégebben 
u- eh. A kerufeti gyuies ez intézkedése egV n-uibb 

a aiozatan alapul, melylyel megszabta, hogv a pre- 
7HU|Un‘?k . 'Ujardakilasa bizonyos turnusok szerint 

szabályozhssek. A pe ti református egyházközség azon 
ban e haUu-ozulot nem vitte még keresztül, ugv, hoev 
preshytenumanak mai tagjai mind egv és usyanazöí, 
luuben nyertek maiitiatuinaikat.

Ez alapon muiiváuyozta Darányi Ignácz, hoev az 
J,k \ePrCSbítVn,Um 'oc-assa megbizalasái uj váiasztá.- 
ala. Ne u személyes fokai telek vezelik, sut ellenkezők- 
feM=i'aU ru a g-V0Z.udvL', /'Óit!' a mai presbvtenum nine 

den tagja újra egyhangúlag megvalasztatik. de vlu szem- 
pontbul ktietetleunek Urt.ia. hogy a presbvtenum lag-
V- te=7l -‘a't0“lí1U7yi6d n'-szc “"-ahizalasuk lejártával, ujabíj 
választás nélkül legyen tagja a presbyter,ultinak. Az i„- 
diUrniv meitett s ellene loufo-n sz ltok. .Szilagyi Dezs,. 
Ä /sigmonu Utollak arra, hogy itt'a kerület, 

„to liahu-vzaUmak végrehajtásáról van szó. F
abbéival vk’6ivilágos, s az egyházközségnek nincs ju.a 
‘ 1 10z’ “Ogy azt így vagy amúgy maevarazza, mert akkui 
megtörténhetik hogy minden' egyiíázkozség másken: 
lógja azt vegretiajiam.

Ugü! Tutit Lórii,ez elnök szavazásra bocsátotta a 
latotT 3 “ Fresby.enum javaslata szótöbbséggel elfegad-

A választást legközelebb fogják megtartani.

VIDÉK.
Keszthelyen, mint lapunknak írják, e hó 26-án 

ment végbe a választó pol.árság rendkívüli nagv ér-
íojegyzö-választás. Á vá

LiJDOcNSÁdOiv.

ueklodvse mellett - a városi .vje^zo-vuiaszias. A vá- 
laozto-gyuleseu Code Lajos szolgáéira elnökölt, ki nhn- 
lentíkefott b jelenre, hogy a jegyzői állomásra öten pá- 
lyaztak. Aévszerint; Broida Adám H.-Szt.-Miklósról 
Csirke Ivan Devccserböl, Németh János Keszílieh lói’
botg)A ná v ““uLCfo‘,yerUl tiS Vagner J4ll0s Xagy-Baróm- 
hol. A pályázok kérvényéi s összes mellékleteik föiolvas-
tatvan, az elnök névszerinti szavazást rendelt el. \
vazas deli léi 1 óráig tartott s eredménye következő •
Fniw- IHap°iU i83’ Na=ncr J- !0í, Németh Büj 
iS“ Broida 2 szavazatot. Az e llök szerint 
Csirke hant megválasztott jegyzőnek jelenté ki, < ez a 
hivatalos esküt azonnal letette.

A székesfehérvári1 I n ,~,—,------—Szabadság» írja: Illetékes lie-
lyeu hullottuk l.ogy Cziráky Béla gróf kinevezése Fejér- 
megye es Bzekesfejervar varos főispánjául a felsőbb kö- 
íocbeu nuu befejezett ténynek tekintetett, nie-is -,z 
ulobbi időben a minisztérium e száudokátul elállt < Czj-
ockyi PBtd-i l"r0‘ I«® lőispán. Ez elhatározásra -
uDy bes/ehk a t.ziraky grófok oppoziezmnalis fellépése 
a felsohazban adott okot. E hírrel kapcsolatban art fe 
jelenthetjük, hogy bzügyény-Marid, László további is 
megmarad a loispam széken.

A debreczeni ügyvédi kamara szintén emlék-
íto-lt-i ‘í! Cf a •p'lJV1Selul!azii0>; f közjegyzői (orv nv mó­
dosításaiul szóló Ionenyjavaslat megváítoztatása íp-vé-

,A. kai“ara fogútól,bi közgyűlésében elfogadta‘a/ 
eléje terjesztett em ekuatszöveget, mely tüzetesen fojfe- 
rt.U-,r ür'v‘‘n>-ia' afoatllak hátrányait. Különösen a javas- 
lat -G-ik .'-aban körülírt körjegyző kényszer ellenében 
sorolja lel az ügyvédi kar fontos ellenvetéseit Ezen I - 
vul megtámadja az emlékirat a javaslatnak azt a ré'ze 
mely szerint a bírótól arra nézve, hogy közjegyző lehessen’ 
o eu hírei gyakorlat, az ügyvédtől ellenben négy évi 
ügyvédi c-s egy évi közjegyzői gyakorlat kívántatik nie- 
A közjegyzői kényszer s az utóbb említett intézkedés az 
emlékirat szerűit az ügyvédi karra sérelmes, igazságtalan 
es eredményeiben veszélyes. ' 8

t , c,s?ik karczfalvl kerülői ben a szolga bird vi ví 
j fosztott Mihály 1-ereuez helyébe jövő léhr. 9-én fe« ‘y 
I országgyűlési képviselőválasztás. Komolyan számba ve- i 

lieto jelöltekről meg hír nincs. L !
• A körmendi (vasmegyei) járás szolga bírája : Nemes 

Férc,ez ellen beadott legyeim, panasz targvában az Ó ó- i 
vizsyafoto most teljesít, tteiszig megye, alispán. E hu ‘ 
«ó-én hallgat,a ki könnend városi,irájal Bfu-líel J ó,őst 
es az ottani városi jegyzőt Simon Frigyest. ’ °‘l |

A szombathelyi választókerület szabadelvű pártja 
mint a Dunántúl írja, egyre keresi a jelöltet F abban 
Kumgmayer karoly ez. püspökhöz fordultak ki azúrba i 
szintén visszautasította a hozzá intézett fellhVást. Könfo 
"layer Sarvarott sem akar többé fellépni melv tren n I 
most képviseli. A szombati,ebi to ul í V Et t í 
vesztette lélekjelenlétét, fi 1
a mérsékelt ellenzékkel paktálni s meg vau" be,mt-U ^ í 
hajlandóság Lrnuszt kelemen jelöltsége mellé sorakozni 

. : Nagy-Köczén c hó 23-án tartották meg a ti<z,mi‘ 
last. Polgármesterre s árvaszéki elnökké Slefaucsok Ká- i 
1A°,y’ "^fofotbeh arvaszcki ülnökökké: Mihahk Dezső és 1 
Alexy bandor, varos, ugyészszé Burdossy Pál, erdören- i 
dezove Greiner Lajos, pénztárnokká Damrelly Pál k-i- í 
pitanynya Petermann Keiesté y, fogoudnokká Sturmann 
J., a tanács tagjaivá pedig Hoinolla András Gse-ka 
Be a, Rcmenyik Denes, Cseh János, Cseh Gusztáv és 
Petermann Janos választattak meg. A városi főjegyző 
Prekopa Karoly nem jött választás alá. J

A pesti ref. egyház lelkészválasztó 
gyűlése.

A pesti református egyház községben újonnan szerve­
zett második lelkészt állomást ina töltötte be választás 
utján az egyház közgyűlése. A választás délelőtt 11 óra­
kor az isteni tisztelet után ment végbe. Az e-víiáz- éra 
presbytenum tagjai nagy .számmal voltak jelen. Á - vü 
forte" a tanácskozást Szilágyi B, „ő egyházi és gróf 
Raday Gedeon világi, elnök vezették. ' 01

Gróf Gedee« n,-gnyitván a közgyűlést felol-
vastatott a kandidáló tl-ág jelentése. E szerint a lel- 
keszi állomásra két pályázó .jelentkezett. Az eavik lelké­
szt minősítése szerint umcs logositra arra hogy a pesti.

— jau. 2/.
, Szemet t/t h Írek. Rudolf trónörökös ina reg­

gel Maimswörthbe utazott vidravadászatra és est, 
visszatért onnan Becsbe. - Erzsébet lólierczegnö. 
Izabella fólierczegnu. Frigyes főher-z-g nejének 
anyja, ki leánya iebetegedése óta Pozsonyban idő­
zött, tegnap leánya Esterházy herczegm- és udvara 
kíséretében visszautazott Bécsije. — Restsz lierczeg 
becsi néniét nagykövetnél ma diplomácziai ebéd 
volt. — Bismarck lierczeg egészsége kitűnő, kar<-=u 
lett, naponkint két órát lovagol és okvetlen részt 

í log vermi a birodalmi gyűlés tárgyalásaiban.
I nsdang sziámi herezeg tegnapelőtt különös m 

j bizatásf.al Berlinbe érkezett. — Gróf Estei aale 
István toispan es Dohag .1. altábornagy Pozsonyból 
a fővárosba érkeztek. — Keleti Karoly az orsz. sta- 

: tisztikai hivatal főnöke, kinek sulvos betegségéről 
í nemrég adtunk hirt, mar üdülőiéiben vau. = hu- 
j Vfí,JpeZ!i‘í Báró, a magyarországi ág. ev. egvliáz fő- 

gondnoka, holnap, liviőn urkvzik Pozsonyba hol I na?y fogadtatással várják. — Alker Uusltáv fóv.
1 tanácsnoknak es Darányi Ignácz oisz. képviselőnek 
I ma a H- ker- P°Lá. fiúiskola tanárai küldüttsémie» 
í ‘"ondlak köszönetét, hogy iskoláik kereskedelmi 
: lanlolyammal való kibővítését elősegít ék; aztán 
I Békcy Imre tanfelügyelőnél tisztelegtek.
j — József foherczeg mint magyar nyelvész
I 'J6zSfI foherczeg Rákosi, Sándor egyetemi tanárhoz 

Alcsutluol múlt év nov. lti-un levelet mézeit, elvben 
jelét adja, mennyire érdeklődik a magyar melv Irtzta- 

I ságn ás épsége iránt és hogy mily fos gyökereden bírja 
a magyar nyelvet. Ez érdekes levélből közöljük a tövet- 

; kezüket: «A minap az itt alakult tűzoltóknak eg róA,d 
j szabályzatot irtain, és midőn átnézés végett a kefelenvo- 

matál kézhez vettem, olyau lielyesirási és uvelvluni bib ‘- 
kai találtam, melyek nem tólem szárniazáuak, de a 
melyek már is általánosan elfogadottak szegény irodai- 

• mánkban. Ez. a kis munkám pedig a eu,lemnek 
1 va" ina : a7;ot Míg helyesebben bírják a „veivel, mint 

a szedők. Nem mulaszthatom el ama hibák egyiké' kö­
zölni, mivel általános. Így irtom : mukéutes Uizoltvk», 
visszajött, mint «önkénytes». A magyar pedig V/f -,z 
utóbbi fogalmat nem igen szereli, es figyelmeztettem fo 
az illető vállalkozót, hogy ‘önkényes» c- szén má t 
jelent niint ‘önkéntes, s hogy a az^elsube fon- 
kvii\-r-es) Ci?ak LMN(‘lávédhetett.»
- Jókai és a gerundium. A Jókai-pár debreczeni 

Mezese afott megnézte a Koiieg.umot is, melyről olv rak 
szépei irt a nagy regényíró A könyvtarban megmutattok 
Jókainak az m,mar ott elhelyezeti «gerundium» of a 
mázsás tűzoltói nagybotot, a melvlvel a debreezeni diák 
sag egykon tűzoltósága a paiáukokal dönlógette az » 
cendium-ot kiaitva a tűzhöz szalad,, diak-csapál élfo , 
«nagyhotos» forgatvau azt izmos karokkal. Jókra fertöbh 
debieezenj tárgy u elheszétéséheu szerepei a «gerumfium» 
es most Megvasal, Gyula, az utolsó nagv botosok e “v ké 
hatalmasan meglő,galta a rengeteg buzoganvt. ,neeéif k- 
foje tiszteletére. A debreezeni diákság" lüzőlló^patt 
százados tuna Has után a hetvenes evekben oszlott fel
- Csendőrök által agyonlőtt erdész A Du-

nantul írj., : A német-ujván járásban fekvő Pmntz 
községben e ho 23-án megjelent kéteseiül.»- i> . ,volt a Draskovits-fele uradalom erdészet dfojni Midőn 
•a csendőrük az erdészhez beleplek ,, > Mlüu"tisztogatásával volt elhígfolra 'T
hogy feg.'e le fegyverét“, menjen vduí ' Az eS^I 
jelentette, hogy nem megv s t-cvve -i ,,,,, , ,
csendőrök figyel,.H-rtetteL." bocy ne ellenkezzék s iniet 
1 í-. í. fc-\ b j. uaimadszori felszólításnak sem en-ed 
lelövik. Az erdész alkalmasint puszta ijesz.lgetcsuek reife
keim‘m dőnna"'ntá"1Ulai0,t baJla,"fosagol engedelmes­
kedni. Midőn a "tan a harmadszori felszólítás is sfo#.,-.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JAGUÁR 28. 1884
{(■lenül hangzott el az egyik csendőr rálött az erdészre, 
ki hasba találtatva, össze rogy ott. Három órai kínlódás 
után meg i- halt.

— A bécsi szent. A római congregatio rttuum múlt. 
Kedden a p ipa elnöklete alatt ülést tartott, mely az lb-J 
rnárcz. Bv< -tien cilioit redemptorista iü~vikcUíus,
Hofbauer Kelemen bekövetkezendő szentté avaltatásával 
foglalkozni!. Az értekezleten felolvasták az elhunyt altul 
tett csoda, bírálatát. .Manap már nincs Becsben ember, 
a ki emlékeznék Holbauer Kelemenre, pedig életében 
csakugyan szent ninibii- vette ut körül és általános volt 
a hit.'huiiy e szíeoru ünmegtagail_is_ közt élv ember cso­
dákat képes Idilli. Hofbauet 1785-btn jött Rotliabo. 
Becsbe. hoe-v a redemptorista szerzetet terjesz<ze, 
de 11. .lóz eV császár korában természetesen nem 
volt talaja, j.ciigyelurszagba ment hát, honnan 180/-ben 
tért vissza Becsbe, mikor szerzetét Varsóból kiuta­
sították es a halaiig kisérték. Becsben is sok há­
nyattatáson ment keresztül, fogva volt, de Hohenvvai t 
érsek pártfogása alatt csakhamar egész hatalommá lett, 
mint avóiitalóat a es hitszonnk. f ereuez császár idejé­
ben a
ró), mir __ - . . ..
kitsori rend ívvel, vagy távozzék Bee- b d. Hnfbauer az 
utóbbit választotta. He dien Wirt érsek halasztást eszkiiz- 
lött ki számára - s ez idő alatt ba l meg a hitéért erő­
sen küzdő férfiú, lbiiO márcz. 15-én. élete ti!>ik eve ben. 
Maria-Enzeisdortban temették el.

A krajovai színházban történt bombavetés 
röl. melyet tegnap in .r emliteltiink, a Ivrajovában meg­
jelenő Clopotul czimü lap a következőket Írja: »Par 
nap elolt Krajuvába egy zsidó színtársulat érkezett. Há­
rom előadást tartott, január ál én a negyediket. A szín­
ház mindannyiszor tele volt. Miért ? Mert a színtársulat 
uj volt s e ifilett zsidó is, miért is a krajovai zsidóság 
számosán látogatta az előadásokat. Mit teszünk ini romá­
nok, ha a színházban román darabok l adnak ? Termé­
szetesen mi is elmegyünk a színházba. Ezt telték a zsi­
dók is. De mért megyünk mi románok a zsidó szín­
házba V Némelyek a ritkaság ki dvéért, mások a kitűnő 
és szép zene végett, mert a társulat operetteket is ad. 
Es a társulatot irigy kedésből i'.t-én mi gis kifütyülte». E
ho 22-én a ■ Ec-rmeeatorea» czimü ötb lvonásos víg ope­
retté került színre. Jól játszottak, sőt több szereplő ki 
tűnőén. Az ötödik felvonás alatt eg szerre villám eziká- 
zott végig a színházon és rögtön rá tüzet kiáltottak. Al­
talanos panique keletkezett. A karzatról egy 1 í éves tin 
leugrott u földszintre. Szamos színházlátogató, ki­
vált a karzaton, súlyosan megsérült. Mindenki az ajtók 
leié tolongott, rémítő tolongás íejlódött és asszonyok, 
gyermekek jujveszékelese töltötte be a leve öt. Borzasztó 
jelenetek következtek. ,v csillapitú kiáltásokra nem hall­
gatott senki. Negyedóra múlva a terem kiürült. A sebe­
sültek részint kórházban részint otthonn íeküsznek. A 
rendőrség nyomozza a merénylet elkövetőjét.« —Edd it' a 
krajovai lap primitiv tudósítása, melyből még azt - m 
lehet tudni, hogy hány áldozata van a gaztettnek. A teg­
napi távirat két emberéletet említett. A szerb újság fönti 
leírásából zsidó ellenes okra lehet következtetni.

Kiadás a mískolezi színházban, fiel ve v Laura 
k. a. pénteki felléptekor a «Froniont és líisier» előadá­
sán a miskolezi színházban nagy riadas történt. Mint a 
Botsod-Jiisk. közi. írja, a színház zsúfolásig meg volt 
tömve, sót az állóhelyen majdnem kétanuyian voltak, 
mint a mennyi számozott hely volt. Az előadás nyugod- 
lan toki le. Egyszerre vsak az ötödik felvonásban zaj 

. támad a karzaton, a mit óriási recscsenés követett. Erre 
remilv zsivaj, sikoltás keletkéz ti, az emberek lefoglaltak 
helyeikről, tódultak kileié, ember emberen. Leírhat!un 
zavar támadt, több no elájult. A színpad r -giön meg­
lelt, a színész k, tűzoltók kelték a közönséget, kiabáltak 
a közönségre: «Nincs sen.ml baj». De inába, beletelt 
három perez, a míg a nyugalom helyre-állott es folytatni 
lehetett a mcggyérüií közö. ség előtt az előadást, (/»ózta 
pedig a bajt a karzaton történt következő dolog. Egy liu 
állott egy széken és valahogy szóváltásba elegyedett a 
karzati jegyszedúnéve] és ez az asszony arvzul ütötte a 
fiút. Ez liadunázm kezdett, erre ott termett a rendőr, 
lett lárma és ez képezte a riadalom okát. Egy pár száz 
ember rögtön felugrott és ez oly irtuztató recsegést idé­
zett elő, a mely még a legnyugodtabb kedélyű embere­
ket is abba a hiedelembe hozta, hogy ha tűz nincsen is, 
de a karzat leszakadni készül.

— A pápának hagyott négy millió nem volt csak 
puszta hír. Mr. Emngion kuze.c-nu Londonból Komába 
utazik, közleni a papával, hogy a pár hét előtt Kainhiíi- 
l-en Liverpool melled elhalt ÍCapluson Brctherson asz- 
szony véf ieiideleléhen 4ÜO,UD(J font sterlinget hagyott a 
szent al, ,ak.

A baáni megszökött szolgahiró Bmgyanyi ,-»r- 
pád e Ko '11 -én ültként Jelentkezett a trónuséin kjr. 
ügyészségnél, mely a vizsgálati iratokat a hanoi j ra-bi- 
ii..-ágtól haladekta! mii áttétette a trónuséni törvényszék­
hez. Biogyányi vizsgalati fogságban van. Egyúttal bein- 
zoriyiidott, hogy a pöstyéni öngyilkosság történetet is 
maga lírogyányi találta ki annak idején, a nyomozu ha- ■ 
lóság felrevezuté e czeijábói.

Rablázadás a mitroviczl börtönben. A initro- i 
viezi börtönben levő 18U rab a múlt lieien e-V reggel az I 
udvaron végezte- szokott sétáját. Az igazgató ezelőtt két ; 
hetiéi több rabot fegyelmi utón Iá napi uiagáutogs.igra ; 
és vasraveretrsre Ítélt: e rabok büntetése ép . nap telt í 
le és ok is ott voltak az udvaron a többiekkel. Történt, 
hogy a sétáló rabok egyike az igazgató jelenlétében va­
lamit vétett, mire az igazgató elökiáltotta a porkolábot, 
hogy a rabot rögtön vezesse el és csukja le. Erre a ra­
bok vad lármába törtek ki es nemcsak megakadályozták 
a vétkes elvezettetését, hanem megrohanták az igazgatót 
e- az őrüket, úgy hogy azok kénytelenek voltak bemene­
külői az orszobaba. A börtön mester a kaszárnyába fü­
lűit segítségért, honnan csakhamar 40 ember . rkezett 

-ív tiszt vezetése alatt, később pedig 16 huszár. A bör- 
ütiben a rend csakhamar helyreállt, de a rabok maguk- 
artása nagyon fenyegető.

A középkorba illő eset történt a múlt héten 
Nápolyban. A három Buonocore testvér éjfél táji füty­
kösükké. felfegyverkezve, betört Gaetano di Martino hu- 
zába és a gazdát álmában megrohanva, válogatott kiűzd- 
-okkal kezűtek sanyargatni. A kiűzött oly borzasztón 
ja,gátolt, hogy a szomszédság összeszaladt, mire a barom 
í.rigaiite megfutott. Az osszesanyargatotl Martino állapota 
aggasztó; u| merénylet oka régi v iszálykodasból eredt 
bosszú lehelt.

A pánszláv pap merénylete áldozatáról. Mocz- 
kwi K delek ház. this érzelmű esperesről a Pozsony v. 
E.tpvx ezeket írja : Moczkovcsák János be zterczebáuvai 
lelkes/, zólyomi esperes, Poz.soriymegyeiiek tin. Szillel It 
Baziuban 1840. év augusztus 29-én. Atyja bazim lelkész 
volt, most is ott el niegérdemlett ny ugalomban, 85 esz­
tendőnek munkaterhét pihenve ott. János esperes Po­
zsonyban járta kt a tlieoíogiának első három évét, ne­
gyedik tanfolyamra azonban Uöttingába ment. Tudománv 
szóm jatol hajtva azonban ellátogatott Jénába is, es 
hatvanas evtned legjelesebb tanleiliatiol hallgatta a theo- 
logia és bölcsészét egyetemes tantéteieif. Az egyházi pá­
lya’ Bazin ban kezdte meg, mint káplán, édes atyja ol­
dalán. Fényes szónokiad tehetség nek azonban csakhamar 
lure futván, nemsokára Mez -Berénvben lelt pap. Mcző- 
Berényrül több ízben nyílt alkalma parokhiára, nem 
ment, mígnem 1871-ben Nagy-Bei-skerek lelkészévé vá­
lasz oltok. Eközben megnősült, nőül veven egykori priu- 
ezipálisáuak leányát, Mezó-Berenyböl. Beszierczebánya 
papjává lS7ö-ben választatott meg" egyhangúlag s mar a 
következő évbeli zólyomi esperessé választatott. Mocz­
kovcsák toleg a tauügy-reform terén vívott ki örök ér- 
elemet. Sok iskolát tisztított ki pánszláv tanítóitól, még 
többet az orosz es nemzetellenes tankönyvek kiküszöbö­
lésé által.

Férjgyilkosság. Keszthelyről írjak nekünk: E 
ho dU-án reggel Iveszi Gábor f.-zsidi lakost az odavaló j 
szőlőhegy, a tialva találták. A holttesten két lőtt seb és i 
több kesszuras volt. A gyilkosság gyanúja Keszi Gábor | 
nejére s ennek szeretője Balázs Gyű; gyre esik, kikel a !
. sendorök elfogtak s_ vizsgálati fogság!.a vitték a keszt­
helyi járásbíróság fogházába.

— A várbörtönből megszökött rabok. E hó
■J.Í-.1 ii este i órakor a theresienstadti várbörtönből meg- 
szökött két rab: egy Pia esek nevű meg valami Fertő 
czigany. Placsek veszedelmes ember és húsz évi rabságra 
volt ítélve. A két gonosztevő úgy szökött meg, hogv at- 
niusztak^a várfalon, a sötétben elosontak az • rszem 
elytt, aztán egv os-zeloldozutt kőtélén leereszkedtek a 
mély arukba. Nyomaik a drabsiczi erdőben vesztek el.
A szökés terve nyilván rég készült, mert Placsek már 
két hónap előtt könyörgötl, hogy vegyek le róla a vasat 
es a szökevények pénzzel is el voltak látva. P.acsex e-v- 
szsr mar — hét év előtt — megszökött a rabsagboi'es 
rögtön az éjjel meggyükön és kifosztott egy eddig isme­
retlen férfit a theresienstadti glacisn. Eltogm cs..k két 
ev múlva tudtak. Az alatt az idő alatt Amerikában járt 
es néhány záz dollárral visszatért ijvájezba, hol valami 
uj vétségért elfogták és kiszolgáltattak Ausztriának. A 
gyilKOssagot, bar minden ellene szólt, nem lehetett rá­
bizonyítani. A Piac-sekkel együtt megszökött Ferko czi- 
gar.y tud tótul és Placsek Csak azért vitte magával, hogv 
ha a tot or esetleg megszólítaná őket, könnyebben eí- 
haritnassak a “'műt. A veszedelmes gonosztevő azóta

I törvény ellenére pápai inic-ut hirdetett a zoszek- 
uire azt a választási engedték neki, hogy vagy sza­

már bizonyosan rég túl lehet a határon, ha csakugyan 
volt pénze.

— A foltos tífusz Dorosmán. Dorosmáról azt az 
elszomorító hirt közli a K. H., hogy ott az utóbbi idő­
ben a foltos tífusz járványként lépett föl s megdöbbentő 
módon szedi áldozatait. A veszedelmes betegség mintegy 
kél hónappal ezelőtt öltött járvány-alakot s azóta különö­
sen a felnőttek közt pusztít. Naponta két-négy áldozata 
van, s ha a haj valamely családba befészkeli magát, egy 
hét alatt annak több tagját ragadja el. Alig hat hét 
lefolyása alatt közel száznegyvenen leltek a járvány 
áldozataivá.

— A pécskal gyilkosság tettesei kézre kerültek. 
Tegnapelőtt közöltük a megdöbbentő esetet: a pécskai 
or.-zá. utón egy szekérre Íöíkérezkedett két idegen és a 
szekéren levő kocsist súlyosan megsebesítették, a kísére­
tében levő Íjul pidig agyonötölték, hogy ökt-t három 
forintjuktól megfoszthassák. Az aradi rendőrség tegnap 
elfogta Pócsi Mihály kömivest és Rossu Sándort; Pé­
csim a sebe-iilt kocsis ráismert. A gyilkosok mindent 
tagadnak, de a bizonyát, kok egé-z súlya szakad rájok.

— Az asszonyok gyilkosáról. Tudvalevő, hogy a 
Kelteid Teiéziu eltűnése után megtalálták a Salzburgból 
érkezett vonaton azt a kézi táskát, melyben a szeren­
csétlen szakáesné kis ölebét vitte magával. Most már az 
is kiderült, hogy nová lett a kutya? Schenk Hugó maga 
vallotta meg,;hogy az augusztus 4-iki kirándulás életébe 
került a kis állatnak is. Mikor a vonat St.-Pollenbe ér­
kezeti, a gyilkos kinyitotta az ajtót, az eb s kiszállott 
vt-lek együtt s elkísérte őket Lilienfeldbe. Schenk ott ké­
zé-bt- adta revolverét az elcsábított leánynak, ki tréfának 
vette a dolgot s a töltetlennek hitt pisztollyal agyonlőtte 
magát. A kutya vonítva ugrálta körül a szakácsnő holt­
testét. Schenk Hugó rúgásokkal akarta lecst-ndesiteni az 
állatot, s mert ez nem használt, dobálni kezdte. A kutya 
még erre sem tágított a hoitti st mellől. A gyilkos föl­
kapott egy nagy követ s azzal összezúzta a szegény kis 
állat koponyáját. Meglehet, hogy most is ott fekszik még 
a Kell- rí Terézia holtteste mellett.

— Szudánból. Khartum hol újak deczember lS-áróI 
A kathulikus misszió többszöri sürgős rendeletre ide­
hagyta e hónap 11-én Khartumot s pedig két bárkán 
84 ujonkeresztelt szereesen, két pap, négy világi és 
négy nővér kíséretében. A helléneket, kik nagy szállítá­
sukra vállalkoztak nem lehetett rá bírni az elutazásra. 
Az eur paiak közül még csak Hau al osztrak-magyar 
konzul, Lumbroso posta-igazgató s egy Klem nevű ma­
gyar z-idó . au Khartunibari, kik kijelentették, hogy nem 
térnek ki semmifele veszedelem elől.

Rövid hírek. Dehnieze horvátországi fain­
ban a múlt héten nagy tűz pusztított, mely több 
hazat elpusztított, közte Mik vies kereskedőét, összes 
drága árukészletével. — A prágai német kaszinó 
antiszemita jelleget öltött: választmányából kibuk- 
talutt minden zsidót és legutóbbi bálján a zsidó 
hölgyek sértő elbánásban részesültek. — Csiknte- 
naság mellett Karácson István székely embert ha­
lálos sebesülten találták; valószínűleg valamelyik 
környékbeli gazda lőtte meg, a kinek csűréből lopni 
akart.—liojno hon ái községben Bazsdar parasztot 
orozva meggyilkolta Liljak társa, kinek feleségével 
amaz bűnös viszonyt folytatott: a két ember a gyil­
kosság előtt együtt mulatott egy lakzin : Liljaknak 
nyilván segítségére volt egy Cserán nevű pór is. — 
-i hadai honvéd-emlékszoborra eddig összesen 
15,t>14 írt 64 kr. gyűlt be. — Nagyváradon 
Madarász Mihály gubás-segéd tegnap éjjel a nagy­
váradi temetőben édesapja sírja mellett levő fára 
felakasztotta magát. — A pozsonyi kir. jogaka­
démia ez év májusában tartja százados fönállásának 
ünnepet. — - lí.-Gyulán Dudás István takácsmes­
ter ismeretlen ókból kétségbeesve, szétlőtte a fejét. 
— Köln volt rendőrfőnöke Geiger Vilmos a na­
pokban sétálni ment és többé nem téri vissza; 
nvuiiitaianul eltűnt.

Jetére bízzuk, váljon mi idéztük-e elő a viszályokat, vagy 
pedig azok, a kik minket jogainkban megtámadtak. — 
Az orth. közvetítő bizottság nevében Reich Ignúcz, elnök.

= Hibaigazítás. Lapunk folyó ho 27-iki számában 
hozott «ti korszak előtt» czimü hirdetésben, a ezég — 
tévedésből — nem a valóságnak megfelelöleg nyomatott 
ki, miért is ezt oda igazítjuk ki, hogy a ezég: * Bran di 
Arnold bank és váltóüzlete, Budapesten. Üzlet- 
helyisétj: Ferencz Jázsef-tér 3. sz. a.» nem pedig 
Brandt Annin.

A meggyilkolt rendőrkém.
Becs, jan. 27.

A rendőrségnél kivételes rendszabályokról beszélnek, 
melyek fölött komoly tanácskozásokat folytatnak. Arról 
van szó, hogy a bécsi országos törvényszéket delegálják 
a névtelen gyilkos bűnügyének tárgyalására, mert attól 
tartanak, hogy az erre hivatott korneuburgi esküdtek a 
szocziálista munkások terrorizmusa, alatt nem Ítélhetnek 
szabadon és meggyőződésük -zerint.

A tetten kapott gyilkos mód nélkül el van szánva. — 
Hasztalan fák gátjuk, kilétéről megtagad minden felvilá­
gosítást. Azt hajtogatja egyre, hogy egy titkos társaság 
szolgálatában áll sokadmagával s a rendúrkémet azért 
gyilkolta meg, mert halálra volt Ítélve. A rendőrségnek 
tehát az a legfőbb föladata, hogy a gyilkos nevét meg­
tudja. Arczképeit e végre szétosztották a detektívek közt, 
a kik most éjjel-nappal abban fáradnak, hogy kiderítsék 
a fogoly kilétét. A tegnapi vonatokkal inár az összes bél­
és küliuldi hatóságoknak is megküldötték a gyilkos arcz- 
képéuek egy-egy példányát.

j A foglyot szembe állították több önként jelenikezett 
tanúval, de eredménytelenül. Úgy látszik azonban, bogy 
a rendőrség a mostani vizsgálat révén nyomába jött a 
Hulubek rendőrtiszt gyilkosának. A gyilkosság után 
való napon egy idegen ember állított bt- Stulza llorids- 
dorfi szabómesterhez, egész öltözet ruhát vásárolt s a 
rajta voltat ott hagyta a boltban, a hol azontúl nem 
mutatkozott.

Floridsdorf valóságos ostromállapotban van. A kiren­
delt 140 főnyi gyalogság erős őrjáratai ezirkálnak foly­
vást a kis helység utczáin. A íloridsdorfiak farsangja is 
el van rontva, inert a tervezett mulatságok megtartását 
tiltja a rendőrség. A vendéglők tömve vannak katonák­
kal, mert arra nem volt idő, hogy a község házaiban 
szállásolják el őket.

A névtelen gyilkos konoksága nagy hátrányára le.z a 
törvényszéki vizsgálatnak. Mert attól lehet tartani, hogy 
kesébb sem vallja meg nevét, noha remélhető, hogy a 
rendőrség elöbb-utobb kifürkészi. Az osztrák büntető 
perrendtartás 207. §-a világosan mondja, bogy a vád alá 
helyező okiraton rajta kell lennie a vádlott nevének. Ugyané 
szakasz szerint az téleten is meg kell jelölni a vádlott veze­
tek- és keresztnevét, valamint azt a nevet is,melyet igazi neve 
mellett használt. E kellékek hiánya miatt nem rendeli 
el a törvény az ítélet megsemmisítését, sőt jogot ad rá 
a gyanúsítottnak, helyes személyére vonalközükig minden 
tol világosi tást megtagadjon.

A 203. j. így szol: «Ha a gyanúsított általában meg­
tagadja a leleteteket, vagy c=ak bizonyos kérdésekre vo­
natkozólag, akkor fi-velmeztetui kell ót, hogy magatar­
tása nein akaszthatja meg a vizsgálatot.»

A 24.7. $. azt mondja: «A vádlottat nem lehet kény­
szerítem, tiugy a hozza intézett kérdésekre válaszoljon.» 
A meggyilkolt detektív özvegye és a gyilkos altul me-- 
sebesitett munkás javára megindultak az adakozások. 
\ ilmos lóiierczeg és Taaíl'e miniszterelnök két-kétszáz 
iorintol küldött a szerencsétleneknek.

Becs, január 27. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A gyilkos kilétet még mindig nem tudja a rend­
őrség. -Mai kihallgatásán is csak azt mondta, hogy partja 
megfjizásábol követé el a gyilkosságot. A rendőriisZtvise- 
lókkel szemben rendkívül durván és hetykén viseli 
magát.

: Elfogott betörő. Cserny József többször bünte­
tetett é ■ jelenleg is körözött betörőt sikerült ma éjjel 
elfogni és az erzsébetvárosi kapitánysághoz kísérni. 
C.serny, ki alig 50 éves, életének nagyobb részét feév­
ii ázak ban töltötte.

= Megtiltott közgyűlés. A Baldácsy báró nevét 
viselő hadastyan egyesület ma délután akarta megtartani 
rendes évi közgyűlését a király utczai Reinitz-fele v n- 
degloben. A tagok egy része megkérte a főkapitányságot, 
hogy az egyt-süleihen előfordult rendetlenségek miatt 
tiltsa meg a közgyűlést. A vendéglő csaknem tele voll 
már veteránokkal, midőn Fischer Lajos rendőrfogalmazó 
egy polgári biztos kíséretében megjelent köztük s a ta- 

j náeskozast megtiltotta.
I = Tragédia. Tegnap csle a népszínház közelében 
! tisztességesen öltözött öreg nőt találtak a földön ..sz- 
j iiK-letlen állapotban s bevitiék a Rúku -kórházba, hol 

mázához térve, Hava, szili. Sclimiedt kali 67 éves öz- 
I veg v színésznőnek vallotta magat. E néven azonban aligha 

!u-ják ot isméi ni, mert a színpadon, mint B umm- ját­
szol!. Atyja, Sclimiedt Sándor még 48 előtt igazgatója 
volt a regi pesti német színháznak (rotunda), majd a 
budai várszínházunk s végül az arénának s leánya: 
Blumué akkoriban kedvelt dívája volt a közönségnek, 
telje: Hava Eduard kivel Uj.ideken kelt egybe, szintén 
jeles színész volt s mint színigazgató működött Temes­
váron, Kolozsvárott es Szcbcnhcii. A no szfiiei Erdély­
ben haltak el, lérje godig csak kél év előtt hunyt el 
Budapesten a ha rakk-kori irizban. Fér je halála állal a no 
utolsó támaszát vesztette el, mert sem férjének buda- 
posli 11tkoíi.ii, ;-e saját testvéröcscse, ki jelenleg tiécs- 
lu‘k egyik legjelesebb színésze, nem segitetlék ót semmi­
vel. Ezen a szegény elhagyott öreg színésznő el húsúivá, 
a páhnkaivásriak adta magát s foki ól-iokra annyira sü- 
1. edt, hogy mint az orvosi víz gálát konstatálta — 
tegnap i- a pálinkái vas következtében, mint alkohol- 
mérgezett dőlt össze az utczáu. A kórházban meg laká­
sát sem tudni, s csak annyit mondott, hogv Budán szo­
kott tartózkodni.

— A becsületes tolvaj». A főposta gyűjtőszókré- 
nyehen tegnap egy borítékban a főkapitánysághoz czi- 
mezve ismét négy zalogczédulát találtak, melyeket min­
den valósziutisvg szerint tolvaj dobott oda. Minthogy ily 
cset már többször ismétlődött, a rendőrség azt hiszi' 
hogy azt mindig egy es ugyanaz a «becsületes tolvaj» 
cselelszi.

= Somoskeöy Géza nevére, mint értesülünk, Lon- 
tf pool, legutóbbi Uirtuzkodo-helyérói, napok uta sok le­
vői érkezik azokra a budapesti helyekre, a hol itt 
iilözose alkalmával az ismeretes ur leginkább meglor- 
dubii szokott. Ez arra látszik mutatni, hogy Somoskeöy 
Budapesten van. A leveleket, mint kézbesít heteden eket, 
a posta visszatartotta.

— Razzia a városligetben. Az éjjel a rendőrség 
nagy lazzcu tartott a városligetben, hol a csavarnék, 
zxeimieiszqk s egyéb csöcselök rendesen a kioszk körül 
szokott ejjc-Ieri ái tartózkodni. A rendőrség ez alkalom­
mal tíz embert fogott el és pedig hét csavargói, kik ille­
tőségi helyükre lógnak lolonczoltauii e> báróul í mert es 
mar rég keresett zsebtolvajt.

= Öngyilkosság. Tegnap éjjel egv óra kor a 11. kér. 
ustokos-uuzapaii egy munkásforina ember, a tárc/.ajaban 
t.iiail névjegy után, valóí'zinüleg Csűr ka Ferencz fursó 
pisztulylyal agvunlútíe magát.

~ Elgázolta a vonat. Kruchis József békésmegvei 
gyomrui ^uieiesti éves raktárielügyelö (a in. kir. ál­
lamvasutaknál;, -ó-án este haza akart menni K.-Csabára. 
A vonat mar elindult volt s Kruchis utána iramod it. 
Lz aikalommal a Rákosról jöv.i vonat elgázolta: mind­
két l.ioat leszakították a kerekek. A szerencsétlen em­
bert g) ógykezeiés végett a Rókus kórházba vitték.

= Világgá ment. Peck Henrik pinezér, ki nvolez 
havi bort . nuuiitetes után e.-ak most szabadult ki á ba- 
lassa-gvarmati fogházból és anyja lakásán tai fezkodott, 
onnan a napokban eltávozott es azóta nyomtalanul el- 
Uint. A mióta szabaddá lett, folytonosan buskomor volt • 
anyja attól tart. hogy valami kétségbeesett tettet köve- 
tett el.

== Rejtélyes eset. A kerepesi-uti 92. szánni ház 
elüt! tegnap este egy eszméletlen állapotban levő küzép- 
koiu lerhut találtak vérében lekve a földön. A Rókus- 
Kuihazba vittek, miután kissé magához tért, annyit tud­
hattak meg tőle, hogy Viola Józsefnek hívják. Testén 
több veszélyes szúrás van. Az erzsébetvárosi' kapitányság 
megindította e rejtélyes ügyben a vizsgálatot.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A «Hunyadi László opera negyvenéves ju­

bileumi tegnap volt. Először 1844 január 27-én adták 
ugyanolyan sikerrel, mint a minőben e nagy magyar 
dalmű aztán négy deczenniumon át folyton részesült. 
Nagyérdemű szerzőjét Erkel Ferenczet tegnap sűrűn 
tapsolta a közönség, maga ült a karnagyi széken s az 
ou vertu re után kétszer kellett magát meghajtania, az 
d ó felvonás után pedig többször kihívták. Övácziók 
tárgya volt \\ ütné asszony is, kinek Szilágyi Erzsébet, e 
tisztes anya-szerep, úgyszólván az egyetlen alakja, a me­
lyet anachronizmus nélkül ábrázolhat. Tegnap a szem 
nem mondott ellent a fül elragadtatásának. A mi pedig 
gyakran megtörténik a Wiltné asszony felléptéin; pél­
dául mikor az alakra, korra egyaránt már nem idvlli 
művésznő mint Elza a zelirekkel cseveg. Ilyenkor nagvon 
kell visszakivánnunk Turullá k. a.-t, a kiben az ének­
művészet és a drámai ábrázolás képessége egyensúly­
ban van.

~7 A népszínházban ma este Szigligeti Ede egyik 
régóta, a uerék Pártényi halála óta, pihentetett jóízű 
nép zimnüve a Csikós került szilire. A szépszámú kö­
zönség jól mulatott az összevágó előadáson, melvnek az 
is érdekességet kölcsönzött, hogy Hegyi Aranka kis­
asszony népszínmű szerepben lépett lel', s a Marton csi­
kós szerepét Kövessy Gyula tehetséges vidéki színész 
játszotta, mint vendég. íb gyi Aranka kisasszony pompás 
kedély Ível, majd ismét drámai benső seggel jászollá sze­
repét, népdalait igen szépen énekelte s megérdemelte a 
közönség tapsait. Kövessy ur föllépését siker koronázta. 
Leszámítva némi vidékies vonást, gonddal és egészséges 
humorral játszotta rokonszenves szerepét. — A vendé­
get, Hegyi Aranka kisasszonyt és T.unássy urat a közön­
ség a felvonások után élénk tapsok közt hitta ki.

— Nádayné asszony a bécsi operaházban pénteken 
ismét fellép a «Jeannette meiiyegzújé»-ben, szombaton 
pedig a délután két órai matinéén az «Aus der Heimat» 
i'zimü quodlibetben lógja énekelni a dalos magvar me­
nyecske szerepét.

— Sz. Prielle Kornélia asszony kedden Miskolczra 
érkezik, l.ol vasárnapig négyszer vagy ötször fog föllépni 
a Geröti társulatánál. Miskolczon nemsokára szerepelni 
fog Ligeti Jozsei és még e saisonban Blaháné asszony is.

~ I»l£Zt Ferencz mar csak február kezdetéig marad 
\\ eimarban, honnan néhány hónapra fővárosunkba köl­
tözik. A mester «Szaniszlóii czimü uj orátoriuma már 
annyira kész, hogy a mii néhány' részét a weimarí zc- 
nész-ünnepen májusban elő fogják adhatni.

— Bukovloe Károly, a magvar nemesi családból 
vahi becsi német színész, a Stadtlbeater igazgatója, e hó 
Jl-én lógja megülni művészi pályája huszonötéves jubi­
leumát. Bukovics ur most 49-éves és 24 esztendős koráig 
katonai pályán volt, melytől mint főhadnagy vált meg” 
Eiemte mint teuorista próbálkozott, de csakhamar fölfe­
dezte magában tehetsége igazi irányát és kötnikus apa- 
színész lett. A Siadttbeaterbez (Laube alatt) 1875-ben 
szerződött, 1880 uta pedig ugyané színház igazgatója.

Millöcker uj operettjét, a «Gasparoué»-t tegnap 
játszották el szőr uz an der Wien színházban s határo­
zott sikert aratott. Bécsi zene olasz földön, ez az uj da­
rab sziguatuiúja. M sejt röviden ez: Ernnuio gróf hasz­
nára lordnja Benozzonak, egy csempész-banda fejének 

a híresztelését, hogy Gasparoné, a rettegett bandita 
bziczihaban garázdálkodik. A grót meg akarja nyerni az 
óZ'vbJ f.arlotta gró Iné kezét, s noha ez viszonozza haj­
landóságát. kötelességének tartja mégis, hogy Sintlulfovai, 
Na.om podesta tiávat lépjen házasságra. A vén imposztor, 
ki megrongált anyagi viszonyain akar segíteni, támogatta öt 
egy örökösödési pőrében, s a pör megnyerésének tudatában 
azzal áltatja öl, hogy ellogadja menyéül, habár tudja bizo­
nyosan, hogy pőrét elveszti, tirmiuio gróf Gasparoné nevé­
nek köpenye alatt elcsábittatja Sindulfot Sorával, a Be- 

feleségével - mert Carlotta liasztalan iparkodott 
lolvilágositani, rablókomédiát rendez, Erminio rnegta- 
madja Gasparoné rovására Carlotta grvfuét s elrabolja 
tóle vagyonát, Nasoui hallani sem akar ezután a kol­
dussá lett asszonyról s Carlotta szerelmének adja bizony­
ságát, muiun nem árulja el a rablót. Lt elérkezel! "a 
pillanat, hogy Gasparoné ismét eltűnjék. Carlotla vissza­
kapja vagyonát, Ermimo pedig elnyeri kezét. A librettót 
Genée és Zell irta; zenéje könnyű, melodikus.

- Nyilatkozat. A kongresszusi irodának a vallásmi- 
mszteriuinliuz intézett újabb beadványáról a lapok utján 
ilyenen tudói,last, ezúttal csupán csak azon a jelzett 
beadványban lúgjait és a közvélemény félrevezetésére 
alku.inas nisnniueziqt, hogy »az orthodox közvetitó bi- 
zottsag ismét a yi-zaly terére lép,» a leghatározottabban 
Maszaulasitjuk. A ki a kungres-szisták i a e i uoraudu uj át ós 
az arra adott válaszunkat annak idején elolvasta, ineg- 
gyo/odhetetl, hogy ok minket igenis mectamadtak és 
hogy mi ezen tani.Mások ellenében védekezvén, minden 
argu.eentacziüikat igen is inegcz.ifel.uk. Utalunk tehát e 
kel memoramdumra és minden elfogulatlan ember ité-

Smilis.
(A Théatre Francain tegujatib premiéije.)

T .. , . , Pari*, január 23.
Jean Aicard negylelvonásos színmüve, melyet ma ját­

szottak először a 1 béatre b ran^ais-bun, uj és határozott 
lépés az u.eál visszahcditása utján, a hova a közönség 
megsokalya már a házasságtörést és naturalizmust, lel- 
kesedéssel követi a modern tranczia drámairodalmat, 
«binilis» negylelvonásos költemény prózában és Jean 
Aicard igazi költő, kit a délvidéki ember v re dráma- 
írásra hevít. A harmiuezhat éves apró emberke nagyon 
jól tudja, hogy niit akar, s ebből nem enged e°\ haj­
szálnyit sem. Nem kezdő sein az irodalombnn, sem a 
színpadon; de Francziaország első színpadán önálló da* 
rabbal most hívta ki először a kritika egész szigorú­
ságát. Oda szegődött az uj franczia színműíróknak ama 
kis csoportjához, melyet Georges Ohnet annyi tehet­
séggel s annyi szerencsével vezet. A «Mailre de forges» 
néhány evvel ezelőtt még hultőrző lett volna s mint szin- 
tlarah, alig ért volna három előadást. De- regénv és szín­
darab alkalmas időben jő.t s határkővé lelt" a” modern 
tranczia irodalomban. A »Smiiis» is jókor jött mert az 
az a közönség, mely ma lelkesedéssel fogadta’ ezt hang­

latos, nemes, sőt fényes nyelvű színdarabot, néhány év­
vel ezelőtt megbuktatta volna, mert a modern komédiá­
tól olyan messze esik, mint a tiszta a bűnös szerelem­
től, mint a menyasszonyi állapot a házasságtöréstöl, mint 
a myrtlius a kaméliától.

Jcan Aicard a kötelesscgérzelet akarta dicsőíteni da­
rabjában. Azt akarja megmutatni, hogy a férfinak min­
den áldozatra Késznek keli lennie, ha arról van szó, 
hogy kötelességét teljesítse, a lemondásra és a halálra 
is. Azért osztotta ki szerepeit tengerészek, a kötelesség 
e vasemberei közt, kik a halálnak késön-korán szemébe 
néznek s a kik a veszedelem órájában szó nélkül szen­
telik magukat a halálnak, ha a mentés ideje rövidre 
van szabva. A rang határozza in eg, hogy ki járjon elül 
a menekülésben, a kapitány marad utolsónak a siilyvdő 
hajon. Ilyen tengeri húst mutat a költő egy elhibázott 
házasságban, melynek romjaival elsülyed, hogy neje 
boldogságát megmentse. Persze milyen feleségét, — 
egy gyermekét, angyalét, tudatlan leányét, kinek há- 
ladatosságát hajlandóságnak vette s elég erősnek 
arra, hogy házasságot kössön vele s szoros ka- 
poescsá váljék a halai szivén, mihelyt anyának érzi 
magát a gyönyörű teremtés. Kergueu kapitány ti­
zenöt évvel ezelőtt elhagyatott gyermeket talált Görög­
országban egy sziklán: «Simlis, Simlis!» kiállít a gyer­
mek, midőn öt meglátta s olyan bizalmasan nézett a vi­
haredzett, merev tengerészre, hogy megesett a szive en­
nek az aranyos kis leányon. Hajójára vitte a talált gver 
nieket s elnevezte Simlisnek, — Francz aovszágban anya 
és nővér,vagy fivér várt rea.de a nő s a kis Luiza meghalt s a 
tengerész mellett csak Suiilis maradt,a kire ráruházta egész 
szeretőiét s elvesztett leánya után Lujzának nevező. Már­
ton szolgája «egy mogorva, de jószivü mához, gondját 
viselte vele együtt a gyermeknek, a ki elkísérte ókét 
tengeri útjaikra, szemük láttára sei dűlt Imjadoimá s egy­
szer csak azt vették észre, hogy már tizenhét éves. Azt 
hitte mindenki, hogy a bájos Lujza természetes leánya 
Kt'tgueunek, ki időközben tengeruagygyá lett. Az admi­
rális ötvenkét Kves volt. Páriában élt s ünnepeket, 
soircekct rendezett, mert kötelességének tartotta, hogy 
Simlisnek alkalmat adjon a férjliezmenésre. De szivének 
rn Ivén mit seiii óhajtott jobban, mint azt, hogy ne 
akadjon kérője gyönyörű h.ijaclunna érett leányának
s rossz szemmel nézett mindenkit, a ki ilyen
•zándékkal közeledett hozzá. Nem tudott megbarát­
kozni azzal a gondolattal, hogy a bájos gyermeket 
idegenre bízza, magáiéi elválaszsza, s ezt az ellen­
kezést az apai szeretetnek rótta f. 1, mely nem lett tisz­
tátalanabbá, de régen megszűnt atyainak lenni. Ifjúkori 
barátja, Richard kapitány, kit álló tizenöt esztendei, nem 
látott s a ki messze útról tért haza, megértette vele ér­
zelmeit, melyeket elárult elölte: «Barátom vigyázz, mert 
féltékeny vagy.» S ép ekkor jó Xervalné asszony, iiury 
Lujza kezét ha szamára megkérje. A tengernagy Sim­
lisre hízza az i lhaláro. ást s a leányka — nevelő atyja 
nagy boldogságára — elutasítja a kérőt. Nem akar senki 
idegent, 6 legyen a férje, hogy el ne kellessék hagynia 
solia őt s a Ilii Mártont sem, c ak köztük érzi magát 
boldognak, kettejüknek köszönhet mindent.

A második felvonás elejen egybekel nevelt leányával 
a ten-ernagy. Az admirális kéjben úszik, a hűséges Már­
ton, ki öt és Simlist egyformán szereti, valósuknak 
láija élete reményét, s Simlis arcza boldogságtól s meg­
elégedéstől sugárzik, hogy más unalmas kérőktől ;Z ha­
don azoké lehet, a kikhez ót igaz szeretet köti. Az ad­
mirálist toulu i tengerész-prelétté nevezték ki, Richard 
kapitányt pedig Klímába rendelték, de még ott feliét a 
lakodalom ünnepén s felhasználja az alkalmat, hogy ke­
gyébe ajánlja barátainak Georges unokaöcscsét, ki egy 
expediczióhwl hazatérve hadnagyévá leit. Az admirális 
megelőzte barátja kívánságát s tudtára adta a minisz­
ternek, hogy Georges-oi óhajtja szárnysegédül. Így Lát 
mindnyájan boldogok abban a pillán tban, midőn a la­
kodalmi vendégek elszéleduek s Márton is visszavonul, 
hogy az ui házasokat magukra hagyja, Simlis a gyer­
meknek egész gyöngédségével csüng a tengernagyon, de 
szerelnie megijeszti ót először, mert már nem úgy nyil­
vánul, mint tegnap. Hogy hízeleg' neki, holott máskor 
szitkozódott, hogy keze az úveben reszket, s hogy olvan 1 
különösen tekint reá ? «Tegiia leány voltál, ma asz- J 
szuny vagy !» — A különbséget sehogy sem akarja meg­
érteni a szemérmes gyermek. Lassankmt átlátja az admi­
rális nagy tévedését, melyet a miatt követett el,hogy a leány 
szí.retetet az asszony szerelmének hitte s e szavak : «Jo 
éjszakát, apa, jó éjszakát», melyekkel Smilis, mint az 
előtte való estéken, elbúcsúzik tőle, midőn szobájába 
tér, — megmutatják neki egyszerre azt a nagy örvényt, 
mely ót nejétől elválasztja. Leányának fogadta, neki 
adta elhunyt leánya nevét s megszegte elvállalt köteles­
ségeit, olyan járom als vetve a kedves gyermeket, mely­
ből nincsen szabadulás. Kétségbeesetten panaszkodik a 
kapitánynak, a ki búcsúzni jü hozza s azért, hogy utolsó 
parancsait átvegye. Barátja hasztalan vigasztalja ot s 
midőn az indulás ura ja elérkezik, erélyesen szól az 
admirálishoz, kilói már két Ízben kei le parancsait s nem 
kapóit feleletet.

Hat hónappal később Toulonban találjuk az uj háza­
sokat. Elég illetlenség és szomorúság (anyáz „a tengeré­
sze ti hivatalban s mi sem változott e három tagú család­
ban— Mártont is hozzá számítjuk — csak hogy az egy­
ház raadla áldását az at vara és leányára. Jegy­
gyűrűjébe követ teletelt az admirális, ' hogy pusz­
tán csak ékszer legyen. S utolsó mentöhorgony is, mert 
a kó hüvelyt takar, mely méreggel van tele. Smilis elé­
gedetlen magával s az egész világgal s csak akkor sze­
rencsés, ha Georges is vele van; az admirális tudo­
mányos kutatásokat vegez laboratóriumában, Márton 
pedig mogorvább, mint valaha, összetöri az edényeke,, 
mert nem tetszik neki a Georges és .8iuiiis közt "kelet­
kező szimpáüiia ; a laboratóriumban meg eltöri a relor- 
tákat, mert úgy vélekedik, hogy az admirális urnák sür­
gősebb dolga is volna, minthogy ezekkel az üveg-piszto­
lyukkal babráljon, melye.» elsülnek az ember kezében. 
Georges ritka bátorságu ember, épen most hozta el a i 
hadihajóról egy fellőni ült löporos hordó mellől az égó > 
fáklyát, melyet egy matróz elejiett s szive is helyén van, ! 
mert szereti Sinibst s lohetuleg kitér előle s ez "is sze- : 
réti ót, bár alig sejti. Kér ve-kéri a leányt, bírja ra a j 
tengernagyot, bog. hagyja abba ehern iái kísérleteit s 
utazzék vele messze, messze. De hál régi dolog, hogv j 
minden kisérlel, mclylyel válni akarnak, közelebb hozza i 
egymáshoz a szerelmeseket. Smiiis, kit Georges hőstette I 
lelkesedésre gyújt, könnyű sebet lát imádója kezén. 
Megrendül s ajuitan hull karjaiba. Csak egy isten áll­
hatna ellene a kísértésnek — Georges csókot lehel 
a halovány Lomb kra s Smilis felveti szempilláit. 
Könnyű rémület lógja el s mint megriasztott oz 
szökik az ilju elül, kit ezelőtt mindig keresett. — 
Georges azonban odaállt férfiasán a belépő ten­
gernagy ele, ki parancsot akar neki adni s áthelyezé­
sét tava. ja. A tengernagy visszautasítja kérését s hal­
lani akarja kívánsága okát. «Mert szeretem az ön nejét.» 
Megadja gyorsan és röviden paiancsát a tengernagy, 
mintha nem is hallotta volna azokat a lesújtó szavakat. 
Mód nélkül izgatott lélekzete eláll, de azért úgy válnak 
el egyrná tói, mintha az ifjú nem tette volna meg"szöruvü 
vallomását a férjnek.

Hónapok múltak el újra. Az admirális falusi lakot bé­
relt neje számára Toulon közelében s ott tengődnek 
mindketten beteg sziveikkel. A tengernagy sejti ugyan, 
hogy Smilis viszont szereti Geovgesot, de olv szívesen, 
s nunél tovább kételkednék benne, mert elhatározta, 
hogy ha csakugyan szerelik egymást a ti,dalok, o kitér 
előlük és vezekelni lóg. S a kapitány Georges áthelyezé­
sét kéri. Ez sietteti a válságot. Az admirális megtagadja 
újra az áthelyezést. Georges lovagias ember; ha Smilis 
nem szereti ut, akkor nincs miért távoznia, de ha sze­
reli, akkor mindketten mihamarább boldogok lesznek.
A kapitány megborzad barátja szándékától; «Hiszen ez 
öngyilkosság lenne !» — «Nem, vezekles !» — «Meg lóglak 
gátolni benne, megmondok Smilisnek mindent!» — 
«Íme, itt vau próbáld meg, ha vau nozzá bátorságod . ..
S csakugyan, ezt a meghajlott fehér liliomot leszakítani 
nincs bátorsága a kapitánynak. Maga a tengernagy sür­
geti az eleiére doulu kérdést: »A kapitány jelenteni 
akarta neked, hogy Georgesnak el kell minket hagynia, 
sokára, talán öröme, a Szenegálra megy . . . És Simlis 
lesújtottál! omlik atyja karjaiba . . . A ’ tengernagy szi­
vére öleli, s távol tartja tó le a kapitányt, a ki meg akarja 
értetni a szegény gyermekkel a pillanat jelentőségét s 
azzal vigasztalja ót, hogy iueg lógja akadályozni Geoi- 
ges elutazá át. «Nem, bocsássa meg nekem a gyengeség­
nek ezt a pillanatát, jobb, ha elutazik, — én magam 
kérem önt erre.» S megtörve vonal vissza szobájába a 
szegény leány, nem is sejtve, hogy épen e szavaival 
sújtotta legjobban azt, a kit vigasztalni akart. Gyors el- 
tökélésével szívja ki a m rget s jegygyűrűjét beledobja 
a fengerbe. A kikötőben ekkor dördülnek meg az üdv­
lövések u lobogók felvonására. A haldokló tengernagy 
fölemelkedik még egyszer a 1. bogó üdvözletére s aztán 
oda vánszorog butiba elé, a ki visszatér, s holtan ro­
gyik össze lábai elölt: «Atyám, oh én atyám I» — ki­
állja s reá borul a halottra. «Atyám 1» volt az első szó, 
melyre a lelenezet tanították, s ez az utolsó, melyet lei­
jének kiált; magában foglalja egész történetét a darab­
nak, melyet bevégez. ...

Hogy a színészek pompásan játszottak, azt mondani is 
fölösleges. A darab Augier Emil aegise alatt került 
színre; a mester már a főpróba előtt ajánlóit néhány 
rövidítést s a fiatal szerző követte tanácsait. Marton 
matrózt. Got adta, a tengernagyot Febre, Georges-ot 
n orms, a kapitányt Laroche, Reichenberg kisasz- 

szony ideális bmilis volt.
Tisztesség auasaék a költőnek, ki ily egyszerű, becsü­

letes és tiszta eszközökkel csal köríveket s xatazsol, mo-

SPORT.
— Hajtóvadászat. Dory La os és Jenőnél Tóin hm 

az also-leperdi, kondid, mászlonyi és tüskei pusztákon és 
a Kapós-berekben e hó 14, 15 és lö-áu kedvező időiV 
rtís mellett hajló vadászatol tartottak, melvnek eredmé­
nye 421 nyúl és 5 róka lelt. Resztvettek .-"Száj árv fv.in 
ur., Széchényi Sándor gr., Bernrieiler Juz-vl és László 
PiTczel Dezső. Perczol Lajos. Fest. ties Alfonz gr .1,-’. 
szenszky István br., MárIly Béla és s két háziúr. A va­
dász-társaság az estéket a két háziúr tüskei pusztá-án 
töltötte. 1

— Az özek pusztulása. Nagy halandóság van az óz- 
vadban a Fekete-Vág nevű koronái uradalomban -a köz­
ponti kárpátok alatt). Azt hiszik, hogy tüdővé zfe-ii -mv- 
iik az egész ottani őz-vad állomány. A Budapestre kíú- 
dőtt bél- e- tüdő-részleteket vizsgálat ezéijábol átadták a 
tóvárosi országos állatgyógyinlézetiiek.

— Három vidra egy lövésre ! A tarnóczi urada­
lomban. min! a \. írja, az ottani erdők erű ló jan. 10-kén 
este lesben állt vidrára. Xyofez óra tele és,.reveti., l o a 
a vízben egy vidra közéig feléje, de a sötétség miatt ác-VÚ 
vehette czélba, s a vidra elhint ; alig tél órai váiakoz/s 
után észrevett kéd vidrát, a mint a jégre kimásznak s 
leiéje közelednek. Jól «zeimigyre vette ókei, addig várd 
inig közel_ együtt vannak, akkor ló, s mind a két vidra 
elterül a jé en. Másnap, jan. 11-kén elment megnézni j 
lövés helyet, s ki Írja le csodálkozását, midón egv har­
madik vidrát is lel, félig ajég szélén, félig a vizbeig meg 
dermedve.

— Az idei bécsi lóversenyek. Az ausztriai jo. key 
klub Hunyady gróf elnöklet,- alatt e iió 25-drken 
tartotta ez évi rendes közgyűlését. Ez vö t a XATI-ik 
mota ez egyletet 1873-ban Esterbázv Miklós grui és né- 

alapította. Az egylet jövedelme lavalv 
álU,457 forint volt ; ebből a Ireudenaui versenvekré 
/iOill fit, tagsági dijakra 54,880 fit és küloiif.'lékie 
/l,O-R) Irt esett. E ketivező körülmények következtében 
az igazgatóság és választmány ajánlották a köze\ülésnek 
hogy az idei versenyek dijára út tavalyi IGO.U 0 forrni 
ellenében) 200,000 frlot adjon, a mi cl is fogadtatott. E 
többlet folytán a versenynapokat nem szándékoznak sza 
poritam, hanem azt a sok apró dij javiiasara fordítják. 
A mi már a versenyek napjait illeti, a tavaszi meeting 7 
napból áll, s kezdődik april 1 i-én rílusvet Hétfőn) vég­
ződig pedig május 1 -t-n (esiitöríükönl. A nyári me,ting 
esak ti - ap lesz; kezdődik vasárnap, május 18-án és 
végződik június 2-án (Pünkösd héttőn); — az igv elma­
radandó egy nap és az augusztusi egy nap elliagvásáv.ii 
az őszi ineetingcl szaporítják, s a tavalyi öt nap helvett 
lesz hét; és pedig szeptember 7-tól szeptember 21-;g, 
felad minden másoduap egv verseny. A legfőbb döntő 
bíróságba már a decz ,28-iki választmányi ülésen a kő­
vetkezők vala-ztattak újabb 3 évre: Rendes tagokul: 
gr. Hunyady Kálmán, Dorinersmarki id. gr. Heiickei 
Hugó, gr. Fe.-ztetics Pál, iij. gr. Kmsk» Rudolf, er. Xp- 
ponyi Antal. Póttagokul: gr. St.-Julien Albert, üj. g,- 
Esterházy Móricz, gr. Beichlcld Zsiga, a közgyűlés ezt 
tudomásul véve, a választmány választását ejtette m- u, 
mely a következő neveket eredményezte: Estelim, PjI 
herezeg, Trautmannsdorl berczeg, Elénekel Ható "grófi 
Fesztelies Tasziió grot, Apponyi Antal gr., 8;." Julien 
A.beit tirói, ilj.. Esterházy .Móricz grot, Széchényi Kai inán 
grol, Lichienstein Henrik berczeg. Ezzel a "közgyűlés 
véget ért.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Fővárosunk egészségügye igen nagy mértékű 

javulást mutat. A tiszti ióorvosi hivatal összeállította a 
heveny ragályos korok fellépéséről szóló kiinutatást az 
1883-ik évről és abból azon örvendetesen meglepő t nv 
derül ki, hogy lS83-ban 3243-nial kevsebb heveny:agá- 
lyo.-, betegedés volt mint 1882-ben. 1883 bau ugvaiii«
volt mindössze 4617, inig 82-b,-ii 7860. A halálozások 
is hasonló arányban fogytak. Mig 1882-ben 1570 égvén 
halt meg ragályos bajban, addig 83 ban csak 661. a mi 
bl'J főnyi tekintélyes csökkenést mulat. Az egves korok 
következóleg oszlottak meg: tíetegedéselc. Himlő 
1883-ban 302 (1882-ben 10/5). Vörhetiy 753 (1422). 
Roncsoló toroklob 406 (6691. Group 129 (235.) Ha«rv- 
niáz 599 (1119). Kanyaró 2136 (2963). Hökliurut 242 
(;'77). Halálozások. Himlő 1883-ban 80 (18s2-beii 
í 01). X orheny 99 (303). Roncsoló torukiub 125 (2161 
Group 98 (130). Hagymáz 168 (224 -. Kam.,ró 37 ,167.' 
Hökliurut 54 (129).

. ; Adóbehajtási osztály. A hivatalos lapban a pénz- 
rniniszteriuin a következő hirdetményt teszi közzé: A 
közadók kezeléséről szóló 1883: XLÍV. t. ez. 53. a 
alapjan, Budapest főváros területén a kir. adófeiügveió 
mellett adubehajtási osztály szerveztetet . Az ezen údo- 
bei.ajtási osztály mellé rendelt állami végrehajtók hajtjuk 
he a főváros adóterületén lakó adózóknak : ai'kű/vetleuii 
lerovandó illetéktartozásait, álljanak azok akár a buda 
festi kir. központi díj- és illetékkiszabási hivatalnál, akar 
más kir. adóhivatalnál előírásban ; lt) azon adó- és egyéb 
kincstári tallózásait, melyek más községeknél (városuk­
nál) vagy vidéki kir. adóhivataluknál vannak előírva és 
melyeknek behajlása a feváros területén foganalosiltatik. 
Az idézett túrvényezik 55. j-a szerint azok. kik: 1. egye­
nes adójuk esedékes részleteit, úgyszintén az eevenes 
adók módjára beszedendő egyéb tartozásaik lejárt részle­
téit az évnegyed második havának 15-ik napjáig : 2. a 
lertiökre előirt, és közvetlenül lerovandó illetéktartozá­
saikat az esedékesség napján le nem fizetik, ezen iize­
ié sí batáridők lejárta után azonnal hátralékaiknak 8 nap 
alatti befizetésére megiutés utján hivaudók fel. Ezen fel­
hívást, illetőleg megimést Budapest főváros területen lakó 
adózóknaK az a) pont alatt eudilett adózók részére a köz­
ponti dij és illetékkiszabíisi hivatal, a b) pont alatt emli- 
tett adózok részére pedig a fővárosi kir. adui lücyeiu 
mellett szervezett és a feváuiVazí épületben elhehvzett 
«adóbehajtási osztály» teljesili. A törvény ezen rendel .e- 
zése oly megjegyzéssel huzatik a Budapest főváros terü­
letén lakú adózók köztudomásúra, hogy az jutólevelek 
levelezési lap módjára vannak berendezve és vét bizun it- 
várnnyal ellátva, mely az intőiévé! kézbesítése alkalmával 
a cziuizelt hátralékos által aláirátik és a levélhurdonak 
átadatik a végből, hogy azt a postára feladó hivatalának 
vsiszaszolgáltassa-

EGYLETEK, TÁRSULATUK
— A Petőfi-társaság ma délután 5 órakor rendkí­

vüli ülést tartón, melyen Komócsy Júzsel elnök az or­
szágos magyar dalárszövetség igazgatóságának a társa­
ság elnökéhez intézett sürgős kérvényét mutatta be, mely­
ben a dalárszövetség a társaságot a magvar kir. himnusz 
szövegére beérkezett 123 pályamű megbírálására kéri. A 
társaság egyhangú határozattal elvállalta a bírálói thz'.et 
s pályabirákul Komócsy József elnöklete alatt Ábrányi. 
Emil. Kis József, űr. Várady Antal é.- Szana Tam'as 
t,gokul választotta meg, kik e tisztet el L- fogadtak. A 
bíráló bizottság február hú 3-án fogja együttes ülését 
tartani. A bírálók által kiválasztandó legkiválóbb költe­
ményeket a társaság elnöksége aztán átteendi az orsz. 
magyar daláregyesület elnökségéhez s fel lógja azt kérni, 
hogy az általa felkérendő zeneművészekkel együtt a nem 
zeti zenede helyi-égében a társaság bírálóival együtt kö­
zös ülést tartson, mely aztán a pályázat sorsi felett vég­
legesen dönteni lesz hivatva A 123 pályamű jelig, i a 
«Harmonia» szakközlöny e hó 20-diki számában oiva»- 
hatók.

— A székely mi velődé.« 1 és közgazdasági egy
let, január hó 31-én délután 4 órakor Budapesten u 
magyar királyi föposta-palota disztennében közgyűlést 
túri. Január 30-án este 8 órakor találkozási estély {esz a 
Hungáriába n.

— A Klsfaludy-társaság szerdán, f. lm 30-dikun 
d. u. 5 órakor a in. tud. akadémia üléstermében rendes

solyí az
mekre.

arezokra, s nem appellál csak nemes érzel-

Zicby Géza i. I..: A vadászlak. Dal. Levél gyermekeim­
hez. költemények. 5. P. Szalhmáry Károly r. l.: Rege 
a tündérkirálynéról. 6. Foly,, ügyeit.

A magyar orvosok és természetvlzsgálók 
vándorgyűlésének állandó központi választmánya e hó 
25-én dr. Kovács József elnöklete alatt ülést tarlót!. A 
folyó ügyek letárgyalósa után meghallgatta orvosi szak- 
bzzottságának jelentését,* mely a gümör-kislmnti orvo«- 
iyógyszeiészeti egyletnek a belügyminisztériumhoz inte­
geti s az orvosok anyagi helyzetének javítását tárgyaló 
eml, kiratra vonatkozik, a választmány nem tartja ido- 
és czélszerünek az. említett emlékirat érdekében a kor 
mányhoz külön fölterjesztést intézni. Felolvastatott to 
vúbbá a XXIII. vándorgyűlés Temesvárolt székelő elő 
bizottságának jelentése. A XX111. vándorgyűlés az 1884. 
évi augusztus hó utolsó harmadában részint Buziáson, 
résziül Temesvárott fog ülésezni; az ülé ek befejezése 
után azonban két nagyobb, Délin agya ro rsza g legérdeke­
sebb pontjaira — Anina, Marillavoigy, Stei rdorf, 11 r- 
kulesliirdő, Resieza — kilerjeszkedv kirándulás van 
tervezve. A vándorgyűlés emlékét egy nagyobb Temes- 
niegye és Temesvár városának egészségügyi, természeti 
és társadalmi viszonyait feltüntető monográfiával, egy 
emlékéremmel és 1UÖ drb aranyból álló pályakérdéssel 
szándékozzák megörökiteni. Ez utóbbira nézve a köz­
ponti választmány csatlakozott az előkészítő bizottság ál­
tal n.ár tervbe vett pálya kérdéshez, mely így hangzik: 
«.Mily hygieniai viszonyuk cs körülmények befolyó viták 
legj-yakiabban agy rmekhalálozást Délmagyarországon ?* 
és csak azt kívánja, hogy különös figyelem fordittassék- 
a malaria a gyermekek halandóságára lapasztailiutó be­
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1884
fóliásának kutatására. Fülolvastatolt továbbá a in. told— 
tani tar-ula! ;iirata, melyben a központi választmányt 
arról éra-siti. hogy tagjai! a XXIII. vándorgyűlésen való 
részvéteire fogja fölszólítani és e ezé!bői külön, a már 
j.-rv-'Z'-t! kinin,!ii!ii-uktól független, különösen a geolo- 
j. a okát érdeklő a Fajaim knezka hegy • eg geológiai zer- 
[, /e!, ; f, iiiiiitetó né-y napra terjedő kirándulás' terveze- 
;,"t matatja h>'. A titkár jel -nti, hogy a dohreezeni mun­
kaiatok a XXII. vándorgyűlés tagjainak, valamint dr. 
Bartseh József orv. sg.ógyszerészeti müszótá iának első 
i-iZete. az eiütizftokiiek szetkiildetett.

— A budapesti orvosi kör e hó 80-án este 7 óra­
kor a lesközelebbi ülésről elhalasztott pontok tárgya ása 
vt-vett iolyiaaiiagos -nzgyuir-t tart, melyen a tisztujiiás

az alapszabályok modosita-a fog megejtetni. K köz- 
gvülés határozatképes leend tekintet nélkül a tagok szá­
mára.

— A terézvárosi u. n.
<.-•yi.t-.it. X h'-iiigymiii«zterium a feloszio közgyűlés j 
iütezk-déseit jóváhagyta.

— A Táncsics - bizottság e hu 31-én este S órá­
kéi Bökios József elnök lakásán.gyűlést tart.

A budapesti borbély és fodrász-ipartársu- 
lati betegsegelyzö és temetkezési egylet január 
;;i.i an - si x ui.tkor az egyb-ti "helyiség ben(lV. kér. 
s,.b styi-n-íor «ilsiga» vendéglő) rendes évi közgyűlését

rosy

ku
de 
városi

A budapesti czipesz-segédek öuképzö-egy- 
lete holnap iMisáruapou) délután 41 urakor VII. akaczta- 

v.i 39. sz. a. rendes évi közgyűlést tart.
— Ingyenes gyorsírás! tanfolyam. A budapesti 

a,, gxurstró eayl. áltál hirdetett é- három hóra terjedő
- gyorsirási tanfolyam hivatalnokok és egyetemi 
ik számára f. hó 25-én nyittatott meg. melyre 
nVat.lliiiiit! karból, mm! az egyetemi hallgatóság 
-lámos résztvev 1 jelentkezeti. Az előadások min­

iden és pénteken esteli 7—S-ig tartatnak a bei­
re,, iiskola helyiségében, s a legközelebbi órán, 

f. is, 29-éu (kedden) esteli 7 órakor a beiratkuzá- 
, ru, a megtörténhetnek. A taiifolyamot a .yursirú egy- 

iegyzoje Ko rai Soma oki. gyorsírás tanul- vezeti.
— A gráczi magyar olvasókör e hu 20-án tar- 

ii.i.-s -v. ki zg> Ülései, melyen tisztviselőkul válasz-
Einök : Tárezy Sándor : aieliiók : Wirth Mihály 

un.ndt.ett fi egyhangúlag!, jegyző és titkár he vettes: 
L.zvt-rt .lakat): pénztarnok : tviss Lajos ; ellenőr: ísteiii- 
feld Frigves : köuy vtárnok : Scbeilz Vilmos : háznagy : 
Malter Kt rt-r.cz; vulu zl mányi tagok : Brfmauer Adolf, 
jj ner Kálmán, Jvnko Gusztáv, Kossá Béla, Lohr Fe- 

. Ravasz Fióri, Spieler ..utal, Szabó Ernő,Szigethy 
k.. ma , To n i; Bei:«. Az egylet lisz:t‘l,.th>-ii tágjául knz- 
..Ikiöl.i- .; iiiegviilasztai'ak : liidassv Kornél szombat- 

. ; . Bezerédj Pál kormánybiztos és nagyoirtu- 
L. ■ e- dr. Tolna) Lajos iro.

feliilvélernénye megerösiti a vádat s megegyez a So- 
i“’5' káczné és a Lovriesné vallomásaikkal, hogy Frech 
■lo/ et csakugyan elkövette a büntetett. Kéri a bírókat, 
‘teljenek belső meggyőződésük szerint s mondjanak 
verdiktet. Mert a magyar bin, abban a kedvező helyzet- 

*en vai1* “°í?y n bü:1 üsség kén lésében nem köteles ;i 
perrend zerü bizonyítékokat keresni, de egy személyben 
lehet bn-o és, esküdt, a ki belső meggyőződése sze- 
imt ne.. J étiig az esküdt meggyőződése olyan, mint a 
jarezba induló Katón, elöérzete. Sokszor nem tudja okát 

aUm mily külső okok voltak azok, a melyek előérzetét 
rend it he! len bitté nevelik — ez mégis c-ak úgy — nagy 
ntkan csalatkozik. — A büntetés kiméréséül pedig jóllehet 
* pen nein luve az elrettenlési rendszernek ez eset- 

, n a legkérlelhetlenebb szigort is indokoltnak ta- 
■ I ja, mert ezen a vonalon ez már a hetedik eset s itt 

I volt már akkor a postarablás, mielőtt a fővárosi 
Bobula-klub kimondta fel- ! f-uuo,/.to\oK leleményessége divatos üzletté nevelte volna.

lés i *. *orvenvszek tanácskozás végeit félrevonulva, még dél- 
fc " t . u következő Ítéletet hirdette ki az elnök : Mmd- 
aimyi vádlott szándékos emberölés és rablás vádja 
ami leimentetnek és Bagi, valamint Faluknak nyom­
ban való szabadlábra helyeztetése elrendeltetik. Azon­
ban frech József a blk. 370. j-ába ütköző orgazdaság 
büntette miatt mától számított 5 évi iegyházra ítéltetett, 
a mehbol vizsgálati fogsága által fél év kitöltöttnek vé- 

r’ 'im ■ 'dságvesztés büntetésének elszenvedése után 
pt-ilig 10 évi hivatalvesztésre Ítéltetik, politikai jogainak 
gyakorlata ugyanannyi időre iélíüggesztteíik.

EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ, JAJSÜAR 28.
Kinevezés. A m. kir. pénzügvinniszter, Puskás Jó­

zsef királyi bányászakadémiai tanársegédet XI. rangosz- 
bányatiszüé p Titze József X. rangosztályu, cs 

bzifclay Alfonz XI. rangosztályu királyi bánvatiszteket 
pedig ÍX. illetőleg X. rangosztályu bánvalisztekké, a 
sze,aknai kir. bányahi vajai hoz Kuntzl Gá'bor XI. rang- 
0 ztálvu bánya tisztel X. rangosziályu bányatisztté, és 
.írkosi Béla bányagy.-.kornokot XI. rangosztályu bánya- 
isztte Benedek Kálmán bányagyakornokot vízaknai 
„r- bányaliivatali tisztté, Gedeon Emil váczi kér. bör­

tönnél alkalmazott dijnokol, a munkácsi orsz- fesvinté- 
zetliez nteiglenes minőségben II. oszt. tiszti Írnokká, — 
a pécsi m. kir. pénziigyigazgatóság Füstös Antal pécsi 
adóhivatali g akornokjelöltet díjtalan adóhivatali gya­
kornokká nevezte ki.

jogait megvédjék. Kénytelen tehát mindent 
megkísérlem, hogy Angolországgal e kérdés­
ben egyességre jusson.

Osettinye, jan. 27. (Az «Egyetértést> tudósító­
jának távirata.) A kormány Podgoricza mellett 3600 
emthrboi álló hadtestet gyűjtött össze, melyek Milya-
no' vajda a Guzinye mellett álló albánok ellen fog 
vezetni.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Az IstóczyWahrinanu féle párbaj. A «Szf-kes- 
var t-s Vid>-kében" olvas uk, hoay I toczy távozó 

v.moilvunyt adott be a re:i mért büntetés elcn- 
,j- 7.. aant, útit Wahrmann Mur már korábban mog- 

mlitetl up arról is értesül, hogy a fehérvaii 
javasolni lúgja a megkegyelnte- 

küztudoinás szerint olyan 
reti-s párbajt, melyek sein 
nem tehettek.

A prcmoutori rabló gyilkosság tettesei előtt ma 
hirdettek i.i a kir. táblának ez ligvoen hozott ítéletét.
\ elsébirősag. mint azt annak idej. n megírtuk. Piait- 
sin Antalt utalás, szándékos emberölés kísérlete miatt 
iü évi fe-yiuizra. LiníuirdL i'iiiurUus Győzőt pétiig 
ablas büntette imát; lU évi feg)liáz.ra ítélt.. A kir.

• á,u Piiisii.ru nézve helybenhagyta az el»u birvség 
... 1 nhart fegyházbüntetését azonban 10 évről 8 

évre - . le. az itéiet eben újra mind a kelten
ielebbertek, agy szintén a közvadtó is.

- Az almási postarablás és gyilkosság ügyében 
tartott tegnapelőtt vegtárgyalást a szabadkai k. törvény­
szék. Freeh József, Fabik Lórim-;: és Bucii (Baki) Já- 
!.i.,s állóll.ik bíróság előtt, a mely kuvelkezuleg alakult 

: Biro .Vitai, bírák : tőrök Zsigmond es 
1ti:. A kő vádlót Olsavszk Jenő a:ügyész képviselte, a 
vedelne t p’-ttie dr. Bekeli Lyuk. ja kivett részéről) és 
Farkas Z-'igmo d ügyvedek (.Bagi és Fab k érdekében.) 
I8s3. ev. lebruár 8-án a karnol-posla nem jött meg 
Bikityre Almásról. Másnap reggel fele csupán a ló­
nk jöttek meg, a kan io! s a kocsis nélkül. Az j 

i-v trul haiiioéktalanul eitesitett i-seudórok a bikilü 
.t,itti.: alinasi országit mellet! találták meg j

az öreg diemhoítzer Jozsot koesisnak .-/örnveii ! 
t-;szes/.urkiii! i-s megkínzott hulláj-l, ettől mintegy j 
ne?... veri iei . pedig a kirabolt k. rnolt. A karriol f i- 1 

z uíSZ'-b-n, a bevert pénz-tartóval együtt, j 
, is,1*10 fo;intőt tevő pénzkuldeménv ; 
Pille; Verka mondotta a kutató cm.-hU- j 
rablást követő napon délben, közel a I 

•hez két bikilyi emberrel találkozott. A | 
a l’ikityre menve,eltogták Tahik Lörinezet j
kiket épen az előzi» 11.41011 bo»-sálottak el a ! 
-r»i. a log-agb. 1. .Minden! lagudlai., »le az

borítva hevert : 
a miből .1 ».ciki 
i -any zott. Lu k 
. röknek, in gy

i tki.í „nsC! 
».-en-Jorok Aim
i íjok bizonyult, hogy Almásról azon az inon jöttek haza, a 
hol a pőstarabtás történt, noha ez hosszabb. M ar jo ideig ul- 

• Vi, , iúgsagban, a mikor ívliünt líiknyen, iiogv 
l rech Jo ka, —- a ki különb.-n vagyonlal.11 , szegény
- ;!-• r v 1.-- egyszerre csak mulatni kezdett, dobalva
a pénzt. A csendőrök eliugták, megmotoztak s mégis 
találtak la : *» 1 > forintot az istálló paillásán, a széna 
v e," elrejt-(-. Lire azt mondotta, hogy hallgatás lej 1 — 
ben Baki és Faluk adták neki, mert a rablás után rajta 
eite , na..; a szótok alatt ástak valamit. A mint

. azl mondták mk, p.-nzt a«ar-e vagy pedig
v;»il. és ;. kezébe nyomtak egy csomó pénzt. Fabik 
F ik: ti.gadj »k u Frech állításait, ez pedig állhatato­

st» o.' -Z- Lzui .állomása mellett. A törvényszék egy-
- vr már ítélt ebben az ügyben, a kir. tábla feloldva

«t'-irtvf, Fabik Lőrinc.- es Baki János eltógatását s uj
- ■ >st reuueit ci. A tegnapi ujabo végtargyaláson a 
bizonyítási eljárás befejezése után ölsavszky Jenő a 1 ügyész 
a Fabik >- Baki felmentését inditvanyozta, ellenben 
f • Józsefet a postakincstár kárára elkövetett és a 
1 v, ;. -zerint minősülő rablás bűntettével, vala- 
eu-.i; 1 Meiiilivitzer József poslakocsis énén elkövetett s 

• btkv. 2,'.t. j-ába ütköző szándékos emberölés bün- 
1 i - '-ui 1 ri-szess gyei vádolta. Ezek szerint ellene a 
! Tű. j—amik titols bekezdésében megállapított 
i "wie-ík. •>.»-*; (életfogytig tartó fegyíiáz) kén alkat- 
:;i'ü'• _ -'I t a Frech József istállója padlásán meg-
....'1 -i'ü irt ugyanabból a pénzből való, a ti.it a meg-
s.i.Ku, M.-mho.iZ'-r a postával szabit ott. Nem ve-

ytleiuL" Frédinek az a védelme, bog. 
halig tá-i díjul adlak, mert ha cz--k

MULATSÁGOK.
— Az iparos körben ma este igen kedves mulatság 

'olt melynek jó bevezetésül szolgált az a két kis szin- 
d.uab, melyet a kör műkedvelői előadtak. Eluszór Hin- 
czniger Gusztáv «Szív és becsület» czimii eg felvonasos 
uj szomorú játékát adták, melyiiek,.szerepei, maga a szerző 
(ll.iikányii, Bódy Lajos (Bánody), Dénes Eleonora 
tlniiaj, Barczi Elemér (Rethy), Bakodczay Pál (Gse- 
tenyíj é-s \adászhegyi Alajos (Ueigvly) kezeikben volt. 
Azután Hősen Gyula «Álmában beszél» czimü egy fel- 
vunásus vigjátéka következett, melyben Vidor Emil 
(Arthur), Javai Terika (Emma), Dibisevszky Emma 
(Halnme) és Staub Lajos (Hamming) működtek közre. 
A. .latszokat a közönség igen élénken tapsolta meg. Az 
előadás után tiinvz következett, melyben resztvettek: 
tanyai Gézaué, Karner Józsefné, Schunda Ferenezné, 
Ácsiié, Staub Iiuréué, Janitsclmé, Hódi Lajosne, He- 
haitsbkiié, .Márkusáé, halná ne slb., továbbá Schunda 
E.un.a, Karner Luiza es Gizella, Csorna Lídia, Budi Ma­
ri ka, M irkóczi Paula, Forrni Ilona, Janitsek nővérek, 
Po-trulsek F.telka, Márkus nővérek, Kalna nővérek, Köri 
Jolán, Staub Ilka s még többen.

~ A budapesti könyvkötő betegsegélyzö-, ternet- 
kezesi- és onkepzó-e.ylet ma es.e, pénztára javára a régi 
lóvoház iielyiségeibea igen szép és sikerűit lánczestélyt 
rendezett. Daczára az esős, rossz időnek, a lánczterem 
egészei, megted. Az elsu négyest 1UO—12U pár tán- 
czolta. .x jelenlevő hölgykoszoruban a többiek között 
jeien voltak : Husz Ferencziie, \\ endtnv, Gürtlerné, 
bartaliné, Albreclitné, Heldné, \\ ahinerné, Brahmaimé, 
iMarnitzue, Grünbaumné, Gombomé, Flütschué, H.u ticsné, 
Aib itné, Bctterné, Kavardyné, Mailemé, Jarerné, 
\\ i-i zi-.é. ZiHerrn.- stb. Továbbá Gumpreeht Frida, 
Scnlosser Ibis, hinkovics Lujza, M asitra Búza, Kirchner 
Emilia, Jeleink Irina, Simon El a, Albrecht nővérek, 
Ziszer nővérek, Barescb nővérek, Aíser nővérek, Esseker 
Anna, Zoliéi Irma, Koller Teréz, Diitnlein Terez, Fehér 
M rgit,^ Aiaurusz Irma, Kralik k. a., Griller Ida, Pádé 
Kí na, Huzt-i- Ilka, Szelvczy Jolán stb. A kedvről Ítélve, a 
táncznak a re-gel vet véget.

Az «Athleta-bál-i b.zottsága máris szorgalmasan 
dolgozik s minden csütörtökön ülést tart a lovardában, 
hogy a szükséges előkészületek iránt intézkedjék. Az 
utolsó illésen véglegesen összeállittatott a bizottság név­
sora ; e szerint a bált a «Magyar Atliletikai Kiiiti- kö- 
Vi tiu-ző tagjai lógjak rendezni a klub alaptőkéje j vára:

I Akii Le i, Ab mi E nil, gr. Andrássy Géza, ' gróf An- 
I dras.-y Sándor, Asbótli .1 mos, Blaskovich Eleúiér, báró 

B.intiy György aleiuök, gróf Batthyány Géza, Bekény 
Gyuia, gr. Bethlen Ödön, gr. Bethlen Béla, gr. Bissin- 
geu Emu, Bicskcy Kálmán, Bogisich Árpád, Chernél 
György, Csapó Lóránt, Dani Vilmos bajnok, ifj. báró 
Etlelsheini-Gyuiay Lipót, gr. Esterházy Dénes, ár. Es­
terházy Mihály, dr. Gerenday György alelnók, Halmay 
Ollón, ilj. K.tcskuvivs Mihály, Kadocsa Elok, Kaffka Ede, 
gr. Károlyi László elnök, gr. Kioszk-. NusL Kövér Zol­
tán ellenőr. Krieger Ödön, dr. Marsovszky Endre, Meskú 
Abris, .Nagy Kálmán, Nagy Livius, Oro-z. Bandi, Por­
zsolt Ernő bajnok. Porzsolt Kálmán, Rákosy Viktor, dr. 
Hacz Géza jegy/.ó, Hoüonczy Giiia, Sipos Károly, báró 
Széni kereszt;,- Béla, gr. Széchenyi Enni, Székely Ádám 
peiiztárnok, Szokolay Kornél, gr. Sztáray János, Szu- 
lyovszkv Dezső, gróf Telekv Domokos, gr. Telek) Ede, 
gr. Telekv József, Tuldy (.laza, gr. Török József, gróf 
Zélmszky Hubert. A főváros társasköreiben máris élénk 
érdeklő lés mutatkozik e jó hírnevű bál iránt s minden 
előjel arra mutat, hogy az idei atnletabál teljesen méltó 
lesz elődeihez.

— A selmeczbányai városi dalárda f. hó 19-én tru- 
totla ez.ilei első liaugvei-senyél, mely természetesen 
Iá. ezczal volt egybekötve. A linngv rsenv és a táncz.mu- 
IaIsiig is felette sikerült. Különösen Cziezka Sándor kar­
nagy érdemel elismerést, a közreműködők „őzül Mer- 
t-zensperger Stefánia k. a. tűnt ki. A mulatságon jelen 
voltak : i urbaivV isiváiiué, Scüolcz Gyubuié, özx'. tiemez 
Emília, Mamii Vilmosáé, Vaukovits Lajosne, Szilnyai 
Józsefné, dr. Terv Ödönné, Bernhard Adodiié, Firély 
Károlyné, Selmszter Autalné, Noneez Józsefné, Milialik 
Istvauné slb. urliölgyek Tibély Etelka, Se-uiszter Alicza, 
Linka, Zachar, Polereczky, Jócgesz. Get-sánvi, Milialik 
Fseliik, Nabel stb. kisasszonyok. A négyeseket 48 pár 
táni.-zoltu. A vigalom hajnalig tartott.

— A fiumei önk. tüzoltó-egyesiilet február 9-én 
tánczvigalm it rendez a városi vigadó termében.

—- A keszthelyi ált. ipartársulat kedélyes mulat­
ságot tartott e hu 2.7- -n, mely alkalommal a társulati 
tagok nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy a társulat 
kebelében önsezélyző-egyesületet létesítenek.

— A barsmegyeí kaszinó egyesület saját helyi­
ségének nagy termében Aranyos-Marothon február hó 
9-én tanczestélvt rendez.

A VI HATOK.
Zágráb, jan. 27. a liorvát tartománygy ül és 

Pái'ttöredékei körében buzgó tevékenység észlel- 
hető. A Starc.sevies-pár!iák azon fáradoznak, hogy 
az egykori Mrazovics-púrt tagjainak egy részét ma­
guk számára megnyerjék, hogy az ezekkel való 
egyesülés által párjukat megnagyobbítsák. A Mra- 
zovic-s-párt töredékei részéről ez ügyben dr Zahar s 
Kalabar intézik a közvetítést, a mely már határozott 
eredményre is vezetett, a mennyiben a Mrazovics- 
pártnak ma már csupán J ojnocics,Derencsin, Mar- 
hovics és Mrazorics a tagjai. A nemzeti párt még 
nem adta ki nyilatkozatát és az ez ideig még nem 
ismeretes. Valószínű, hogy a legközelebbi tarto- 
mánygyülési választások alkalmával csupán a Star- 
csevic-s- és a nemzeti-párt fog egymás ellen 
küzdeni.

Zágráb, jan. 27. KhuenHédcrváry gr. bán neje 
tegnap este háromnegyed S-kor Sándor és Károly 
ne\ ű tiai kíséretében Budapestről ideérkezett és a 
pályaudvaron férje és dr. tíumpel titkár által szívé­
lyesen üdvözőltetett. A bán családja ma a Sz.-Márk 
egyházban misén volt jelen és később sétakocsizást 
tett a városban. A bán neje rokonszenves megjele­
nését el a lakosságra a legkedvezőbb benyomást 
gyakorolta.

Berlin, jan. 27. (Az «Egyetértés* tudósítójá­
nak távirata.I Kiderült, hogy a »La sovieté de Ber­
lin» szerzője Guy de Maupassant, kinek nővére 
Frigyes Karoly lőherczeg családjában hosszabb 
ideig nevelőnő volt.

Drezda, jan. 27. György herczeg neje ideglázban ko­
mor, un megbetegedett.

München., jan. 27. Ferencs József ő felsége ma 
reggel az udvari kápolnában misét hallgatott és i 
azután Lajos herczegnél és az osztrák-magvar kö­
vetségnél látogatást tett. Délután 1 órakor ő felsége 
családi körben megreggelizett; 5 órakor a király 
anyjánál diszebéd volt. Este 0 felsége az udvari 
színházat fogja meglátogatni.

Róma, jan. 27. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A Viktor Emánuel sírjához rendezett zarándokú- 
Kis ellentüntetéseiil a klerikálisok nagy zarúndokolásl 
szerveznek áprilisban Pius pápa sírjához,{és százezer 
résztvevőre számítanak.

Róma, jan. 27. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A parliament! bizottság az államügyésznek 
a Ki cot era és Lovito elleni eljárás megindítása 
iránti kérvényét — az ismeretes véres, szabályelle­
nes párbaj miatt — visszautasította, de megen­
gedte, hogy Nicotera ellen Lovitónak, mint köztiszt­
viselőnek megsértése miatt uj vizsgálat indiitassék 
meg. («N. Fr. Presse.»)

Róma, ián o

elnöke,
február
izraelita

Tibik és
zy urával

•.tatarozott szándékkal meggyilkolták vulna

líértu ti:
Baki 
előbb

i ízoi \ara elteszik láb alól Kivehet is, a kinek 
te,z; kr.!, ü adni :» pt-iizbol s a 1 életben luigyva, e.obb- 

ín és is elárulhatta volna őket. Fiecimek az édes 
u:' v.uut . . hogy Fabik röviddel azelőtt indult a 
í-'u.ujj-:, a mikor a karrioluuk arra kelleti elhaladnia. 
Ls> »an ! -.érint Frechn k a sógornője elárulta, hogy 

.iilatíamil ülnek a börtönben, mert a kucsi.-t „z 
0 »ásóra ölte meg agy, hogy felkéredzett a karnolra. Ma 
77. to,1:; 11 ■ mik t.»virják - folytattak a tárgyaiast. A 
luzvadiú kifejti ezután. hogy közvetlen tanú nincs 
igán, d- Frech bűnössége kétségtelen. A törvény- 
' rie lagaszkudjék a holt Petiihez, hanem mond­
jon yerdikli-t. A kuna so kai kevesebh bizonyitek 

sukkal szigorúbb ítéletet mondott, a mikor Be- 
■ haláli-a itelte. Súlyosító körülményül iiozza lel 

-- brutalitást, a meiylyei a büntén., elkövettetett. A 
'örvény .(élete annyival indokoilabii lesz, inert a 
kérdéses útvonalon a posta-rablás már valóságos sport.
1oU hatsz- a történt posta-rablás. — Békefi Gyula 

ugve-eii - s elmésen védte i’ieehel, kérve, liogx a 
I' 1 - ik azt vegye bebizoiiyitoltnak, a mi i;,- is 

- ne induljon el feltevéseken. Farkasilva
a

törve, 
van bizuu
4=.z:i: nil — a Baki ér Fabik védője — a közvádló állás- 
P01* -t; 1 helyezkedett. A törvényszék elnöke félórai tanács­
kozás után kihirdette a határozatot, hagy a törvényszék a 
Oieonyitasi eljárásnak folytatását rendeli ej, dr. 
la ;. tfi-ia törve.,\sz.-ki i-rvust a bonczolási jegyzőkönyv 
- szakértői^ vélemény iehitvizsgálata czeljábol megidézi,
--_v etyide i'ilez a bonczjegvzokúnyv, valamint a vizszá- 
-- . adatai alapján adjon hatarozett véleményt arra is, 
;Vi'=- a sérülések helyzetéből megállapít ható-e, hogy az 
tiuunvt posta,toesis a fulladó kamuion ültében alulról 
. p” a huV.tusnak jelzett sértést, avagy pedig ugv, hogy 
“ ;ítes vei, -gyntt a karfiolon ülve, hátulról >ujtohá 

A törvényszéki orvos az ügy bonyolódott és .fontos 
• ■-mai lógva annak tanulmányozására i.lut kert. — 

■'ftj1lui ölesen iölolvasták mindenekelőtt dr. Tóth Béla 
lOrvenysze«! orvosnak véleményét, s ez annyiban killőnbö- 
i-.«. a oonczolu orvosok véleményétől, hogy a hullán 
*,11 szúrt sebek előbb is közvetlen közelségből ejtet- 
■ri s nincs igazolva az, hogy a nyaknak legnagyobb sebe 
■ meszes mar a bekövetkezett halál után ejtetett volna, 
i fcn “*ö*sz indítványára tolulva sák még Sukácz 
•intainé es Lovrics Antalné vallomásaikat, a kik azt 
cx-ls ’ ko--' Frochner, a sógornéja egy alkalommal 
-i!u<L1^-i'an, azt mondta, hogy ifj. Frech egvmaga ku- 
j ;e e* a bűntettet, akként, hogy felsérezkedett a ko- 

b>r. Békefi kéri a törvényszéket, hogy Ítéletében 
v"*f?6n . skrupulozus, ne vegye bizonyítéknak az olyan 
i’‘''T2*3°bat, a melyek asszonyi pletykák, ál többre nem 
»«"sülhetik. A közvádló szerint « hirvénvszéki orvos

HÁZASSÁG.
—- Schweiger Márton, az ur-z. izr. iroda 

Jolán leányának esküvője Linzer Imre úrral, 
h- 8-án reggeli fél liz órakor lesz a budapesti 
templomban.

— Vészi József hírlapíró társunk, a Fester Lloyd 
szerkesztőségének belső tagja, február 3-án déli 12 óra­
kor tartja esküvőjét a bájos Keményifi Tériké kisasz- 
szonynvaI a doliány-iitczai zsinagógában.

— Draskovich György gmf es. kir. kamarás, a 
13-ik d/.sidás e red bann gya eljegyezte Wrbna Paula 
grótkisasszonyt, gröl \\ rbn.i Rezső es. kir. kamarás és 
Wrbna szül. nerneskeéri Ki-,- Vilma grófné, csillagke­
resztes hölgy leányai. Az esküvő június 4-én lesz Hécs- 
ben. A íiaial pár Magyarországban fog lakni Pozsonv 
vidékén.

— Kocanbej orosz herezeg, a e.zárné testőre, e hó 
23-án tartotta esküvőjét Parisban Serrano spanyol követ 
leányával, Pepitával.

GYÁSZROVAT.
Soltész Albert haláláról a c-alád a következő gyász- 

jelentési adta ki .- Alulírottak az összes rokonság nevében 
legmélyebb fájdalommal és megtört szívvel jelentik sze­
reiéit F felejthetetlen jó testvérük. - goruk "és nagybáty­
juk, méllóságos Soltész , IIbért urnák, a miiéit,iságn 
111. k. kuria bírája, a Lipót 1 end lovagja stb. f. hó 2<i-án 
dél; 12 órakor, él lének 04. évében, rövid betegség után' 
széllüidés következtében bekövetkezett gyászos kiinultát! 
A megboldogultnak földi maradványai hi-tlön, f. hó 2,8-áii 
délután -i órakor fognak a gyászházban IV. kér. Lipót- 
titczii 4-7. sz. az ágost. evarig, hitvallás . szertartásai sze­
rint bőszen eltelni s onnét a kerepes! ui melletti sirkerl- 
ben örök nyugalomra tételűi. Budapest, 1884. évi ja­
nuár hó 2C-á,-. Béke hamvaira 1 özv. Lindtnér Edéné, 
szol. Soltész Teréz. Nagy Zsigraondué szül. Soltész Amá­
lia. Görgey Sárid or né i-zíd. Sultész J.iika testvérei. Nagv 
Zsigrnoinl, Görgey Sándor sógorai. Nagy Albert és Anna, 
Lipdiay György né szili. Görgey Anna és férje Lipthay 
György gyermekük Arthur unokatestvérek. — Soltész 
Albert elhunyta alkalmából Módussy 1 : re, a budapesti 
ügyvédi kamara elnöke a kamara tagjait felkéri, hogy 
holnap, hétfőn d. 11. 3 órakor a kamara hivatalában 
egyhejívüIni szíveskedjenek, hogy Soltész Albert kir. kű­
ri-n biró és volt Cigvvéd temetésénél testületileg ve„ye­
nek részt.

Lukácsi István dömsödi földbirtokos, e hó 23-án 
élete i2-ik évében agyszélhüdésben elhunyt. Özvegye 
Mészáros Juliánná asszony s nagyszámú rokonság fájlalja 
elhaltál.

A hivatalos lap jan. 27-ki számából.
Rendjeladományozás. Ó felsége dr. Bókay János, 

Steiánia-gyerroekl.órházi igazgató-főorvos és budapes 1 
egyetemi tanárnak, a kórház igazgatása, emelé.-e és a 
gyermekgyógyászat körül szerzett kiváló érdemei el.sine- 
réseül, Ill-ad osztályú vaskorona-rendjvt riijmeniesen 
doinányozta.

jan. 27. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A tuniszi kapitulácziók megszüntetéséről 
szóló Mancin! és Depretis által aláirt jegyzőkönyv 
a következő határozatokat tartalmazza: Halálos Íté­
letet, miután a halálbüntetés Olaszországban ténv- 
leg meg vau szüntetve, olasz állampolgáron végre­
hajtani nem lehet. Az elintézetlen ügyeket diplo­
máénál utón intézik el, vagy pedig azok elintézését 
az újonnan szervezett bíróságra ruházzák. Azalgieri 
íelebbezési törvényszék illetékessége elismertetik. 
Ha a törvényszék olasz alattvalók fölött mond Ítéle­
tei, akkor a hat bíróból álló tanácsnak felet olaszok 
képezik.

London, jan. 27. A tegnapi vihar Londonban és a 
tengerparti tartományokban jelentékeny károkat okozott.
T7^,í>?don’Jan- 27. Megszüntették azt a pórt, mellel 
11 oljf es Bondurand ellen a miatt indítottak mert 
robbanó -anyagokat találtak birtokukban.

London, jan. 27. Újabb jelentések szerint a La 
Manche csatornában tegnap történt hajóösszeütkö­
zés alkalmával 22 személy fűlt a vízbe.

Paris, jan. 27. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) A munkásinség ügyében 
tegnap késő éjjelig tartó vitatkozásnak semmi 
eredménye nem volt. Javaslatba hozták a 
védvám felemelését, a nemzeti munka védcl- 

i mét, a budget leszállítását sőt a monarchikus 
államforma visszahelyezését is. A szélső bal­
oldal, daczára előzetesen tett ígéreteinek, 
egyáltalában semmit sem tudott javasolni.

Pária, jan. 27. Az egész éjen át dühöngött vihar a 
távirati közlekedést részint igen megnehezítette, részint 
pedig egészen megszakította.

Madrid, jan. 27. A Rio de Janeiróból érkező 
utasok és szállítmányok az ott uralkodó sárgaláz 
miatt vesztegzár alá helyeztettek.

Pétervár, jan. 27. Greppi gróf olasz nagykö­
vetet tegnap a czár ünnepélyesen fogadta. A nagy­
követ átnyújtotta megbízó levelét és ezután bemu­
tatta magát a ezárnénak. Kochanow altábornagy 
Vilna, Kovno és Grodno kormányzóságok főkor­
mányzójának polgári adlátusává neveztetett ki. Teg­
nap a török nagykövetnél diploraaeziai ebéd volt, 
melyre a német, franczia és angol nagykövetek, a 
többi idegen követségek főnökei és Bismarck Her­
bert gróf voltak hivatalosak.

KonstimLinápöly, jan. 27. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A görög patriarkhátus ügye 
mindeddig nem változott. A porta megmarad tar­
tózkodó álláspontján s hallgat az egész ügyről. A 
fanár világi tagjai valószínűleg lemondanak, a mi 
nagy izgatottságot fog kelteni.

Konstantinápoly, jan. 27. (Az «Egyet­
értés» tudósítójának távirata.) A «N. Fr. 
Presse» jelenti: A minisztertanács az egyip­
tomi ügyeket tárgyalta és komoly megfonto­
lás után a porta Muszurus pasához, angol­
országi nagykövetéhez azt az utasítást küldte, 
hogy Lord Granville-lel eszmecserét folytas­
son amaz eszközök felől, melyek által Török­
ország segítségével Szudánban a nyugalmat 
és rendet helyre lehetne állítani. Á szultán 
nem várja ez indítvány kedvező fogadtatását, 
nevezetesen most, a mikor Anglia Gor­
don tábornokot megbízta, hogy a máhdi- 
val Szudán paczifikácziójára nézve alku­
dozzék az álpróféta részére való megha­
gyás alapján. De a porta átlátja, hogy 
lehetetlen Anglia nélkül intézkednie, mely 
most Epyiptomnak korlátlan ima és át­
látja azt is, hogy hasztalan volna minden fá­
radsága, ha a hatalmakhoz azzal a kérelem­
mel fordulna, hogy a szultán szuveränetäsi

K Ö Z G A Z D ASÁ G.
Konstantinápoly, jan. 27. (Az «Egyetértés» 

tudósítójának távirata.) Calicc báró a balkán-fél­
szigeti vasutak csatlakozása ügyében Becsbe készül 
utazni, de csak rövid időre. (N.'Fr. Pr.)

PárU. jan. 27. A «Voltaire» jelenté-e szerint a kor- 
tnány a kölcsönt lelictöség szerint mielőbb kibocsátani 
óhajtja. A senálus által lett módosilásuk köveike/tében 
azonban a kölcsönre vonatkozó rendelet közzel tele feb- 
uiár hó elseje előtt még az esetben sen, lesz. lehetséges, 
ha a kt t kamara a rendkívüli költségvetés tárgyalását 
gyorsan és egyel érié-ben fejezné is be. Az. aláírás a ren­
delet közzététele után 10 nappal venné kezdetét. A kibo- 
csátási árfolyamot még nem állapították mez. A «Vol­
taire» azonban bizonyosnak mondja, hogy a kibocsátási 
ál folyam nem 75 lesz, mert ez az. államkincstárra igen 
nyomasztó hatással volna.

Washington, jan. 27. A képviselöiiáz.ban törvény­
javaslat nyujtatott be egv állattenyésztési osztály 
sz.cixe/esc iránt, melynek feladata leend, hogy a ragá­
ly ozott ház.i állatok kivitelét megakadályozza és intézke­
déseket tegyen a marhavész elnyomása iránt.
,26 Bonlevard-foryaloin : 4‘»„ j/ira.

.. ' 3».'o járadék 77.22, magyar vasúti kiil-
eson 294, ottoniáu bank 650, osztrák (oldliÍtélintézet 
<82; határozatlan.

Bécs, január 27. (Az «Egyetértés» tudósilójának táv- 
‘i:'ja2 ^',rt®Ktőzsűe. Kevéssé élénk forgalom mellett 
1- ora-Kor zárulnák: Osztrák hitel részvény 300..70 
magyar hitelbank 305, angol-osztrák bank 116.50, 
un tóban k 112.75, bankegyesület 106.70, osztrák tarto- 
i, anvi banki 15.40, tramwav-rész.v.227.50. osztrák-magvar 
i/o-naS,U KárolyLajos vasul 295.50, déli vasút
1-1-2./U. osztrák é-zaknyugoti vasút 186.50. eibavölgvi 

»'unaguz.bajuz.ási részv. 566, májusi jará- 
dek magyar 4- százalékos aram/iáradék
8.).8o. magyar papirjáradéJc 87.65.

Jómat ii/an maradt osztrák hitelrészvény 306.50 
magyar -g százalékos aranyjáradék 89.82*/». 
or,// délutáni- inagáiilorgalo- ban osztrák hitel,észvénv 
oOti.oU után SOG.UO en köttotelL
■ “í. óXz «Egyetértés» tudósilójának táv-
írata.; Gabnatözsde. Kevés-é élénk forgaloin mellett 
o n-18 . szőritkozott az. üzlet. Búza, tavaszra
“•. . * J h'lon indult, később 9.95 Irton maradt, máius
—júniusra 10.0/ Irt ; őszre 10.53 írton köttetett. Bozs 
tavaszra 8.15-8.18 : zab tavaszra 7.43—7 4.7, tengeri ' 
május—júniusra 7.06—7.08. j

Frankfurt, jan. 27. I ásátrnapi tőzsde. Osztrák 1 
ezustjáradék 67.68, magyar hatszázalékos arany- i 
Járadék _J02.81, magyar 4 százalékos arany- 
jaradek /y.uO, magyar papírjaradék 73'’ a, osztrák i 
aranyjáradék 84--*«, osztrák hilelrészvénv 265 Kávolv- i 
Latos vasút 249.50, déli vasút 119.75. Szilárd. * ;
, párí®> jpmiár 2.7. (Esti terménvlőzsde.) Búza^ folyó j 
bura 2o 2o frank (= 11.19 forint), februárra 23.40 
(rk (— 11.2/ trt.k márczius—áprilisra 23.ÍI0 fik (= 11 .71 j 
Irt), márcziustol 4 hóra 24.30 frk (= 11 70 írtt — Lis-t i 
lolyo hóra 43.60 frk i> 14,72 forint), februárra 49.25 | 
(rk I— la,9z Irt), mái czms—áprilisra .70.2.7 fik (=15 ->1 
Irt), márczaiistól 4 hóra 51.40 tik í= 15 ölj f,-ti Ólai 
folyó hóra /9.25 frk (38.1.7 Irt), februárra 79 — frk 
(— 38.04 Irt), márczius—ápri'isra 7S.25 frk <= 37 68 fi t)

nál r!ndeíieÓmJrng°kat ** osztrák alPesi báuyatársaság-

Jár&dékkölcsön. Mint Parisból távirati- 
kfizi,. x 7 1 a ‘ ‘Svue Econonuque» ;, következő hirt 
/ ,Azl bisz-zdk, hogy az uj köles,"»nkiboc 
I 0*J közel, mint hiszik. A kölcsön lenni.»

átas nem 
megszűnt imminens

IPARÜGYEK.
•A budapesti kereskedelmi és iparkamara
elnöklete ah i '° 7° ^' P'áih K-“ul-v kamarai aleinük 
áUM lííhl t. '“V8.1 javH'i'n. a budapesti középipai tanoda 
-ött tfahtiT'e U,a ÍV16'"1 vizsgálatokra a tagok kó- 
éhml'l r l-'ik’ fíxut,‘ Lnrolv kamarai aleiuök, Bur 
fophT-r7i--c*eWQ£l/ -János, Krczhegyi Ferencz, 
és ^lr,muin’ bischer Iguácz, Walser Jakab
Tvt -Üi^f Li,J°? kamarai tagok pedig felkeretiek, Iiogv 
me»ie?erö °^?n w'ij1 kjr!‘ara kikiildultvi mindenesetre 
m ckü , e ‘", A l'-,ld|iuveíé-. ipar és kereskedelemügyi 
nt l'l/ ,'“ÍZ CnU'a a,t-il 'negküldött müipari miutala- 

iránt a titkár ág .diai lett intézkedések i o -^ mart i 011 m" vet,.:lvéH’, »* titkárság megbizatotl, 
kü!dé-^i -mi x " ?,k . részéről tbrabbi példányok meg-
nef -< körül,' ;r, e(?t ';’e-v ü-után érkéz., megkereséseit-alelnók I- -!! ’• 'k ieZ k>‘Vc?t, megleljen. Hath Karolv 
aletnók kezdeményező lelszolalásaia az u-ztilv e"vhan-
ftiiínóCe Jelc,,!i ki- h‘«y a kamara uz%ar- 
toriemj modoana.sa iránt az oruzauLryü!^s u\áv kuzeJi
vSe1 tárgyalás niá
vasiatokat k| ,\ Ó fljarus ";aut az osztály részletes ja­
vaslatokat határoz a kamara közös ülése elé terjeszteni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE

ipar^lve^^RzMö'i^l-jik'vG' turvéi/váTafalap-' 
tSSn™,"1,la'u rVg“:,k’ ‘-Magyar potcvk-um-.pa,-
Wéibe^e^ glür'r' n^r'hÄn AZ
olry Pníjn,in.. • 1 kuzfnvhpit' “u(laPc»l 'arostol vett 20.000 D öle.- leiken áll 

a magyar aliaiiivusiil.-ukal köttetik össze — V
?o""be!e f^!’000 '"ótomiáz-a petróleum elóálíi- 

ho«va »vi rt-l i1, Az. H'it'.-s oly szép, n halad. 
rÄnyu"^“kÄ,,1,.Uir megkezdheti; a
nek

mely
gyár
tusára

iel iTaIíoI-vIT*" ' r' millió forint alaptőkével, melv-
ÄMSJRtofir*-............... .

hó 23-án — mint 
tiniáeslerméhen a 

értekezletet lartot- 
és az értekezletnek 

az ott jelen voltak 
zeszgyári részvény-

resz-
uvitva

májustól négy hóra 77.50 frk (= 23.07 irt)." Szesz 
folyó hóra 44.— irk (= 23.07 forint), februárra 44.50 
“nk„ (= -0.33 Irt), márczius—áprilisra 45.50 frk i = 
23.86 írt), májustól 4 hóra 46.50 frk (= 24- 38 frt) — 
Átszámítási árfolyam 100 frk vista = 48.15 frt. — Szál­
lítási díj : Budapestről S.27 frk (= 3 frt 93 kr i — 
Becsből 7-87 frk t= 3 frt 74 kr.)

Newyork, jan. 26. (Kabolsürgőny.) Petroleum New- 
jói kban januárra 9 2, Phiiadelpliiában januárra 9" s. — 
Liszt u.uO. Piros nszi búza heh ben 10,"js t i= 9 Cl 
frt), januárra 105*-'» i= 9.59 frt i. februári., 106 1=9 05 
Irt), marezuisra 1 8*,= ,= 9.87 frt) 100 kilokiiil. Ten- 
gen üli. — Gaboitaluvaidíj imperiál-quarterkint E-zak- 
Amerikaból az angol kikötőkbe és az ezekkel e»v ma­
gasságon fekvő konfinenlális kikötőkbe 3.- « (= f— f,t 
lOOkilókint.j

Szeszgyár Kecskeméten
Kecskemétről Írják - a váru-háza 
vmos előkelő polgárai közűi többen 
lak szeszgyár léiesitése ügyében 
igen kedvező eredmény,- lett,’ niert 
egyhangúlag kimondották, ho-v ;l
társulatot megalakítják s a k.Teske,telim törvény értcl-
é|6esftésera ai"C,,“i"'"i |l;‘pilu vállaltak. A s-vár
‘ ~ .'in,elvnek le iLegei fél millióra vannak cin-
.»■Kíiiá/SASP"’1""...■*«*"»«**
hagyatott.
I a ft -ml, gy ar N emzetsa=da -, e .Wende Bódoa ál-

Eipintali..! szerkesztett riemzetgazJasiigi hetilap "mii
Heí'-d h"nv'vcs7v Adolf (egy földhitelintézet bukásai, 
M , ' *lÁ f I a-Z ! —lX CV1 oniZilg-..s kiállítás), Gell.-ri 
-M, i la konzulok es kivitelünkI. dr. ötvös Adolftól ihelvi
hSli h0Z ‘:zikk''kel - rendes rovatai, mtt
ér lé a tű -/sale H" u - Penzpiaczrol. különfélék, budapesti 
Lmot mtoé! h •SZmV!‘-1?'íV v-llt0za‘osak s e jól vezeteti 
alkalmassá. ' eSe ’b kor,,ki,,M‘ val° elterjedésre teszik

szerinf^i-uéev ‘áf-masy« bank legújabb kimutatása 
S-3 mill, f ' ■ bauuadik hetében a le-ziiuiiinlási [ízlel
0-11 i,v f i’i CSV,kkfnt; kézi Zálogüzlet
múlik - ól emelkedett — 1883-ik év, január bar­
ett \ hit ‘ u 'V'1 ",llno !l Oiyi csökkenést szenve- 

dM.. A bank vall,« lagát e le'-ten is szaporította, mely
ütir'Ltoi 'irall>,knzl'(li,ul 111 millió Irtot vom el. X 
I, ide, 1kr‘VS0|‘1Uk °’ uj nJl,Uo mrintlal emelkedtek, a zá- 
k,g eu-l-lorgalom pedig O-.l millió forinttal nagvobbodott. 
A tiszta bankjegy allad,-k jani,,,.- 23-.ii, Í0'7 millió fiira 
a lendelkezésre aUó na kjegykészlel 4 4M millió forinlrai 
a/ összes tartalék -1.8-9 mill,., fiira niaott. 18>3. január 
-3-an a baukjegytorgalom 349'7 millió Irtot képviselt A 
3V4a »ilmatbfen-3;4 I?i!li,°- » '^„liiolási’üzletben 

- Lkot -fi - ?nnt Vült beruházva. \ tiszta tartalék 
akkor .->6 4 millió, az összes tartalék 
rúgott. 5ti’S millió írtra

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
,L.A:,?>nd^pe8tl &laBut részvénytársaság; ma dél­

előtt 10 órakor tarlóita rendes évi közgyűléséi Herrieh 
Karoly miniszteri tanácsos elnöklete alatt 16 részvényes 
jelenlétében, kik 207 részvényt képviseltek. A köz-viilés 
határozatképességének konstntálása után, Kerntlér Fe­
rencz vezérigazgató felolvasta az igazgatóságnak múlt évi 
működéséről, valamint az üzleti eredményről szól,, je 
leidest, me'y szerint n részvénvlársasámwk múlt évi 
nyeressege 40,496 fit 11 krajezárra mg. Ebből 5° «-kos 
kamat lejeben 22.0-,0 frt levonatván, marad 18,44-6 Irt 
11 kr., ebből az. igazgatóság jutáié a 2766 frt 91 kr 
evonatvan. mariul 15,679 fii 20 krajezár, mihez az 
m Jf1 lő krajezár esa tollat van,
te8Z 16,ooo fit ..*(J_krL Lblió] íiz összetíból minden rész- 
vényre még 3 Irt ,u kr. esik. mi összesen 1.7 7.70 Irtot 
tesz, úgy hogy még 605 frt 30 krajezár marad mely 
összeg uj számlára iratik. E szerint a január 31-én ese"- 
dekes szelvény 9 forinttal váltálik he. A beváltás ja­
nuár ol-en, február 1. és 4-én délelöít 9-12 óra közt 
később pedig csak minden csütörtökön d. e. 10—12 óra 
közt történik. A közgyűlés úgy az igazgatóság uk, mint 
a felügyelő-bizottságnak a felmenlvénvt megadván = több 
tárgy a napirenden nem lévén, véget ‘ért.

$ Fémváltópénz forgalom. Az 1883. Jév végei» 
\eit, lorgalomba ^ bocsátott és készletben maradt fém- 
váitópenzek áíladeka a hivatalos lap legújabb számában 
közlőit kimutatás szerint következő volt: -Vz 1883 év 
111. negyede végéig veretett ezüst váltópénz é p -Hj- 
krajezáros 28.974,718 db; 10-krajczáros 53,050 564 db • 
összesen 11.100,000 frt értékben ; rézváltó-penz é n 
4-krajezáros 3.099.298 db; l-krajcziros 76.402,808 dlV 
■7io-krajczáros 2.400,000 db: összesen 900,000 frt ér- 
téklien. A körmeczi m. kir. pénzverő-hivatal készlele az 
1883. év végével: 1-kraji-zárosokban 3.900 000 db- 
--lo krajczáfosokban 202,000 db, összesen 40,010 frt ér­
tékben. Az 188.3. ,-v \egével forgalomban v„ll 20-krai- 
czáros 28.974 /18 db: 10-krajczáros 53.050,564 db ösz- 
szesen 11.100.000 írt el tekben : 4-krajczáros 3.099 298 
db, l-krajczárus ,2..,02.808 dl), '.ii-kiajezáros 2 19S’o00 
db, összesen .8.79,990 frl értékben. Az 1883. év végén 
forgalomban volt ezii t-és rézváltópénz eayiitt 11.9.79 990 
értéket képviselt.

* Déii vaaut A déli vasút igazgatósága, eltekintve 
ama tanfaleszallitasoktól, melyeket múlt évben a belvi 
vasutaknál lett, májustól kezdve a rendes =zemélyfor»a- 
lom részére a tarifákat minden vonalán i»-lentékenven 
leszállítani szándékozik és pedig a bosszúságnak alapul 
vételével, úgy hogy minél hosszabb a megteendő ut 
annál olcsóbb egvségtarifak fognak ama állomásokról 
számíttatni, melyek e vonalba esnek. E tarifák szerint 
ut Budapesttől Triesztig a mostani viteldijuak egész 
madával fog kevesebbe kerülni. Az olcsó tarifákat 
den osztályra és úgy a po.-ta-, mind 
lógják alkalmazni.

jj A szegedi lóvonata vasat bejárása. Szegedről 
írják: A közmunka- és közJekedésüíívi n.ini»2teriuni tu­
datta a zegedi hatósággá], hogy Poflacsek Ede által a 
varos lenijeién létesítendő közúti vasút közigazgatási be­
járását, a nevezett vállalkozó é< a város között kötött 
szerződésnek megfelelő tervezetek alapján elrendelte s 
annak megtartására határidőül a jövő hó 6-ik napjának 
délelőtti 10 óráját tűzte ki. A közigazgatási bejáras ve­
zetésevei n minisztérium Gyöngyösi János miniszteri 
osztálytanácsost bízta meg. A bejárásnál úgy hatóság 
mint a köziga galási bizottság kiküldöttek által képvisel­
tetni fogja magát.

* A németaltold-osetr.-magyar kötelék! díjsza­
bás 111. reszehez az 1884. február 1-tol érvényes XI 
pó,lék adatott ki, mely gabona stb. szállítmányok részére 
uj díjtételeket, továbbá teljes kocsirakomáuvokban fel­
adásra kerülő burgonya és európai fanemekböl nyert fa­
kéreg küldemények számára kivételes díjszabásokat tar­
talmaz. Azon állomásokkal való forgalomban, melyek az 
uj kivételes gabona-dijszabásba föl nem vétettek az 
eddigi díjtételek még f. évi márcziu, 15-ig érvénvben 
mavadnnk. E díjszabási pótlék a m. kir. államvasutak 
igazgatóságának díjszabási osztályánál kapható.
. .T Szerb vasutak A szerb vasutak igazgatósása a 
közlekedési eszkuzo ben való szükségletét egyelőre fö- 
dözte. A tizenkét mozdonyt, melynek szállítása végett 
számos angol, belga és néu elországi ajánlatot kapott, a 
ebem mozi Hartmann-czégnél, a szükséges 15C waegont 
a budaoesti Ganz és társa-féle gyárban, a váltókészuléke-

Uiv, iNÍZe!é8képteleaséSek- A >»'^i Kreditorenvevein 
I - ■ n f - h/eü-ykepttuen.M.-gekrol =e»z jelenté-. : .1 remicz 
István kvie-.'keov Ivanyeczben, Gottfried Zxpre kézmü-
bm >fTSM' VhLfM''ZvZla11’ P°" Lif,ót kerekedő Doin- 
tiLi". ih0ler •X'a,ltl‘:ir k ez m fi áruk ereskedö Stevi bei,
lie /.liláim Ignác: czipész Ma indorfbao. 
borkereskedő Znaimnan, Palalits
egyházán Béla

Eóv .Muz«-- 
szabó N\ir-

Bon Bánni 1 üszőik ereskedö Szegváron bei sze- 
edi kér. trvszéknél nov. 22. — fi’rausz Adolf fake- 
eskedo Szegeden, bej. u. o. decz. 6. — Mautner

: az 
har- 

niiri- 
gyorsvonatokra

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a «Központi Értesítő. 101 It szimat,ul. —

I-
CZEGBEJEGYZÉSEK.

a) Egyéni czegek: Balden icegh Mária hentes 
üzlettulajdonos Budapesten, bej. a kir. k. és v trv=-'ék- 
ne! decz. 7. — Deutsch T. Károly fértiruhakoresL-dó 
Budapeslen, b,-|. a Kir. k. es v. trvszéknél decz. 7. — 
Kanig II . pa kalapkereskedö Budapesten, bej. a kir. 
k. es v. trvszéknél decz. 7. — Sz/atinyi Gyula ve­
gyeskereskedő Szendróben, bej. a miskolezi kir. trv>/,'-k- 
nel decz. 14. - lehel .Már röföskereskedó Székesfe- 
to-rvarott. hej. az ottani kir. trvszéknél decz. 10 - 
Öze. inad Antónia szatóc<kereskclö Pázinándon. 
bi*j. a székesléhérvári kir. ti vszt-knél deezember 13 
Clasner Antal tűzi-, épület- é: szerszáin-fakereskedo 
N.-hzalotitim, bej. a nagyváradi kir. trvszéknél de«-z. 6

Lom Hanna......................... - ~
gedi 
re
her evez liiszer- es vaskereskedő Gsabrendeken bej i 
zalaegerszegi kir. trvszéknél decz. 10. — Farkas Már 
vegyeskereskedő Nagy-Károlylian, bej. a szatmári kir 
trvszéknél nov. y - Klein Bernát vegyeskereskedő 
Nagykárolyban, btj. a szatmári trvszéknél nov. .7. — 
Brody Mihály vegyeskereskedő és szappanfőző Nauv- 
Katol'ban. bej. a sz linári kir. trvszéknél nov. 12 — 
hath Jakab vegyeskereskedő Nagv-Károlvban bej a 
szatmári kiig trvszéknél nov. 19.—Licht Már veevés- 
kereskedó Nagy-Kai olybán, bej. a szatmári kir. trvszék- 
utN nov. 2íf.

b) Társáé ezégek : Kirtyánszky és Ki szely fű­
szer- és gyarmalárukereskedók Budapesten, bej. á kir. 
k. és v. trvsz -kuél decz. 7. — Bretschneider és Síéi 
ner szaboiizlettulajdonosok Budapesten, bej a kir k 
,-s v. trvszéknél decz. 7. - Mellinger Mór József és 
pa nag k.-reskedok Budapesten, bej. a kir. k. és v. tör­
vényszéknél decz. 10. —- Hirsch es Fischer likörgvá- 
rosok Nagv varadon, nej. az ottani kir. trvszéknél nőv. 

KAyeki onsegelyzö-egylet mint szövetkezet 
szekestehérván kir. trvszéknél decz. 13.

II.
CZÉGTÖRLÉSEK

Kori ez Zsigmond Budapesten, törölt, a kir. k. és v. 
trvszéknél decz. 7. — IC. König Budapesten törölt á 
kir, k. és v. trvszéknél decz. 7. — ,/. <J. Braun Buda­
pesten, törölt, a kir. k. és v. trvszéknél decz. j - - A 
Bretschneider Budapesten, törölt, a kir. k. és v. löi- 
yényszéknél decz. 7. — Helmutrz Póza Nagv-Károly- 
ban, torolt, a szatmári kir. törvényszéknél nőv. 22 — 
Lejei hol ez Gyula Nagy-Károkban, törölt, a szatmári 
hr. trvszéknél nov. 22. — Sternberg Sándor Xairv- 
Károlyb.m, törölt, a szatmári kir. trvszéknél nnv 2 i

29.
bej. a

BUDAPESTI áru- es értéktőzsde.
— Január 27. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Kész üzletben ma, minthogy a gabonacsarnok zárva 
maradu nem voll üzlet.
„ Határidötizlet, daczára magasabb newyorki gabona 
ajaknak, lanyha volt s a forgalom csak két kötésre szo­
rítkozott.
n Sfokványbnza tavaszra 1000 mm. 9.44, 1000 min 
9.43 irt.

Déli 12 órakor zárainak:
Szokványbuza 1834. tavaszra...

» 1884. őszre
B.-tengeri 1884. május—júniusra 
SzoLványzab 1884. tavaszra .. _ )
Káposz.iarepeze 18S4. augusztus-szeptemberre__

8.42 - 9.44 
10.12—10.15 
6.68— 6.6." 
6.98-6.9: 
14» 1—14'.

Értéktőzsde.
Vasárnapi magánforgalom. _

.A mai vasárnapi magánforgalom igen szilárdan kezdő­
dött, később lanyhult, de zárlat télé ismét megszilárdult 
f2 ,ir5nM Osztrák hitelrészvény indult 307.50-eri, emel- 
•mceU30/-/o"l,f 'V!Mrad! 306.70 pénz. magyar hitelbank 
e I' ű>o'e?n,el.Kedett, magyar Jeszámit /ló és pétizv: 1 ó- 
Qoo- . Jü Pénz, a,agyar 4 százalékos aranyjárauek 
89.8u-un, magyar papa-járadék 87.70-en köttetett.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki tisiet.
Szeged, jan. 26. A mai hetipiac/, gyér forgalmú volt; 

*z árak változatlanok. A kereskedők részéről kötések 
nem történtek, csak a fogyasztók vásároltak csekély 
készleteket. Eladatott: 150 mm. búza 8.40—8.50 írtjá­
vá 1 : 100 mm. rozs 7—7.10 írtjával, 50 mm. tengeri 
5.3Ö—5.40 írtjával. Bab 8.80—0 írton, zab 6.80 írton 
kelt. Árpa hiányzott. A tűzifa ára nagyon alacsony; 
elsőrendű ölfa felvágva és haza szállítva 15.75 írt.

Tojás és vaj.
Béee, jan. 26. (Medák M. tudósítása az “Egyetértés» 

részére.) Tojás. Az árak átmeneti piacznnkon a lefolyt 
héten nem változtak, mivel Angolországból ugyanazokat 
az árakat jelentik. Mészbe rakott tojás után a hét végén 
vlénkelib kereslet volt. -h ayzések : Elsőrendű friss tojás, 
szalmába rakva 30—31 db, elsőrendű ládaáru 32 db, 
középszerű 33 db egy forintért. Mészberakott tojás 37— 
.'!> VIb egy forintért. Minden transito. Vaj. E ezikkben 
vontatott volt az üzlet, a hozatalok az itteni piaezra van­
nak utalva. A szükséglet csekély; az árak az előző hét­
hez képest 5 százalékkal estek.

1884
épen nem kedvező, mert egész télen megyénk területén 
hó még nem volt, mely téli takaróként fedte volna. Ha 
az idő igy tart, már február havában kezdjük tavaszi 
gazdasági munkálatainkat. Gabna üzletünk pang; nincs 
semmi forgalom, búzát keveset hoznak piaciunkra és 
méteren. 8 frt 50 kron kel, közép minőségű tengeri te­
mesvári szeszgyárak részére tavaszi szállításra 6 írtjával 
métermázsánkint vásárol tátik nagyobb mennyiségben, 
zab 6—50 frt; árpa minőség szerint 7 írttól 9 forintig. 
Kivitel nincs, vasutunkat termény-szállításra még az ideig 
igénybe nem veszszük.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az Országos magyar gazdasági egyesület igaz­

gató választmánya e hu ül-én délután 4 oiakoi* a «Köz­
ti-i ken* ülést tart. Főtárgyak : szakosztályi megállapodá­
sok s folyó ügyek.

Gazdasági tudósítások.
S* agy Becskerek, január 20. (Az «Egyetértés« tudó­

sítása.,» Kend kívül lanyha telünk az őszi vetéseket kora- 
elütti fejlődésre késztet k, mely körülmény rendesen 
későbbi fagyok által szokott károssá válni. Repczénk szép 
>urü és elég erős, hogy nehány fokra terjedő hideggel 
davzoljon, ellvntálljon: búza is szépen züldel már, ez

NAPIREND: Január 28-án.
Naptár: Hétfc. — Római kath.: Margit szűz — Prot.: Nagy 

Károly császár. — Görög-oros-: (jan. 16.) Vasas szent Péter.
— Zsidó : (seb. 1.) Roschodes. — Nap kél 7 ó. 34 p., nyug. 
4 ó. 63 p. — Hold Léi 7 v. 13 p. reg., nyug. 5 ó. 36 p. d. u.
— Uj hold 5 óra 38 perczkor reggel.

Horvát miniszter fogad d. e. 10-tól d. u. 2-ig.
A magyar tudományos akadémia összes ülése d. u, 5 

órakor. Felolvasó: Tanárky Gedeon.
Deák Ferenc* ünnepély a lipótvárosi gymn&siumban és a 

László-féle tanintézetben.
A magyar jogászegylet teljes ülése d. u. 6 órakor az ügy­

védi kamara helyiségében.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara közös ülése 

d. u. 4 órakor.
A budai házépítő szövetkezet közgyűlése cl. u. 4 órakor.
A budapesti zenekedvelők egyletének nagy hangversenye 

7i órakor a vigadó nagy termében.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d e.

10 ómkor a régi városháza tanácstermében.
Állandó gyümölcskiállitás a Köztelken d. e. 10—12-ig és 

d. u. 2—4-ig.
Gazdasági és tanszermnzenm a Köztelken d. e. 10—12-tül 

d. U. 2—4-ig.
Műszaki iparmnzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kertl nyitva 

d. e. í)—12-ig.
Egyetemi füvészkert az ülIöi-uton d. e. 8*-12 és d. u. 2—4. 
Múzeumban : állat- és népismetár d. e. 9— d. u. 1.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár d. ti. 3—7.
Akadémiai könyvtár d. ii. 3—7-ig.
Állat kert nyitva egész nap.

NYÍLT-TÉR.
Soha se késő!

egy uj s észszerű gyógymódhoz folyamodnunk még akkor 
se, midőn már sokféle orvosi szert hasztalanul megpró- 
báltunk. Minden betegséget, a mely tisztátalan, romlott 
vérből származik, gyorsan, biztosan s fájdalom nélkül 
meg lehet gyógyítani Brandt R. gyógyszerész hires sváj- 
czi labdacsaival. Egy doboz ára a gyógyszertárakban 70 
krajezár. 8438

A vételkor figyelni kell arra, hogy a dobozon rajta 
van-e a fehér kereszt vörös mezőben és Brandt Richard 
gyógyszerész névaláírása.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 28-án.

RIP van WINKLE
Regényes operette 3 felvonás­
ban, 4 képben. írták Meilhac, 
Gille és Farnie. Fordították 
Evva és Fái. Zenéjét szerzetté 

Robert Planquette.
Személyek :

De nick Sol ym ősi
Adrién Eüi v Berta
Rip van Winkle Vidor

Személyek:
Derrick Solymosi
Adrién Szabó
Rip van Winkle Vidor
Alice Pálmai I.
Van der Bill Kassai
Katrina
»Teán
Charlotte 
Levélhordó
1- sö j
2- ik
3- ik ( polgár­
aik ( no

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, január 28-án.

A fösvény.
Yigj. 5 felv. Irta Moliere. For­

dította Kazinczy Gábor.
Személyek:

Harpagon Szigeti J.
Klean Benedek
Eliza Palotay P.
Valér Náday
Mariána Fái Sz.
Anselm Pintér
Fruzina Szathmáryné
Simon mester Kőrösmezei 
Jakab mester Sántba
La Fléche Főidényi
Klaudia Radeczky I.
Brindtivoine Faludi
La Merluche Tóth
Biztos Komáromi
lmok Perron

Ezt követi:

Danáin György,
vagy: a kijátszott férj.
Vígjáték 3 felv. irta Moliére. 

Fordította Kazinczy Gábor. 
Személyek:

Dandin György Vízvári
Angélika * Moln&rné
Sotenville Szigeti I.
Sotenville neje Szatrnáryné 
Clitander Benedek
Klaudina Viz váriné
Lubin Hetényi
Col in Sántba

Kezdete 7 órakor.

Holnap, január 29-én.
WILTNÉ assz., csász. kir. ud­
vari es kamara énekesnő — és 
PEROTTI GYULA ur vendég­

játékául :

Lisbtd

Van der Bilt 
Nick 
Katrina 
Charlotte 
Egy katona 
Egy paraszt 
Richardson 
Hudson
1- sö I
2- ik 1 tisztje
3- ik ‘
4- ik

Pálmai Ilka 
Szeletzky Etel 
Kassai 
Újvári
Szelényi Anna
Sík Gizella
Imrei
Füredi
Mezei
Komáromi
Kápolnai
Munkácsi

Szelényi A. 
Újvári 
Sik G.
Tóvári A. 
Galambos B. 
Zárainé 
Galantai M. 
Gönczi M.

5- ik I Ágostont B.
6- ik ) Várai M.
Egy polgár Sántha

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 29-ér.

BLAHA LUIZA asszony mint 
vendég.

Tempeföi,

Kilátás a jövő időre:
csapadékos,Hazánkban: Többnyire borús, szeles, 

várhatni.
enyhe idői

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Hudsonnak Füredi 
Deréki

NEMET
Igazgató

SZÍNHÁZ.

E r n a n i.

Bécsi tőzsde január 26.
A Általános államadósság.

Egységesjár., papír,május—novemb. 5‘Vo 
Egységes járadék, papír,febr.—aug. 5°/o 
Egységes járadék, ezüst januar—jul. 5h'<j 
Egységesjaradek, ezüstb. apr.—okt. 5'c 
Sorsolással, 1851-böl250 frtsorsj. pp. 4‘Va 
Sorsolással.ISGO-bolőOÖ frtsorsj.o.e. 5Vu 
Sorsolással, 1860-ból 100 frtsorsj.o.é. 5’q 
Sorsolással.lS64-b«>1100 frtsorsj.o.é. 
Sorsolássá 1,1864-böl 50 frt sorsj.o.é. 
Como-iáradék 42 lira ....
ÁHamjószágijelzáloglevél 120 frt.„_ 5",'u 
Bérs-glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5'Vo

7; - A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orsza« 
gok államadóssága.

Osztrák aranyjár. adómentes 100 fi t 4°,'«> i 
Osztr.papírjáa. visszatiz.lSSl 100frt 5’Va j

CL A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjar. adómentes lOOfrf. 6"o 
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 4('o 
Magyar papírjaiadek __ ... 100 frt 5"o 
Magyar vasúti kölcsön. 120frt ezüst 5°,'o 
Magyar vasúti kölcsön. 120frt ar. k. 5°o 
Gömöri állam vas. záloglevél 150frt 6°o 
Keletivasutiál. kötv. 1869-ból 300 írt 5(' o 
Keleti vasutiál. kötv. 1873-ból 300 frt 5»o 
Keletivasutiál.kötv. 1876-hói 100 fit 5 o 
Magy.államkölcs. 1871.sors. 100 frt 5»u 
Magy.államköles. 1873. sors. 100 frt 5n.o 
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 irt 5 
M. szólódézsma-válts. kötv. 100 fit 5«'u 
Magyar nyeremény-kölcsön 100 frt 
Magyar nyeremény-kölcsöná 50 frt - 
M.tiszav. s szegedi ny.sorsj. 100 frt 4'Vo

D) Föld tekerni, kötv. 100 frt pp.
Csehországi______ ____ _______50 0
Bukovinai ___ __ __ _______50 0
UaiicziaL. __ ____    5o0
Kannthiai________    5‘Vo

80.Ö5 
80.- - 
80.45 
80.45

! 79.91,
! 79.85 
; 80.30 
' 80.30 

123 501 124- 
137.—I 137.40 

I 146.25 í 147.75 
I 170.25 171.— 
j 170.25? 171.-
I I48-.ü0! 149 — 

i 93.-

100.45: 
95.— !

100.65
95.15

I
141.60 j 121.80 
89.70 89.85
87.551 87.70 

140.70 1*1.10. 
HO—I 140.50

1- sö I Sánía
2- ik [ tanácsbeli Kopácsi
3- ik < polgár Ma gyári
4- ik I Izsó
Hegyek szelleme Pálmai Ilka

8-ik felvonás 20 év múlva.

és tulajdonos Lnsstr 
Szaniszló

Budapest,január 28-án.

Mit Vergnügen.
4 felv.

Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS jan. 27. regg. 7 órakor.

. !ttek inté8e a irtai időjárás na h • 
Európában : A depresszió (743 — 745) É-zak-Németországban, a 

nagy légnyomás (765-766) a Balkánfélszigeten van. Erúsbödött 
szelekkel az idu részint borús, részint változó l'elhözelü. nagyob­
bodó hőmérséklettel, részben csapadékkal.

Hazánkban: Többnyire délies, mérsékelt szelek mellett, a hő­
mérséklet kisebb nagyobb, a légnyomás mindenütt, északnyuga­
ton jóval kisebb lett. Az idő változó felhőzetű, itt-ott gyéren csa­
padékkal. Az e hó 23-ikán előre jelzett idő változó jellegével 
végződik s boruló jelleget öltve jövőre esős-havas csapadekokkal, 
egyelőre enyhe lesz.

Lég­
nyomás

«^700

Szél A hő-
Állomások iránya és

í—iá;
mérséklet
Celsius-
fokban

lek")™
F«ih5*

7.et

Arad,. 6 .7 DNY 4 — 0.6 1
Beszterczo .. — — — — —
Beszterczebánya__ 56.0 OT — 2 0 — 0
Budapest ... ;i9/2 — 1.4 —
Csáktornya__ __ 55.S 11 0.2
Debreczen _ __ 58,8 DNY 3 — 0.4 — •
Eger.. — ... — 61.5 DK 4 — 1.4 - e
Eszék .. ______ —
Fiume __ ______ 60.0 K 2 4- 5 1 — •
K ésraárk __ __ — D — 2.0 — •
Keszthely ______ 57.5 DNY 3 + O.U
Kolozsvár ___ __ 6-L3 K 1 5.6 3
Magyar-Ó vár— __ 53.2 K 1 — 1 0 — o
Mármaros-Szieet 61.4 DK 1 — 1 9 — e
Nagv-Enved .. __ 63.5 5 * 1 — 1.5 — a
Nagy-Szélien __ 61.6 NY 1 — 2.1 —
Nagyvárad ... ... 6ÍJ.8 D 4 4- o.:; — o
Orsóvá.. __ _ 65.5 4- 0.4 oc
Pancsova. __ _ 61.0 D 2 ~r 0.2 1
Selmeczbáuya__ 59.8 EK 3 4.0 _ »
Sopron ... ... __ — DNY 5 4- 0.2 —.
Szatmár-Németi.. 59.9 D -f 1.2
Szeged __ ... ... - - -
Sepsi-Szt-Gvörgv Cl.8 ENY 1 — 4.0 3
Szolnok ... .... 60.5 NY 8 — 1.0 - %
Temesvár __ C4.Ü D A — 1.0 4
1 zenesén . ______ 53.5 DK 4 -t- 0.0
G ng vár .   ... 58.0 DK 4 O.G Q
Zágráb __ __ ___ 58.7 DNY á + 1.2 ___ 0
Becs ... __ ___ 50.6 DK 1 2.6 3
Bregenz__ __ __
Lesma . __ __

47.6
63.7

DNY
K 3

4-
+

7 *->
5.3

— •3
Pola _ __ . CO.l DNY 4 + 7.6
Prága .. __ __ 46.8 D 5 + 4.0 — ~e

O * tiszta, derűitJelek niftgyiirájata @ —» szélcsend;
®—i Móré; 3< felhős; » — 1 felhős; »—borult; % — esúi 
A.—jég; B—küd; * —IwesöjOO—g<)z; f4 —nvatar, nlu7

93.40' 
1I6.2Ö' 
99.201

93 80 

911.511

97.75 
115 80,
115.75

98.25 
116. Hl 
116.25

111.75 uj_

106.50 
99.— i 
99.50: 

106.5(1
100.—
100.—

Krajuaés tengerparti
Morvaországi__
Alsó-ausztriai-. _
Felső-ausztriai _
Salzburgi. ___________
Sziléziai __ __ __

Tivoli.. __ __ __
Morvát- és szlavonországi
Erdélyi.______ ...
Temesi bánság- __    5°,o
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5%
Magj'ai— __ — ___ ___ __ 5°/o
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5°,o

F) Máz közkölesönök
Dnnaszabályoz. sors. 1870-ből lüöfi t 5'Vo 
Dunaszab. kölcrön 1878-bul 100 frt 5n/o
Pest városi kölcsön 1871 _ ______ 6,J/o
Pest városi kölcsön 1880 __ __ 5°,o
Trieszt városi köles. 1865 . __ ___ 6°/o
Trieszt városi köles. 1879 ____ 6"/o
Bécsvárosi kölcsön 1867 _______   5«*
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) uu.e 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás) _
Olasz járadék __ __100 lira 5'Vo
Szerb nyer. köles. — __ 100 fi k 3‘Vo
Török vasúti kölcsön- __ 400 frk

F) Záloglevelek, jelzálog-köt.vé­
nyek és kötvények (1U0 írtért). 

Osztr. ált. füldh.-int. sors. ar. v. ez. 4iu/o 
Osztr. alt. földh.-int. 50 éves visszf. 41,J/o 
Osztr. alt. földh.-int. 50 éves visszf. 4 o> 
Osztr. ált. földh.-int. nyer.-kölcsön 3 °o 
Gsehorsz.földh.-társ.36 éves visszf. 5i°/o 
Gsehorsz.földh.-társ.33 éves visszf. 6 % 
Gsehorsz. földh.- társ. 33 é vés visszf. 5 °,o 
Központi földhitelint. bank 38 é. __ 5 o/0 ! 
Gácsorszagi földhitelintézet IS é. __ 6 o;0 |
Gácsországi földhitelintézetSOé. 7 “ o |
Gácsországiföldhitelinté7.et36é___6 -..i j
Morx’aorsz. jelzál.-hitelbank 36 é__ 5l»u
Morvaorsz.jvlzál.-hitelbankodé__ 5 ";o í
Ősz t rák j el zálogbank lOeves visszf' 54'Vo 
Osztrák jelzálogbank sorsolással __ 5 o/0 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 5 <»ü . 
Osztrák jelzálogbank sorsolással ___ 4i' 0 !

PÉNZ
104 25

104.—
105.50
104.50

110.-
105 —

100 —
100.—

102- 
100.50 

100. — ! 101.- 
99.501 100-- 

109.30; 10U.S0 
99.50

115.50
133.60
lttű.—
96.75

103.—

124Í-

28.40
20.5C

116.-
104.50

97Í-25

103.50

124Í40

28 60 
20.75

119.75 120.25 
95.70: 96.20 
92 20 92.70
97,75: 98.25 

103.40 104. 
104.50: —
102.50 103.50
100. — 100.25 
100.—1 101 
102.- 103.25 
100.— 101- 
102.251 103.—
101. —i 101.50 
100.— 100.25 
100.56 
101.50' 102.50
97.50 9S.—

Osztrák-magyar bank__ „ __5 o/„
Osztrák-magyar hank __ __ 4.(0,,
Osztrák-magyar bank... __ __4 0/0
Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 5jo/o 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32év 54»;o 
Magyar földhitelintézet. ... ... 5J0/0 
Magyarfüldhitelint. sorsolása 39év 5 ”;o
Magyar földhitel int. sorsolása __4i",'o
Magyarföldii.-int.sors. 39 év arany 5 o/j 
Magyar jelzálogbank... 25 évi sors. 54u/o
Magyar jelzálogbank__40 évi sors. 5i’,ö
Magyarjelzálogoank...40 évi sors. 5 °;'o

O) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya .. __ 300 frt ezüst 5«/o
Alföld-liumei palya. 200 frt ezüst 5“/o 
Alf.-tiumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5Vo 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5»o
Cseli északi vasút   300 frt____ 5‘Vo
Cseh nyugati vasút  300 frt____5%
Buschtiehradi vasút...150 frt ezüst 5",v 
Dunagőzhajúzási társ. 300 frt ezüst 5»,e 
Dunagözhaj. társ. 100, 200 frt ezüst 6" e 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany öy'o
Duna-dravai pálya__ 200 frt ezüst 5%
Erzsébet pálya 600 és 3009 márka. 4°,ö 
Erzsébet p.4Ő0 és 2000 m. lev. nélk. 4°,'o 
Ferdiuánd északi pálya 100 frt p.p. 5u/o 
Ferdinánd északi pálya IOO frto.é. 5°A 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 6o'o 
Ferencz-József pálya... 2(H) frt ez. 5- 0 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5»/o
Károly-I.ajosgácsi pálya 300 frt o.é. 5°/o 
Kassa-odei bergi palya . 200 frt ez. 5°.a 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5‘>,o 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt r>‘J a 
Kassa-od. (magy. v.) 1879. 200 írt 3O/0 
Lemb.-czern.-jassii p. 1. kib. 300 frt o.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. SOOfvt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.lll. kib. SOOfrt ez. 
Osztrák-magyar Lloyd 3(A) frt arany 5",u 
Osztr .-magy. Lloyd 1881. 500 frt ar. 5‘Vo 
Osztr.-magy. Lloyd 1882, 500 frt ar. 5'Vo 
Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 5“/o 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. ti 200 frt ez. 5‘Vo
Kudolf-pálya _____ ____ 300frt ez. '50/0
Erdélyi páiva__ __ 200frt ez. 50/0
Osztr.-magyar államvas;.. 500 frank ázv

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
átva, mindenegyes közlés után 30 kr. bélyegdy is fizetendő.

102.25
99 80 íooi—
93.75 94.--

103.25 103.75
103.25 I 103 75
101.-25 ; ioc.50

i 100.50: 101.-.
j 93.75 : 94.25

120.50 .21.-
100.50 ; 101.50
100.50 101.50
98.25 98.75

97.- 97.50
98 40 98.70
97 50 97.80

106.50 107Í-
101.— 101 50
103.50 1U4.5Ö
115 25
197.— 107.50

96.60 97.—
1C5.5C 106.—
110.15 110.40
Í05.— 105.50
101.—
107.65 108.--
101.40 104 70
101.— 101.50
99.20 99.50
99.— 99.20
95.40 95.80

101.10 •

95.80 96.20
101.40 101.80
96.70 97.2C

122.50 —._
122.50 _s_
122.50
10e.75 103.—
102.60 102.80
102.- 102.25
94.80 95.30

182.251 182.75

Osztr.-m.áll.-vp. 1874. k. 5(X) frank 3uo 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 3°,o 
Oszb'.-m. áll.-vp. 1. kib. 200 frt ar. 5'J.o 
O.-m. áll.-vp. (brünni r.) 150 frt e 
Déli pálya jan.—július 500 frank.
Déli pálya április—okt. 500 frank..
Déli pálya.. __ __ 200Irta
Dél-északném. össz.ek.-p. lOüfrto. 
üél-é.-n.összek.-p. 1879.k. lOOl'rt 0.
Tiszavidéki pálya.__  KNKjíVt or
Tisz, vidéki pálya... ... 200frto.é. 
Magyar -gácsorsz. pálya 200 
Magy. gácsorsz. p. II. kib.200 frt ez. 
Magyar észak-kel. pálya. 800 i 
-Magy. északkeleti pálya 400 márka 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 
M.nyng.(Székesf.-györ-grác7| 200 Irt 
Magy. nyug. vp. 1874. k. b. 200 Irt

ffj Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet, —______ 100 Irt
Clary------ --- --- --- 40 Irt
Dunagözhajózási _ __ __100Irt
Innsbruck városi __ 20 Irt
Keglevich__ ... __   10 irt
Krakkói sorsjegy-külcsön . 20 frt
Laibachi dijsorsjegy__ __ 20frt
Buda város kölcsöne __ 40frt
Páltfy— — ... ______ 40 frt
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frt 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5 frt t
Rudolf alapítvány,..   " 10 frt
Salm— ... ... ____ 40frt
Salzburgi dijsorsjegy__ 20frt
St.-Uenois__ ... ... _ 40 frt
Stanislau városi __ __ 20 frt
Trieszt városi__ __ ... 100 frt
Trieszt városi _. ______ 50frt
Waldstein______ ____ __ 20 frt
Windiscbgrátz. ... __ 20frt
Nyereményjegyek 3,;>nyi kölcsön..

1) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank ... _ 200 frt

Bécsi bankegyesület .

. 5°,o 12!.-

. 3° . o 140.- ; 140.50
_ 3",o 140.25 í 140.75

5uo 121.70 i 122.—
. 5% 98.50 —.—
. 5" o 97.50 98.50
. 5°, 102.20 : 10-2.-50

5»/o 101.60 101.90
5°/o 95 401 95.70
5°,u 9ő 25 95.7 5
5IJ/« 93 30! 93./(J
5‘Vo 117 50!
6°,o 1-24 - 121.30
5".a 97 50 98.50
5".o 97t50 93.50

o.é. 170.25 171 -
p.p. 38.90 89.40
p.p. 110.50 m.-
o.é. 19.50 20.50
p.p. 18.— —. -
o.é. 17.50 18.—
o.é. 28.5 C
o.é. 39.— 89.75
p.p. 36.— 36.50
o.é. 11.70 11.90

o. é. 6.30 6.50
o.é. 20.25 21.25
p.p. 53.— 53.50
o.é. 22.— 23.—
p.p. 50.75 51.25
o.é. 23.— 24. -
p.p. 126.— 127. -
o.é. 64.-- 66.—
p.p. 27.75 28.25
p.p. 86.75 37.25

-21.— 23.—

5% 116.- 116.50
5"/u

106.50 106.75
5°,o 228. -

4"

229.—

181.— IS:’.— Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5", 
177.75! 178.25 Keresked. és ipar hitelintézet 169 Irt 5U.

Magyar általános hitelbank. 200 frt 5",, 
Alsó-ausztriai leszámit. társ. 500 frt 5y 
Magy.lesz. és pénzvállöbaiik 100 frt 5’/c 
Bécsi giró- és pénztáregylet 2(A) frt ű'10 
Osztrák jelzálogbank .. "... 2(K) frt 5» o 
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5 0 
Osztrák tartományi bank _ 200 frt 5",o 
Magyar országosbank ___ 200 fi t 5",'o
Magyar ált. municip. hit .-int. 200 frt 5°o 
Osztrák-magyar bank. ... 600 frt 5°o 
Oitio-bank "... . . ... 101 Irt 5»c
Általános forgalmi bank ... 140 írt 5J,o

K) Közieked. vállalatok roszv.
Albrecht pálya ... ... 200 frt o.é. 
Alföld-fiumei pálya ._ 2(A) frt o.é. 5°'o
Arad-temesvári vasút__200 frt o.é. 5'-’,i
Cseh északi vasút... ...150 frt o.é.
Csel] nyugoti vasút ... 200 frto.é. 
tiuschlieluadi vasút ... 500 frt p.p. 50.0 
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 fit o.e. 
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p.
Dima-drávai pálya __2:>0 frt ez. 5U,5
Erz-ebet pálya . ... 200 frt p.p. 5“,«
Erzséb.p.Lincz-Budweis200 frt o.é. 5U,«
Erzséb. p. Salzburg
Ferdinánd északi pályallAK) frt p.p. 5"o 
Ferencz-Júzsef pálya . 200 frt o.e. 5".<i 
Pécs-barcsi pálya . .. 200 frt o.é. 5«, .
Károly-Lajosgalicziai p. 200 frto.é, 5°a j »95". 
Kassa-oderbergi pálya-.200 frt o.e. 5u.o 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 3". 
Uszträk-magyar Lloyd _ 500frt p.p. 5“,o 
Osztrák északnyugoti p. 200 frt o.é. 3‘J,u 
Osztr.é.-nyug. v. (Lit. B.) 200 frt o.e. 3“ u 
Rudolf-páiya. ... .. 200 frt o.é. S »o
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5°>
Osztrák államvasultárs. 200 frt o.é. 5 j
Déli pálya __ ... 200frt o.é. 5’
Délészak-ném.összek.p. 200 frt p.p. 50.c 
Tiszavidéki pálya. ._ 200 frt p.p.
Bécsi Tramway _ ... 200 frt o.é. 5» a 
Magy. gácsországi pálya 2(10 frt o.é. 5 '
Magyar északkeleti pálya 2(A)frt o.e. 5«
M. nyug. székest.-gráczi 200 frt o.e. 5.

ÁRU PÉNZ
1 305 40 31,7*—

304.75 .‘Í05.7U
: 830.- 840. -
1 87.75 8S.25

1 61.— 63.—
100.50 101.—
115 25 115.75

: 849.-. 850.—
113.— 113 51:
152.— 152.50

j I70J5 171.25
1 196.50

197. -
1 309.— 310.-
j 883.— 887. -
i 189.50 Í90.50
1 567.-

i 228.— : 228.50
. 202.—J 202.50
! 192.75 193.25
12575.—! 2580.—
1 203.50 204.—
! 210.—j 212.-
! 295 —1 295.50

146.75 147.25
172.77 178 —
620. - 6-22.
185.- 186-
200.25 200 75
r-7.--! 177 50
171.25; 171 75

i 317.25: 317.50
142.751 143-
149.251 149.75

. 248.50 219.—
228.-; 2-2S 25
161.75) 165.
lt»5.5ö| 156.-
lbS.25| 168.75

L) Iparvállatok részvényei.

Oszti’.általán.épitö-társaság 200 frt
Liesingi serfőzöde ._ __ liO frt
Prágai rasipar-társillat   200 frt
Rima-murányivas.-társ. ... 100 frt 5°/o 
Salgó-tarjáni kőszénbánya.. 100 frt 5»> 
Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 5"o 
Nemzk. wagg.-kölcs.-t. Bpest 100 frt 
AItál. waggon-kölcs.-t.Bpest 80 frt B°/a 
Bécsi épitö-társaság   100 frt

Asdicurazionigen.com. 1000 frt p.p. 5uiu 
•Duna» osztr. biz.t.-r.-t.. 200 frt o.é. 5" 0 
Visz.ontbiztositü-t.bécsi 200 frt o.é. 5 j 
«Securitas»viszontbizt-t. 250frto.é. 
Bécsi élet- s jár.-bizt.-int. 200 frto.é. 5‘Vo 
Bécsi biztosító társaság 200 frt o.é. őAo

71/) Váltók (látra).

Amsterdamra — __100 hol.frt 3f'Vo
Brüsseli.. — __ 100 frank. 3b-v
Német bankpiaczok__ IOO márka (i,i
London.. — __ 10 fontat. 3 o.0
Milano ... ... __100 ol. lira 5
Franczia bankpiaczok 100frank. 8
Páris.. ................... ... 100 frank. 3 “0
Petervár . — — 100 rubel. G o
Svájczi piaczok ______ 100 frank . 3 0.»
Zürich..................... 100 frank. 3

AT) Valuták.
Császári és királyi arany ... darabja_
Császári és kir. reezés arany, darabja .. 
Osztrák-magyar 8 írtos arany darabja..
30 frankos arany . __ __darabja __
20 markás arany _____ _ darabja_
Orosz imperiale'__ __ __darabja..
Sovereigns ... ............. darabja
Tői ük arany lira __ __ __darabja __
Mária-lerézia (Levant) tallér darabja_
Ezüst _. .... ... — __100 frto.é.
E/üst járadék-szelvény ... 100 frt o.é.
Német birodalmibankjegy__100 márka
Olasz bankjegy . —__lOOol.lira
Orosz papír rubel .  darabja..

; PÉNZ ▲u

: 59.75
i __
j Ou.25

113'— i 112.50
120 — ,122.-

i 9üi- í 97.50
i 84 25 ! 94.75
; 92 25 93.-
___ ___ _

315 — 325.—
76- 80-

280 -

,100.25 100.35

j 59.40 59.55
421.30 121 60

4S]224 4SÍ27Í

48.174 48.22
48.174 48.22

5.72 5.73
5.C8 5.70
9.63 9.64
9.63 264

11.87 11.89
9.92 9.94

12.12 12.15
10.92 10.94

59.45 59.50
48.10 48.25

1.17 1.17 é

Főposta restante
m-vvilre czimezve leveled vár 
kedvesem. ű.*J86 .

Eladó. 2000 hold
őserdő, hükk, tölgy, kőrös és gyér- i 
t vau fa. Kovily és Káty közt (Rács-!----
75sSf5i“»Si é felí?bb -***:
eladü.BöVehbet akiadóhivatalban.

6075! —zUO ezer iormt ei ejeig azuu- , . r __
--------------------------------------------------í Rali készpénzfizetés mellett. Ki- X-K.-Szolfiók megyében

! Zalamegyóben egy j Gyógyszerész-segéd I Helyi ügynök
hOO-BIO holdas birtok megvétele j Tapasztalt, idősebb, keresztény, fizetés és jutalék nu-llett kér

gyogysz.-segéd, ki a | tetik. Bővebbet a ki

;re felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbei 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt áUó kis szám közöltetik

Kocsis.

26 éves vidéki fia-
f.'il földbirtokos vagyok, óhajta­
nék 4—50U0 frtnyi összeggel ren-1_____ ____________________
del kezű fiatal úrnővel közös ház- ! ^ „ ,
‘artást létrehozni, mely boldog i ü*OZgGp.
házasságot eredményezne. Levelek Egy mozgonyban látható. 2 év vehbet a kiadóhivatalban. 60il 
n ezkeppcl «földbirtokost <zim ! óta használatban lévő, ld lóerojii 
• dalt e lap kiadóhivatalához in- j fekvő gőzgép cs Kornwall-kazán 
tvzendúk. 5:>L>1 azonnal eladandó. Bővebbet a Pfifitm

• __ , lékig megvétel végett lakház és
Ftaffác Eredeti angol ehe--gazdasági épületekkel együtt. Bö-
hIH«Ih0i valier ;ii pu vetésre kapható Bot:- ^^bhet a kihdóbivatal. 60.59

I végett társ kerestetik. Bővebbet 
I a kiadóhivatalban. 6010

Heves vagy Jász-
kerestc-

vüntátik kastély jarkkal, jö föl- , *ik pcv 300 holdas bútok vasnt- 
dek és könnyű közlekedés. l)ó- 1 ‘,<l? közel és vízmentes, megvétel

nem oki. 
magyar és német nyelvet tökéle­
tesen birja, alkalmazást nyerhet 
vidéki nagyobb mezővárosban. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal továb­
bit- 5368

Egy fiatal igen !
Heti keres- | csinos özvegyim, elegáns megje- ; Igen jó bizonyitvánvokkal ellátva, j 
adóhivatal- j lenes, német bár magyar szár- ' alkalmazást "keres." Bővebbel a 1 

'■t™. maZAsu, házvezetőnő óhajt lenni kiadóhivatal. r;057ban.
valamely uraságnál. Ajánlatok

áikalmazást keres! äBTLidindok.“11 a kÄ;

Oktatás Angol társalgási
vmaiuő, j órákat ad egy éveken átLondon-

J.-i----------- - ban élt magyar itju. Czim a ki-
^kerestetik adóhivatalban. 5379

v,
ban.

Pestmegy ében a
buda pt-st-zimouyi vasút men len.
• «.' indvtiáztul télvranyiru egy Sd7 
hi-Idas nemesi birtok (á 1500 D öl) 
-en ~?ép lakházzal, kert. szöllíi- 

-> u;i vh -Ö« vs uj gazdásági • pii- 
letekkv! egy fitt 35,500 írtért e!adu. 
B.ívfhbtt a kiadóhivatalban.6055

6 lóerei ü gőzgép,
it-plővvl együtt, Clayton S- hut- 

íevort tele, teljesen jó, csak egv 
•■vés. elad'/. Bővebbe11 a kiadóhi-
• «túl. 5:$87

lárru szállítva 12 forintért méier- 
mázsája. Kinél megmondja a ki-
adóhivatal. 60^:^^iNyitra, Bars vagy

llontmegyében kerestetik egv 
150- doovj fit értékű birtok meg-! Kerestetik

;uyLu.‘ vidékre egy becsületes és szor-
jazdasági épületekkel Illlvatai|Ji* hhw«iiüuk.______ bPod 1 galmas kertész, ki írni, olvasni

együtt eladó jutányos árért es VÁt^l i lu,j» gyakorlatitag mindennemű
kedvező feltételek mellett. Böveb- v ötül. ; konyha, asztalra szükségelt ve­
het a kiadóhivatalban. 60S! Nógrád és Barsinegyekben teményeket és gyümölcsöt terrrel-
---------------------------------------------- 1kerestetik egy 200—MUÜ holdas \ ni szakképzettséggel bir, nemkü-

• birtok megvétel végett, lakóház- j lön ben a szemzes és ojtás min- 
zal és gazdasági épületekkel, j den nemében és a szol öten yész-

Szolnokizjt egyében,
egy Mi) holdból álló birtok. urii,vétel4 1x:egett; AJí\,ll:tloL 
lakház- és gazdasági épületekkel: htvatalba Hney.eiidi'k.___

Vétel.

cpett. Bővebbet n kiadóhivatal- í Gépész, ki Cgyide- 
an «**» j jüleg kovács, kerestetik egy alföl­

di kisebb gazdasághoz, — kell, 
hogy okleveles és gyakorlott le­
gyen. — Csak azok, kik igen sze­
rény feltételek mellett hajlandók 
az állomást elfogadni és saját ko­
vács-szerszámmal búnak, adják he 
ajánlataikat bizonyítványaiknak 
másolatban melléklésé és feltéte­
leiknek elösorolása mellett febru­
ár 5-ig a kiadóhivatalhoz R. L. 
jegy alatt. Az állomás mielőbb 
elfoglalható. 5367

Házfelügyelőül

Alkalmazást nyer
Hentes-tanonczúl

ellogadok egy jó házból való vi­
déki 15 éves fiűt. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 5ÍJ53

Egy már 7 hónap
ajánlkozik egy teljesen megbíz- j ^ ^domás néíküli térti óhajt 
ható, hiztositékot nyújtó férfin. 1 :l . a*maz^ ügyvédi irodában 
Czim a kiadóhivatalban.

Lakás és bérlet.
vidékre egy müveit keresztény ' 
nevelő, ki a gymnasium! és reál 

! tantárgyakban, valamint a né- : 
i rllct ós franczia nyelvben oktatni 
képes, fizetés SCO frt és teljes el- ; 
lálás. Bővebbet a kiadóhivatal 
han.

Különféle.

Az Üllői-út
elején egy emeletes ház szabad Ajánlatok li. E. név alul Felső- , lésről kitűnő járiassággafbirjon 
kezbí.l eladó, llovebb értesítést a Túr íUnntmegye), post-restant feltételek a kiadóhivatalban meg-

-".'589 i tudandók. onf,"kiadóhivatalnál. 5385! intézem!

Egy nős kertész, ki
a faiskola kezelését és a gyü­
mölcsfa nyesését és nevelését 
szakszerűen alaposan érti s aki 
mar laiskolában és gyümölcsös 
kertben, alkalmazva volt és azt 
jó bizonyítványokkal igazolni ké­
pes, kerestetik. Bővebbet a kiadó-

Egy kisasszony
magyarul, németül beszél, zongo 
rázik és a kézimunkákban és var­
rásban ügyes, gyermekek mellé ... ,
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 1 középkorú özvegyim, kul- j kitűnő, 
kiadóhivatalban. 5CS‘5 í C?ariic'* vagy gazdasszonyi állást

--------- ----------------------«----- — óhajtana elfoglal .i. Bővebbet a
±*gy eves fiatal j kiadóhivatalban. ">358

Kulcsá.rnő.

üzvegynö, ki a háztartásban tel- —, . ,
jes jártassággal bir, mint házve- -fc-SY CSinOS 32 eves 
zetőnöesetleg gazdasszouy, magá- özvegy, ki a házi leendőkéi érti, 
nyo" úrhoz alkalmaztatni óhajt. I főzni jól tud, mint gazdasszony 
tiúvebbet a kiadóhivatalban.6060 alkalmazást keres. Bővebbet

Szülésznő.
___ «>0*3 í Hölgyeknek tanácsot, segedelmet
neve- n'vuj^» I,eD^e2eft lakásán minden 

<y„„ •,, , . : kényelmet, kiváló szolgálatot, szü- 
lancziAul es léseknél lelkiismeretes ápolást 

léc amíí : biz,osit a legnagyobb titoktartás 
Zongora, lés teljes “éiiataT Bővebbe?^ ki- znel7tt-

bérbe vehető. Bővebbet 1 adóhivatalban. V02S ! —~ emel*±____ __rdi0

akiadóhivatal. 5370 Tvrr-rr __ a I Egy 10 éves SZC-

Egy a zenében és
nyelvekben képzelt uri nő kíván 
naponta pár órát mint társalko­
dóim egy felnőtt leány mellett 
tölteni. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 60-21

i kiadóhivatalban. 6054

Egy müveit szép

Laktársnő.
Egy fiatal leány részére, ki még 
iskolába jár, kerestetik művelt 
családnál egy kis bútorozott, szo- 
ha. vagy mint laktársnöt óhajt- 

r^j jak oda adni Szives ajánlatok 
«A. B. 1884. czim alatt a kiadó- 
hivatalba intézendűk. 6076

Egy egyetemi hail- ! . , . , ,
gato, ki a magyar é= német nvel- i gelíy C'<su|etes szülök hu gyér- 
vet jó. beszel,: a franczia nyk

zöknek értesítést áö a kiadóhiva­
tal. 6073

ben pedig kezdőket oktathat, 
azonkívül a hegedű- és zongora­
játékban jártas, helyben mint ne­
velő alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóitivatatban. 5256

Alapos, gyors

hivatal

: >£§ Ht Sí.

MEGHÍVÁS.

ezennel pályázni nyit tátik.

m

ársulatnál a tűi 
ennek betöltésétisztelettel meghivatna

A kázgytlliA táreryai :
1. Közgyűlési elnök választása. .... .,..... ........... ........ .........
-- Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentései, vala- it? ,rt. ut‘ ’ természetbeni lakás-, udvar-,

mint a múlt évi zárszámadás előterjesztése, a mérleg megái- M SZV,l"í',,ÓV:i',
hipitasa, a nyeremény felosztása iránti határozathozatal.iW 1 a,yi\znatnak okleveles mérnökök, kik

mre

állomás évi javadalmazása: SOOfrt, 300 í
kert-,

fiatul nő valamely vagvonosahb : BntOrOZOtt Szoba, «i^kozik egy
özvegy férfi ház.vezetéré're újául-I külön beiái-.tt-d i-„„„=( ' kl ,ajat lokäs6a •>= ad

SÄÄI ssr- *-Iá! aSsr«
Megóv
léghnzamtól. 

meghűléstől ég 
nyílt árnyék - 
széknél a kipá­

rolgástól.
Szahadalm., légmentesen elzárható árnvéksíéfc ileeílrn 
Ara darabonként, lágyan fényezve g írt, keményen* fé­
nyezve 10 frt. — Megrendelések foglaló beküldése vagy 
utánvét mellett teljesittetnek. FEIWEL LIPÓT I. 
m»8?‘ vasbutor- és iskolapad-gyára Budapes­
ten. Ivaktár; sugár-nt 30. sz. a dalszínház mellett.

Egy nemes család-
ból származó özvegy, két igen 
szép szőke egészséges kis fiát az 
egyik öt, a másik két éves. örök­
be óhajtaná adni egy elukelv .jó­
módú csatádhoz, hol jő nevelés­
ben részesülne, - jövője némileg 
biztosítva volna. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 6095

INJECTION OVDÉLLE!
«yógyit legrövidebb illő al.«tt úgy újonnan keiakczctt mint idolt I 

I 1 ltnPPc-r) vagy feliérfolyáít minden utuhaj nélkül. Ara

I . Btol-CadoUe, tartalmaz befecskendezni való folyadékot. I
tohut. fevskendezut vs telkutu szalagot, Dr. Cadelle füzetével ! 
mmi betegseg-ek felöl ara 5 frt o. é.,

I FORAKTÁB : Gyógyszertára „Szent Leopold“-hoz Becsben 1
nb/mirocn/v n * <II. R. Plankengasee 6. 

: [ Budapesten, Török József g '»gv^zefósznel. 1
'. A közgyűlési jegyiököiiyv hiteleaitésérv két részvényre i'Ss v l!?' 

kijelölése. |ág-(. Kell
Kelt Ú-Kanizsán. 18bt. jan. bú 24. Az igMgattSág.i
Figyelmeztetitek a '. rz. részvényesek az alapszabályok 9. é« 10 1 

-át a k.ugviités alkalmával tekintetbe venni. 8863

n-A-»v,

Kell Alsó-Hrabóezon, ISS4. évi jan. l,v lC-áu. M
Malonyay Ferencz $

társulati igazgató. ^
(Ltánnyomat nem dijaztatik.) 8836 íc

JELENTÉS.

Aranyéréin, a nemzetközi yyóyysze.6
részeti kiállításon. Becsben, 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás
stb. ellen.

3ÖOiSerie H

iIrtT i H» BI m 9 d arf &r\ « 
LMrÁLZ EXTRACT BONRONR.)

Szabadalmazott osztrak-magyar állainvasut-társaság.

í?i;

v.
_________

február hó 1 -lói a Zsolnáról Becsbe közlekedő fu- 
t.írvonat Pozsonyban hosszabb tartózkodást mer s ennél 
ingva innen csak 7 óra 31 perczkor este indul, Becsbe ne 
utó 8 óra 33 perczkor érkezik.

A Pozsony és Becs közt forgalomban levő helyi személy-' 
vonatok közt a jelenleg ti óra iT> perczkor reggel Pozsony-i 

ll> perczkor reggel fog elindittatiii.í

1 • cz- vevőimnek ezennel tudomására hozom, hogy barátsá- i 
—-_______  „ w - - -----m f08 megegyezés folytán Grünfeld B. úr mai napig közös «Ml. '

säääss» 1 “"‘úi í

NESE TIVADAR 
és Társa , ,...

Se»'"-
sv

ajánlják

LSiü
hr

MS5 legszolidabb tüz- 
betörás elleni gyártmány.

Névcsere ellen óvjuk a kösönséget.
Képes árjegyzékek ingyen.~n

hol induló vonat V óra 
míg az ellenkező irányú- ---- - vonat Becsből délután 5 óra 30
kezűi fo lnd" n: s es,c S éra 20 |*erézkor Pozsonyba ér-

a t'cnncmlitett naptól fogva a Budapest és Vácz 
. , kuzíckedu omnibus vonatok a Biulapestról ressrel 5tS^ÍSuí •» * w-**« ” «1« 1
vonatok közlekeiK-i 
pest és Esztergi 
Esztergom-N 

estről induló omnibus

Árverés. _
Budapesten I. kér. Atilla-utczában 11. sz. a. fekvő fele rész- ^

t>n KiuLU.n.» N.T ^ ,, *<5

|A nektlnk bemutatott -zámtalan 
megbizható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebD és legis­
mertebb rendelési intézet, a hol a 
tudomány legújabb vívmányai a 
legbővebb tapasztalatokkal páro- 
iilva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. S55Í-
DrLeitner

40 év óta fennálló rendelési iníe* 
zetében, Budapesten, dob-uteza IS.
titkos betegségek, tehe­
tetlenség, ön fertőzés, fehér- 
folyás levelileg is biztosan gyógyít

ígypér,.i óa K ,, , S77C felvetetnek a kiadohiva-

'szsrss&i i raib™, ivfizetéseket el nem ismerhetek. — Tisztelettel J 1! kér., hímző- és kalap-
Silbermann Pinkász.! utcza sarkán.

’) akó viz h ;> la- áru szén.
A2L!ry liyen WEYL-féle fűt- 

hető fürdőszé­
ket vásárol — 
benne napon­

ként legna­
gyobb kénye­
lemmel fűződ­
hetik melegren. 
■Árjegyzék in­

gyen es bermentve. L. WEYL 
cs. k. szab. tnlajd. Bécs, Stadt, 
Karntnerring- 17. Kádak, zu­
hanykészülékek, closetek, jég­
szekrények, sörhütök, stb. min­
dig Yubnas- készletben. SS01

Valódi
Wilhelmsdorfi maláta - ki vonali 
14-szer kitüntetett cznkorkák
erős malátatartalmnk miatt sokkal ledreeitébb. in- 
geresillapitóbb és nyálkaoldébb, mint azon mellein- 
kerkák, melyek cznkornál sem egyebet, vagy amel­

lett egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küferle József és Társa

........ .. 1- (jj,i ii\7 TH'rl'Zlíor Dlltl'l- k I • . — — ——v* «* uuui»|)con x. xn.
cíni‘‘i|)IJ^vonal, valamint BmUpest és Palota|k6'" járáebirósíg telekkönyvi hivatalában (vár. fortuna- 

-u I .or“ :lf) perczkor Budapestről és reggel utcza s- sz-) bírói árverés utján eladatni fognak ssfi1»„„Sít6""“"' D'-v«"£-“ ™
Budapest, 1884. január hó “. ' ’ «oknál Dorottya-atcza ll. szám a.

g1 B^HSg5S555H515a5gSg5ESB555g5B5H5asa5E5H5g52Sa5agg5ll-l

ps-

“ fér bravais
VÉRSZEGÉNYSÉG (Bravais conczentrált vascseppei)

ARCZHALVÁNYSÁG oldalt ^jegyzett 'bajok* eUem^' ^ ajánUatÍk az

A írón ÜVEGENKINT (40 napra elég) . 2frt. 50 kr.
Tun Fél üvecenkint .... 1 frt. 75 kr

FŐRAKTÁR B0ÜTR0NíCie, 40, r.St-LÁZÁRE,PÁRISBAN
Raktár BUDAPESTEK: TÖRÖK J. gyogygz.-nél 

király-utcza.
ELROMLÁSA.

-INGEK
elegáns uj szabással, kizárólag csak is 
a legfinomabb Chiffon, Kreton, Zephii 
és Oxford kelmékből á 2 frt 50 kr

LEGÚJABB
nyakkendők, keztyűk, gallérok, kézelők, 
zsebkendők, harisnyák, alsó ingek, 
esernyők, botok, ing-gombok s. a. t-

feltűnő olcsó árakon.

MfZSOVIlS A.
speciális készítője jő szabása férfi ingeknek 

Budapesten, váczi-utcza gg.iL 
„Sfeeuetl szálloda épület-i

Ifigek, nyakmérték vagy minu-ing atán 24 ért alatt ts dhkriiBtiun. 
Árjegyzék-, legújabb ingkelemniDták, ingyen és bénueutve kötóetik 

vid€ki küldemények jótállás mellett

let

enz

gyí

ségi

(Emlék
köitoegé

Ma| 
alatt, 
tártál ij 
főtárg 
meg.

Tat 
tartott! 
nek on 
Nemcg 
tűzte 
a hatv 
tokát, I 
oktatá 
lönöscl 
üg>d te 
iskolail 
tokát 

Azzá 
követel 
elvesz 
beleoh


